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Ávila 

 Arévalo Toro (Zamora) 
 
Ávila (Ávila) 
 
Cuéllar (Segovia) 
 
Santiuste de San 
Juan Bautista 
(Segovia) 
 
Astorga (León) 
 
Segovia 
(Segovia) 
 
Madrid (Madrid) 
 
Ollauri (La Rioja) 
 
Logroño (La 
Rioja) 
 
Bilbao (Vizcaya) 
 
Pamplona 
(Navarra) 
 
Zaragoza 
(Zaragoza) 

Inés de Monroy (de Toro, hija de María García de Monroy y el hidalgo Juan de Pedrosa) ∞ Álvaro 
García de los Caballos. Padres de: 

a) Pedro García de los Caballos. 
b) María de Monroy ∞ Jorge Dávila (de Arévalo, regidor y mayordomo; hijo de Bernal 
Dávila y Juana López Verdugo). Hijos del segundo matrimonio: 

1) Bernal Dávila Monroy (regidor perpetuo de Arévalo; llamó al mayorazgo 
fundado junto con su esposa a sus hermanos y a sus descendientes, excepto a 
Juan y a Francisca, esposa de su hermano Gonzalo; fundó la capilla del Salvador 
y obra pía en 1565) ∞ Luisa Briceño (hermana de Francisco Prieto Briceño, padre 
de Juan Briceño; ya viuda, encargó el 27/03/1573 el retablo de su capilla en la 
iglesia de El Salvador a Juan de Juni, que terminó su hijo, Isaac de Juni). Sin 
descendencia. 
2) Francisco Dávila Monroy (licenciado) ∞ Isabel de Alderete (hija de Pedro de 
Alderete e Isabel de ¿Muriel?, de Tordesillas). Padres de: 

aa) Luisa Dávila y Monroy Alderete (casada el 27/11/1593) ∞ Juan 
Briceño (sobrino de Luisa Briceño). Padres de: 
1] Francisco Briceño Dávila y Alderete (regidor y alguacil mayor de 
Arévalo; señor de Pedrosillo; tercer patrono de la capilla del Salvador y 
obra pía; para su primer matrimonio le habían dado a elegir entre Luisa e 
Inés del Yermo; eligió a Luisa, se casaron con doce y catorce años, 
"Ejecutoria del pleito litigado por Joaquín Briceño, vecino de Arévalo 
(Ávila), con Antonio Eugenio Ruiz Dávila y Rojas, vecino de Cuéllar 
(Segovia), sobre la propiedad de los mayorazgos fundados por Bernal 
Dávila y Luisa Briceño", ARCHVa, RE, C. 3440,26, imagen 118/150) ∞1 
Luisa del Yermo y Herrera (hija de Pedro del Yermo) ∞2 Luisa de Enao y 
Valdivieso. Hijos del primer matrimonio: 

a] Pedro Briceño. 
b] Juan Briceño Dávila (regidor perpetuo de Arévalo; cuarto 
patrono de la capilla del Salvador y obra pía) ∞ Margarita de 
Valdivieso Ponce de León y Río. Padres de: 

a1] Joaquín Briceño Dávila. 
a2] Francisco Briceño Dávila Valdivieso y Alderete 
(regidor perpetuo, señor de Pedrosillo; quinto patrono de 
la capilla del Salvador y obra pía) ∞ Cecilia de Peralta y 
González (de Segovia). Padres de: 

Referencias
1
. 
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a1a] Joaquín Briceño Dávila. 
a1b] Francisco Bernardo Briceño Dávila y Peralta 
(regidor perpetuo de Arévalo; testó el 03/03/1737; 
señor de Pedrosillo; sexto patrono de la capilla 
del Salvador y obra pía) ∞ María Ana Terán y 
Molinet (hija de Diego Terán, I marqués de Terán, 
y María Ana Molinet). Padres de: 

b1] Francisca de Briceño Terán ∞ Juan de 
Ucieda y Dueñas (regidor perpetuo de 
Segovia). Padres de: 

Manuel de Ucieda y Briceño 
(baut. 1755; maestrante de 
Ronda, regidor perpetuo de 
Segovia) ∞ Manuela Vázquez 
González. 

b2] Mariana de Briceño Terán ∞ Manuel 
de Ucieda y Dueñas. 
b3] Francisco Dávila Briceño (de Ávila). 
b4] Diego Eustaquio Briceño Terán 
Peralta y Molinet (caballero de la Orden 
de San Juan de Jerusalén desde 1743). 
b5] Pedro Briceño y Terán Peralta y 
Molinet (caballero de la Orden de 
Calatrava desde 1743). 
b6] Joaquín Briceño Dávila (Joaquín 
Briceño y Terán Peralta y Molinet) (nacido 
hacia 1721 en Arévalo; caballero de la 
Orden de Calatrava desde 1743; séptimo 
patrono de la capilla del Salvador y obra 
pía) ∞1 (hacia 1745) María Dominga de 
Castilla Anguita Romero y de Mendoza 
∞2 (testamento hacia 1801) Josefa 
Rafaela Gayoso. Hijas del primer 
matrimonio: 

1) María Antonia Briceño Dávila y 
Castilla (octava patrona de la 
capilla del Salvador y obra pía) ∞ 
(matrimonio en 1766) Francisco 
Fernández de la Quadra y Toledo 
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(caballero de la Orden de 
Santiago, conde de Villaminaya, 
marqués de Tejares; su primera 
esposa fue Francisca Josefa de 
Toledo). Sin descendencia. 
2) Francisca Briceño Dávila 
Castilla (novena patrona de la 
capilla del Salvador y obra pía). 
3) María Ana Briceño (décima 
patrona de la capilla del Salvador 
y obra pía) ∞ (conde de 
Valdeláguila, brigadier de los 
Reales Ejércitos; por las fechas y 
empleo, podría ser Ignacio de 
Tapia y Montserrat, el IV conde, 
pero en otros documentos figura 
que su mujer era Patrocinio 
Meléndez y Jaramillo). 
4) Antonia Briceño Dávila ∞ 
Felipe Dávila (capitán y regidor). 
5) Joaquina ∞ Ignacio Osorio de 
la Plaza (capitán en Zamora y 
r e g i d o r  p e r p e t u o ) . 

 
a1c] María Micaela Jerónima Briceño Dávila y 
Peralta (Arévalo) ∞ Gabriel de Mendoza 
Altamirano (Medina del Campo, señor de Narrillos 
de Cueto y La Espeluca, regidor perpetuo de 
Arévalo). Padres de: 

b1] Francisca de Mendoza y Briceño (baut. 07/03/1714 en Arévalo) ∞ Francisco Antonio 
de Terán y Molinet (de Madrid, baut. 05/10/1705, II marqués de Terán, caballero de 
Santiago; casó en segundas nupcias con María Gertrudis de Garma y Barrenechea). 
Padres de: 

b1a] María Manuela de Terán y Mendoza (Madrid, 29/12/1734-1812, III marquesa 
de Terán) ∞ Diego Joaquín Ortiz de Guinea y Molinet (Madrid, 05/05/1726; del 
consejo de Hacienda del rey, su primo). Padres de: 

b1a1] Mariano Ortiz de Guinea Terán Molinet Mendoza Govèo y Doria (+ 
1818; IV marqués de Terán) ∞ María Teresa de Zafra y Garma Fernández 
de Córdova (hija de los marqueses de Pesadilla). Sin sucesión. 
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b1a2] Gregorio Bernardo Ortiz de Guinea Terán Molinet Mendoza Govèo 
y Doria 
b1a3] Ventura Ortiz de Guinea Terán Molinet Mendoza Govèo y Doria 
(Madrid, 14/07/1759-1831; V marqués de Terán, conde de Canillas, 
teniente capitán del regimiento de infantería de Navarra, caballero de 
Santiago desde 1789). Sin sucesión. 
b1a4] María Bernarda Ortiz de Guinea Terán Molinet Mendoza Govèo y 
Doria (1754-1840; testó el 23/11/1838; VI marquesa de Terán y condesa 
de Canillas, sucedió a su hermano Ventura). Sin sucesión. 

 
b1b] María Juana Fernández de Terán y Mendoza Molinet Briceño (casada en 
1771) ∞ Antonio Jaramillo de Contreras (de Aranda de Duero; caballero de la 
Orden de Calatrava, regidor perpetuo de Madrid). Padres de: 

b1b1] Francisco Jaramillo de Contreras y Terán. Sin descendencia. 
b1b2] Juan Jaramillo de Contreras y Terán. Sin descendencia. 
b1b3] José Jaramillo de Contreras y Terán (primo de María Bernarda 
Ortiz de Guinea Terán Molinet; VII marqués de Terán, por suceder a su 
prima; testó el 21/06/1850, falleció el 24/02/1855). Sin sucesión. 
b1b4] Manuela Jaramillo de Contreras y Terán (nacida en Madrid; testó el 
22/01/1857) ∞ José de Arias Paternina (nacido en Briones). Padres de: 

b1b4a] María Josefa Arias Jaramillo (nacida en Madrid, bautizada 
el 27/07/1808; casada en Ollauri, La Rioja, el 03/09/1825) ∞ Juan 
Ramón Paternina Gil-Delgado (nacido el 21/08/1802 en Ollauri, 
La Rioja). Padres de: 

b1b4a1] Eduardo de Paternina y Arias (marqués de 
Terán) ∞ Jesusa o María Jesús de Jusué de Paternina 
(nieta de Juan Ramón de Paternina y Gil Delgado, señor 
de Almarza, Cameros, torres de la Cervilla e Isla-Llana, 
regidor perpetuo de Briones, alcaide de su castillo, 
caballero maestrante de la Real Maestranza de Ronda). 
Padres de: 

b1b4a1a] Filomena Paternina y Jusué (nacida en 
Ollauri, La Rioja, el 10/08/1851; +1919) ∞ 
Alejandro de Orovio y Zumelzu. Padres de: 

b1b4a1a1] Antonio de Orovio y Paternina 
(nacido en San Juan de Luz, Francia, el 
13/06/1875, licenciado en Derecho, 
caballero de la Real Maestranza de 
Caballería de Zaragoza desde 1899). 
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b1b4a1a2] María Trinidad de Orovio y 
Paternina (nacida en Bilbao, baut. el 
19/04/1871) ∞ José Jesús Montalvo y La 
Cantera (natural de La Habana, VI conde 
de Casa-Montalvo, grande de España, 
caballero de Santiago). Padres de: 

b1b4a1a2a] María de la Asunción 
Montalvo Orovio ∞ Javier Pascual 
de Quinto Martínez de Andosillo 
(barón de Guía Real). 
b1b4a1a2b] María del Pilar 
Montalvo Orovio ∞ Manuel 
Latorre López-Fernández de 
Heredia (marqués de 
Montemuzo). 
b1b4a1ac] Francisco Javier 
Montalvo Orovio. 

b1b4a1a3] María del Carmen de Orovio y 
Paternina (nacida en Bilbao, baut. 
29/09/1887). 

b1b4a1b] José María Paternina y Jusué (1852-
1928; IX marqués de Terán) ∞ María Erenia 
Iturriagagoitia y Moneo. Padres de: 

1) Eduardo Paternina e Iturriagagoitia 
(nacido en 1901; IX marqués de Terán) ∞ 
María Teresa Ulargui Sáenz (nacida en 
Logroño en 1912, fallecida en 1994). 
Padres de: 

a) María Teresa Paternina Ulargui 
(nacida en Logroño el 
10/12/1940) ∞ Julián Ignacio 
Loyola Perea. Padres de: 

1] Eduardo Loyola 
Paternina (Logroño, 
18/06/1964). 
2] Alfonso Loyola 
Paternina (Logroño, 
21/08/1966). 
3] Leonor Loyola 
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Paternina (Logroño, 
16/08/1968). 
4] Ramón Loyola 
Paternina (Logroño, 
22/09/1969). 

b) María del Carmen Paternina 
Ulargui (Logroño, 18/07/1942; 
señora divisera del Solar de 
Tejada) ∞ Fernando María Sainz 
de Inchaustegui y de Ybarra 
(conde de Alacha, caballero del 
Real Cuerpo Colegiado de la 
Nobleza de Madrid, señor divisero 
del Solar de Tejada). Padres de: 

1] María Teresa Sáinz de 
Inchaustegui y Paternina 
(XVIII condesa de Alacha) 
∞ Iñigo Payás Solaeche. 
Padres de: 

a] María Teresa 
Payás Sáinz de 
Inchaustegui 
(nacida el 
10/06/2008). 
b] Francisco de 
Asís Payás Sáinz 
de Inchaustegui 
(nacido el 
10/06/2008). 
c] Inés Victoria 
Payás Sáinz de 
Inchaustegui 
(nacida el 
16/11/2009). 

2] María de las Mercedes 
Sáinz de Inchaustegui y 
Paternina. 

c) María José Paternina Ulargui 
(Logroño, 18/05/1946) ∞ 
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Francisco López de Melgar. 
Padres de: 

1] Nicolás López 
Paternina (Madrid, 
26/11/1972). 
2] Sonsoles López 
Paternina (Madrid, 
30/12/1973). 

d) Eduardo de Paternina y Ulargui 
(nacido en Ollauri, La Rioja, el 
02/08/1948; X marqués de Terán, 
caballero divisero del Ilustre Solar 
de Tejada, empleado de banca) ∞ 
Ana Elisa de Gregorio García 
(nacida en Logroño el 
19/09/1966). Padres de: 

1] Eduardo Enrique de 
Paternina de Gregorio 
(nacido en Logroño el 
03/02/1985). 

e) María Teresa de Paternina y 
Ulargui. 

2) José María Paternina Iturriagagoitia 
(Ollauri, La Rioja, 1905-Alicante, 1995; 
militar, gobernador civil de Alicante 1944-
1948). 

b1b4a1c] Federico Alejo Ramón de Paternina y 
Jusué (nacido en 1869; fundador en 1896 de las 
Bodegas Federico Paternina, en Ollauri, La 
Rioja). 
b1b4a1d] Leonor de Paternina y Jusué. 
b1b4a1e] Gonzalo Francisco de Paternina y 
Jusué (nacido en 1855). 
b1b4a1f] María de Paternina y Jusué (nacida el 
23/12/1848-1891) ∞ Carlos Groizard Coronado. 

1) Eduardo Groizard y Paternina (1890-
1970; conde de Superunda) ∞ Isabel 
Carvajal y Santos-Suárez (nacida en 
1920; XIII condesa de Portalegre). Padres 
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de: 
a) Luis Carlos Groizard y Carvajal 
(nacido el 29/01/1930; XIV conde 
de Portalegre; casado el 
29/08/1993 en la iglesia de 
Nuestra Señora de la Piscina 
Probática de Jerusalén) ∞ Astrid 
Regina Piedra y Albadalejo. 
b) Paloma Groizard y Carvajal. 

2) María Jesús Groizard y Paternina. 
3) Alejandro Groizard y Paternina. 

b1b4a2] Manuel de Paternina y Arias. 
b1b4a3] María del Carmen de Paternina y Arias ∞ José 
María Ramón Martínez Pisón y Martínez de Medinilla 
(conde de Cirat y Villafranqueza). Padres de: 

b1b4a3a] María del Carmen Martínez de Pisón y 
Paternina (nacida el 21/11/1855-13/02/1942 en 
Logroño) ∞1 Jesús de Otáñez y Aguiriano ∞2 
Eduardo Martínez de Pisón y Pascual (V marqués 
del Puerto). Hijo del segundo matrimonio: 

1) José María Martínez de Pisón y 
Martínez de Pisón (nacido el 17/03/1890; 
VI marqués del Puerto) ∞ María Pilar 
Gaztelu y Sánchez (marquesa de 
Echandía). Padres de: 

a) Rafael Martínez de Pisón y 
Gaztelu (nacido el 01/09/1922 en 
Bilbao; VII marqués del Puerto, 
marqués de Echandía) ∞ María 
de la Concepción Petrirena 
Daroca. Padres de: 

1] Rafael Martínez de 
Pisón y Petrirena (VIII 
marqués del Puerto, 
marqués de Echandía) ∞ 
Alicia Caruncho Fontela. 

b) José María Martínez de Pisón y 
Gaztelu (1923-1970; nacido en 
Pamplona, fallecido en Zaragoza; 
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comandante de artillería) ∞ Pilar 
Cavero Caro (bisnieta de 
Francisco Cavero y Álvarez de 
Toledo, conde de Sobradiel y 
general carlista). Padres de: 

1] José María Martínez de 
Pisón Cavero (Zaragoza, 
13/12/1959; doctor en 
derecho y licenciado en 
Geografía e Historia, 
rector de la Universidad 
de La Rioja entre 2004 y 
2012). 
2] Ignacio Martínez de 
Pisón Cavero (Zaragoza, 
1960; licenciado en 
filologías hispánica e 
italiana, escritor y 
guionista; residente en 
Barcelona). 
3] Diego Martínez de 
Pisón Cavero (guitarrista 
y productor de jazz). 
4] Borja Martínez de 
Pisón Cavero. 
5] Paloma Martínez de 
Pisón Cavero. 

c) Carmen Martínez de Pisón y 
Gaztelu. 
d) María Teresa Martínez de 
Pisón y Gaztelu. 
e) María del Pilar Martínez de 
Pisón y Gaztelu. 
f) Eduardo Martínez de Pisón y 
Gaztelu. 
g) María José Martínez de Pisón y 
Gaztelu. 

2) María Mercedes Martínez de Pisón y 
Martínez de Pisón. 
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3) María Dolores Martínez de Pisón y 
Martínez de Pisón. 

b1b4a3b] María Juana Martínez de Pisón y 
Paternina. 
b1b4a3c] María Josefa Martínez de Pisón y 
Paternina. 

     
a3] Luisa Briceño Dávila 
Valdivieso ∞ Francisco Clemente 
de Montalvo y Huerta (señor de 
Huerta, regidor en Arévalo). 
Padres de: 

a1a] Francisco José de 
Montalvo. 
a1b] Ángela de Montalvo 
y Huerta (Arévalo; nacida 
el 20/05/1677) ∞ Antonio 
de Cárdenas y Vadillo 
(San Yuste de Coca; 
regidor perpetuo de 
Arévalo). Padres de: 

1) Pablo 
Francisco de 
Cárdenas Vadillo 
y Montalvo 
(Arévalo; nacido 
el 08/02/1693, 
corregidor y 
justicia mayor de 
Cuenca, admitido 
por hijodalgo en 
Arévalo en 1705) 
∞ Manuela Vitoria 
de Molina Rocha 
y Ulloa (nacida en 
Mérida). Padres 
de: 

a) Miguel 
de 
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Cárdenas 
y Molina 
(Arévalo, 
nacido el 
05/10/173
0; 
caballero 
de la 
Orden de 
Santiago). 

a1c] Margarita de 
Montalvo. 
a1d] Juan de Montalvo. 

3) Alonso Dávila y Monroy (regidor de Arévalo; primer 
patrono de la capilla del Salvador y obra pía) ∞ María 
Briceño (de Montejo de la Vega; hermana de Juan 
Briceño). Padres de: 

aa) Luisa Dávila Briceño (segunda patrona de la 
capilla del Salvador y obra pía) ∞ Pedro del 
Yermo Herrera (caballero de la Orden de 
Santiago; para él era su segundo matrimonio, del 
primero nacieron Luisa del Yermo, mujer de 
Francisco Briceño Dávila y Alderete [hijo de Luisa 
Dávila y Monroy Alderete y Juan Briceño], e Inés 
del Yermo). Padres de: 

1] Ana del Yermo Dávila (al enviudar, 
ingresó como religiosa en el convento de 
Santo Domingo el Real de Madrid) ∞ 
Diego de Quiñones (II marqués de 
Lorenzana; hijo del I marqués de 
Lorenzana, Álvaro de Quiñones Osorio y 
Lorenzana, caballero de Santiago, señor 
del Valle de Riezo y Coladilla, Presidente 
de la Audiencia de Guatemala, 
descendiente de la casa de los Condes 
de Luna, y de Francisca de Castro Neira). 
Fueron padres de varios hijos, pero al 
parecer estos no tuvieron descendencia. 
2] Felicitas o Feliciana del Yermo Dávila 
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(igual que su hermana, al enviudar, 
ingresó como religiosa en el convento de 
Santo Domingo el Real de Madrid) ∞ Juan 
Pardo Osorio. Sin descendencia. 

4) Juan Dávila y Monroy (regidor de Arévalo) ∞ María de 
Peralta. Padres de: 

¿Juan Dávila? ∞ Isabel Verdugo. Padres de: 
Juliana Dávila Verdugo ∞ Juan 
Gómez de Muño Brega. Padres 
de: 

Cristóbal de Muño Brega 
Dávila (vecino de 
Astorga). 

Antonio de Peralta. 
Juan Bautista Briceño. 
Francisco Verdugo. 
Alonso Dávila. 

5) Gonzalo Dávila ∞ Francisca de Monroy. Padres de: 
Francisco de Valderrábano. 
María Dávila. 
Isabel Dávila. 
Inés Dávila. 

6) Álvaro Verdugo. Padre de: 
X. Padre de: 

Francisco de Tapia Verdugo. Padre de: 
Juan de Tapia Verdugo. 

c) María de Monroy (no es la misma María de más arriba, es su 
hermana, pero repite el nombre; ver pleito de Joaquín 
Briceño, imagen 6/150) ∞ Alonso González (Santiuste de San 
Juan Bautista). Padres de: 

1) Francisca de Monroy ∞ Hernando de Espinosa 
(Madrigal de las Altas Torres). 
2) Antonio González de Monroy (Santiuste de San Juan 
Bautista, vecino de Tudela de Duero) ∞ Catalina 
González. Padres de: 

aa) Hernando de Monroy (licenciado, Santiuste de 
San Juan Bautista, criado del conde de Alba) ∞ 
Antonia Sedeño (de Arévalo). Padres de: 

1] Fernando de Monroy. 
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bb) Catalina de Monroy ∞ Juan Sanz (casados el 
25/01/1581, de Alcazarén). Padres de: 

1] Manuel Sanz de Monroy (casado el 
01/09/1585) ∞ Ana García (Pedrajas de 
San Esteban). Padres de: 

a] Juan Sanz de Monroy (nacido 
en 1620, Pedrajas de San 
Esteban) ∞ Agustina Morejón 
Muñoz. Padres de: 

a1] Manuel Sanz de 
Monroy (Pedrajas de San 
Esteban). 

cc) Juan González de Monroy (Tudela de Duero; 
vecino de Pozaldez). Padre de: 

1] Francisco González de Monroy. 
2] Juan González de Monroy. 
3] Isabel González de Monroy ∞ Felipe de 
Estete (de Tudela de Duero). 

dd) Diego González de Monroy (Tudela de 
Duero). 

3) Hernando González de Monroy ∞ Catalina Muñoz. 
Padres de: 

aa) Hernando González de Monroy ∞ Antonia 
Sedeño. Habría que investigar el por qué la 
coincidencia de nombres con el licenciado 
Hernando de Monroy y su esposa Antonia de 
Sedeño, vecinos de Santiuste de San Juan 
Bautista, visto justo más arriba, y con un hijo 
también llamado Fernando de Monroy). Padres 
de: 

1] Fernando de Monroy. 
bb) María González de Monroy. 
cc) Antonio González de Monroy (Santiuste de 
San Juan Bautista) ∞ María Sanz. Padres de: 

1] Catalina González de Monroy (baut. 
24/04/1596) ∞ Francisco de Rojas 
(Alcazarén). Padres de: 

1) Rodrigo de Rojas y Monroy ∞ 
Francisca Prieto o Sobrino. 
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Padres de: 
a) Francisco de Rojas y 
Monroy (¿vecino de 
Valladolid?) ∞ Damiana 
Sánchez Somoza. Padres 
de: 
1] Manuela de Rojas y 
Monroy ∞ Pedro Ruiz 
Dávila. Padres de: 
a] Ángela Ruiz Dávila 
Rojas y Monroy (Cuéllar) 
∞ Antonio Ruiz Dávila. 
Padres de: 
a1] Antonio Eugenio Ruiz 
Dávila Rojas y Monroy 
(baut. 06/11/1722; regidor 
perpetuo por el estado 
noble en Cuéllar). 
a2] Josefa Ruiz Dávila 
Rojas y Monroy ∞ José 
de Valles y Arce (alcalde 
de Fuensaldaña por el 
estado noble, mayordomo 
mayor de la marquesa de 
Riela y Camarasa). 

2) Juan López de Rojas. 
4) Juan de Monroy. 
5) Inés de Monroy ∞ Francisco Díez, Francisco Chico (de 
Alaejos; ver su línea en el apartado de Alaejos). 

 
 
-- 
 
Antonio González de Monroy ∞ Catalina de Robles: 
Catalina Monroy ∞ Francisco de Rojas. Padres de: 
Rodrigo de Rojas (Alcazarén) ∞ Francisca Sobrino Prieto (hija de Diego Sobrino y Antonia 
Sobrino Martín) 
Francisco de Rojas ∞ Damiana Sánchez Somoza 
xx 



15 
 

Dispersión geográfica de algunos descendientes de Antona García y Juan de Monroy 
 

PROVINCIA LOCALIDAD OTROS 
LUGARES 

MENCIONADOS 

DESCENDIENTES Y CONSORTES MENCIONADOS EJECUTORIAS Y 
OTRAS FUENTES 
DOCUMENTALES 

 

Manuela de Rojas ∞ Antonio Ruiz Dávila 
 
 
 
Ana González de Monroy ∞ Alonso Sobrino Martín (hijo de Diego Sobrino y Antonia Sobrino 
Martín). Padres de: 
Alonso Sobrino ∞ Ana del Pozo. Padres de: 
  María Sobrino. 
  Antonia Sobrino. 
  Joaquín Sobrino (licenciado). 
 
Pedro Sobrino Nieto de Monroy (Nava del Rey; primo segundo de Ángela Dávila). 
 
 
Alonso Sobrino Nieto ∞ María García. Padres de: 
Juan Sobrino 
 
 
-- 
 
 
 
 
  

 Ávila El Barraco (Ávila) Mariana de Monroy y Lorenzana (hija de Mariana de Monroy Lorenzana y Antonio de Herrera, de 
Ávila) ∞ José de Luján. 

Referencias
2
. 

 El Barraco Ávila (Ávila) 
 
Plasencia 
(Cáceres) 
 
Higuera de las 
Dueñas (Ávila) 
 
Olmedo 
(Valladolid) 

Magdalena de Monroy Lorenzana (Olmedo; hija de Francisco de Lorenzana Monroy y Cristina de 
Luaces) ∞ Cristóbal Velázquez. Padres de: 

Mariana de Monroy Lorenzana ∞  Antonio de Herrera (de Ávila). Padres de: 
1. Magdalena de Herrera y Monroy ∞ Francisco de Langua o de La Nava 
Jiménez. Padres de: 

I. María de Langua y Monroy. 
II. Magdalena de Langua y Monroy. 

2. Mariana de Monroy y Lorenzana ∞ José de Luján (El Barraco). Padres de: 
I. José Luján y Monroy (Higuera de las Dueñas). 

3. Ana de Monroy Lorenzana (es la misma que Mariana, o ambas hermanas se 
casaron sucesivamente con el mismo hombre?) ∞ José de Luján. Padres de: 

I. Magdalena de Luján. 

Referencias
3
. 

 Cebreros Navalperal de Catalina de Lorenzana y Monroy (de Fuentepelayo, hija de Antolina Gil de Monroy, de Guaza de Referencias
4
. 
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Pinares (Ávila) 
 
Guaza de 
Campos 
(Palencia) 
 
Fuentepelayo 
(Segovia) 

Campos, y Juan Hernando de Rodrigo Sáenz, de Fuentepelayo) ∞ Nicolás Rico de Tovar (de 
Cebreros). 

 Higuera de las 
Dueñas 

El Barraco (Ávila) José Luján y Monroy (hijo de Mariana de Monroy y Lorenzana, de Ávila, y José de Luján, de El 
Barraco). 

Referencias
5
. 

 Madrigal de 
las Altas 
Torres 

Toro (Zamora) 
 
Santiuste de San 
Juan Bautista 
(Segovia) 

Francisca de Monroy (hija de María de Monroy, de Toro, y Alonso González, de Santiuste de San 
Juan Bautista) ∞ Hernando de Espinosa (de Madrigal de las Altas Torres). 
 
-- 
Mariana de Espinosa 
 
Francisco de Espinosa. Padre de: 

Isabel de Espinosa ∞ Bernabé Belinchón. 

Referencias
6
. 

 Sanchidrián Tordesillas 
(Valladolid) 
 
Muriel de 
Zapardiel 
(Valladolid) 
 
Madrigal de las 
Altas Torres 
(Ávila) 

María de Lorenzana (rebisnieta de Antona García y Juan de Monroy) ∞ Francisco Hernández de 
Hermosilla. Padres de: 

I. Francisco de Hermosilla Lorenzana ∞ Francisca Acero. 
 
II. Ana de Hermosilla ∞2 Cristóbal de Espinosa (de Madrigal de las Altas Torres). Padres 
de: 

1) Catalina de Espinosa ∞ Velasco Redondo (de Muriel de Zapardiel). 
2) Mariana de Espinosa ∞ Antolín Redondo (de Muriel de Zapardiel). Padres de: 

a) Lorenza Redondo de Monroy ∞ Antonio Gutiérrez de Villegas (de 
Sanchidrián). 
b) María Redondo Monroy. Madre de: 

Alonso Vela. 
Diego Vela (regidor). 

3) Francisco de Espinosa. Padre de: 
a) Isabel de Espinosa ∞ Bernabé Belinchón (Madrigal de las Altas 
Torres). 

Referencias
7
. 

 Vadillo de la 
Sierra 

 Leonor de Monroy ∞ Álvaro Bonal. Referencias
8
. 

Badajoz 

 Arroyo de San 
Serván 

 Gregorio Ortiz López. Referencias
9
. 
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Burgos 

 Aranda de 
Duero 

Cenicero (La 
Rioja) 
 
León (León) 
 
Villoslada 
(Segovia) 
 
Soria (Soria) 
 
Peñafiel 
(Valladolid) 
 
Castrillo de Don 
Juan (Palencia) 
 
Berlanga de 
Duero (Soria) 

Diego de Lorenzana Monroy (León; hijo de María García de Monroy y Pedro de Lorenzana el 
Ciego) ∞ Antonia García Bernal de Quirós. Padres de: 

1. Luisa de Lorenzana Monroy ∞ Juan de Mansilla (Aranda de Duero; hijo de Gaspar de 
Mansilla e Isabel de Segura). Padres de: 

I. Blas de Mansilla Monroy (Cenicero) ∞ Ana de Montemayor. Padres de: 
a) Juan de Mansilla Monroy. 
b) Isabel de Mansilla Monroy. 
c) Petronila de Mansilla Monroy ∞ Sebastián Moreno (Villoslada). Padres 
de: 

1) María Moreno de Monroy. 
d) Pedro de Mansilla Monroy. 
e] Cristóbal de Mansilla y Monroy. 
f] Ana María de Monroy. 
g] Luisa de Mansilla Monroy ∞ Antonio Fernández de Montemayor (de 
Cenicero). 

II. José de Mansilla Lorenzana (Aranda de Duero). 
2. Felipe de Lorenzana Monroy (Aranda de Duero) ∞ Cecilia de Arauz. Padres de: 

I. Felipe de Lorenzana y Monroy (Soria). 
II. Catalina de Lorenzana Monroy ∞ Lucas García de Vera (Soria). 
III. Diego de Lorenzana y Monroy (Castrillo de Don Juan) ∞ Ana Rodríguez. 
Padres de: 

Felipe de Lorenzana y Monroy (Peñafiel) ∞ Isabel de ¿Llanverra? Padres 
de: 

Diego de Lorenzana y Monroy (natural de Peñafiel). 
 
 
 
-- 
 
¿Jerónima de Aranda y Mansilla ∞ Juan Gutiérrez de Santibáñez? 
 
 

Referencias
10

. 

 Castrillo de la 
Vega (podría 
ser Castrillo de 
Don Juan, 
Palencia) 

Aranda de Duero 
(Burgos) 
 
Toro (Zamora) 

Diego Lorenzana Monroy (¿nieto de Antonia García de Monroy, la quinta hija de Antona García 
de Monroy y Juan de Monroy, y Hernando de Mayorga?). 

Referencias
11

. 
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 Fuentespina Aranda de Duero 
(Burgos) 

Francisco de Aranda y Mansilla y Lorenzana ∞ Ana de Espinosa. Padres de: 
 

Francisco de Aranda y Mansilla (bachiller en derecho canónico). 
 
Lorenzo de Aranda y Mansilla. 
 
Cecilia de Aranda y Mansilla ∞ Juan Ponce de León. 
 
Francisca de Aranda y Mansilla ∞ Manuel Ponce de León. 
 
Pedro de Aranda y Mansilla ∞ Inés de Sebastián (viuda de Pedro para la fecha de 1698). 

 
-- 
 
¿Jerónima de Aranda y Mansilla ∞ Juan Gutiérrez de Santibáñez? 

Referencias
12

. 

 Gumiel de 
Hizán 

Canillas de 
Esgueva 
(Valladolid) 

Luisa Sánchez de Lorenzana y Monroy (hija de Luisa de Lorenzana y Monroy y Pedro Sánchez el 
Mozo, de Canillas de Esgueva) ∞ Licenciado Francisco de Hervás. Padres de: 
 

Martín de Hervás Lorenzana (bachiller). 
 
Luis de Hervás Lorenzana. 
 
Jerónima de Hervás Lorenzana ∞ Pedro de ¿Terradillos? 
 
Gregoria de Hervás Lorenzana. 
 
Melchora de Hervás y Monroy ∞ Marcos de ¿Estrada? (La Coruña). 

Referencias
13

. 

 Itero del 
Castillo 

 Agustín Fernández de Monroy Villarroel Referencias
14

. 

 Peñaranda de 
Duero 

Fuentelencina  
(Guadalajara) 
 
León (León) 

Antonia de Luaces Lorenzana (hija de Francisco de Lorenzana Monroy y Cristina de Luaces, de 
León) ∞1 Juan de Villagómez ∞2 Juan Báez. Hija del primer matrimonio: 
 

Cristina de Luaces ∞ Francisco Báez Gutiérrez. Padres de: 
 

Francisca Báez de Lorenzana ∞ Antonio López de Cuéllar (Fuentelencina) 

Referencias
15

. 

 San Martín de 
Rubiales 

Roa (Burgos) 
 
Toro (Zamora) 

Juliana de Monroy (bisnieta de Pedro García de los Caballos e Inés Hernández Palomino) ∞ Juan 
de Valcabado. Padres de: 
 

Juliana de Valcabado y Monroy ∞ Juan Mateo Sánchez. 

Referencias
16

. 
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 Torresandino Canillas de 
Esgueva 
(Valladolid) 
 
Gumiel de Hizán 
(Burgos) 

Luisa de Lorenzana y Monroy (nieta de Diego de Lorenzana Monroy, de León, y Antonia García 
Bernal de Quirós) ∞ Pedro Sánchez el Mozo (de Canillas de Esgueva). Padres de: 
 

Luisa Sánchez de Lorenzana y Monroy ∞ Licenciado Francisco de Hervás (de Gumiel de 
Hizán). Padres de: 

Martín de Hervás Lorenzana (bachiller). 
Luis de Hervás Lorenzana. 
Jerónima de Hervás Lorenzana ∞ Pedro de ¿Terradillos? 
Gregoria de Hervás Lorenzana. 
Melchora de Hervás y Monroy ∞ Marcos de ¿Estrada? (La Coruña). 

 
Isabel Sánchez de Lorenzana y Monroy ∞ Alonso Blanco (de Meneses de Campos). 

 
Bartolomé Sánchez de Monroy y Lorenzana ∞ Ana Miguel. Padres de: 

 
Luisa de Monroy y Lorenzana 

Referencias
17

. 

Ciudad Real 

 Villanueva de 
los Infantes 

 García Gallego Mejía 
 
Fernando González Gallego 

Referencias
18

. 

Córdoba 

 Castro del Río Jaén (Jaén) Fernando de Sotomayor Muñoz y Monroy (¿hijo de Catalina Muñoz de Leyva y Fernando de 
Sotomayor? Ver en Jaén, artículo de Toral, p. 649) 

Referencias
19

. 

Cuenca 

 Mota del 
Cuervo 

 Francisco Cebrián Enríquez de Monroy. 
 
Por los apellidos, quizá sea su descendiente Alonso Rodríguez de Valderrábano Cebrián 
Enríquez de Monroy, I marqués del Trebolar desde 1771, hijo de Catalina Cebrián Caso Enríquez 
de Monroy (natural de Villabrágima, Valladolid) y Alonso Rodríguez de Valderrábano (de 
Castromonte, Valladolid). 

Referencias
20

. 

Granada 

 Granada El Burgo de 
Osma (Soria) 

Descendiente de Antona García y Juan de Monroy… 
… 

 
1. ¿Gaspar Álvarez González de Castro (Granada) ∞ Manuela de Castro (Granada)? Padres de: 
 
2. ¿Francisco Álvarez González de Castro y Sotomayor? ∞ ¿? Padres de: 

I. José Álvarez González de Castro ¿(Troncoso de Lira) y Sotomayor? (Granada) ∞ María 

Referencias
21

. 
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Manuela Medina Vizcaíno (Granada). Padres de: 
a) Francisco Álvarez González (¿Bermúdez?) de Castro (Granada) ∞ Apolonia 
Joaquina López (Rodríguez de) Aparicio (Granada; hija de Bernardo Francisco 
López de Molina y Aranda y Josefa Rodríguez Aparicio) ¿x2? Salvadora 
Bermúdez de Castro Toledo y Palomeque? Padres de: 

1) Mariano Álvarez (González) de Castro López y Aparicio (Granada, 
08/09/1749, bautizado el 14; 22/01/1810). Sin descendencia. 

b) Teresa Álvarez González de Castro ∞ José Pérez de Orozco: 
1) José Lorenzo Pérez de Orozco ∞ María Teresa Lozano. Padres de: 
aa) Rita María Pérez de Orozco y Lozano (II marquesa de Gerona y II 
vizcondesa de Castro y Orozco, nacida el 19/12/1776, fallecida el 
1847/1848). Madre de: 

1] Francisco de Paula de Castro y Orozco (I marqués de Gerona y 
I vizconde de Castro y Orozco, fallecido el 04/05/1847). 
2] José de Castro y Orozco (III marqués y III vizconde, nacido el 
10/03/1808, fallecido el 17/05/1869) ∞ María Josefa Cobos. 
Padres de: 

a] N. de Castro y Cobos (nacido en 1847, fallecido el 
28/11/1863). Sin descendencia. 

Guadalajara 

 Fuentelencina Peñaranda de 
Duero (Burgos) 

Francisca Báez de Lorenzana (sus padres Francisco Báez Gutiérrez y Cristina de Luaces en 
Peñaranda de Duero) ∞ Antonio López de Cuéllar 

Referencias
22

. 

Jaén 

 Jaén Toro (Zamora) 
 
Toledo (Toledo) 
 
Torredonjimeno 
(Jaén) 
 
Valdepeñas de 
Jaén (Jaén) 
 
Campillo de 
Arenas (Jaén) 
 
Mancha Real 
(Jaén) 

Doctor Pedro de Monroy, el chantre viejo (hijo de Isabel de Monroy, hija de Antona García y 
Juan de Monroy, y Francisco de Santa Cruz). 

 

Pedro de Monroy Téllez, chantre de Jaén (nacido en Toro, bautizado en 1512; hijo del 
Bachiller Pedro de Monroy Mayorga, que era nieto de Antona García y Juan de Monroy, y de 
Ana Rodríguez Téllez; vivió en Roma varios años; en 1547 ya estaba en Jaén, volvió a Roma 
y allí estaba en 1551 y volvió entonces a Jaén; acogió a su sobrina Antonia García de 
Monroy, hija de su hermano Diego de Santa Cruz Monroy, y a los hijos de ésta; vivió cien 
años). A pesar de ser clérigo, tuvo amoríos con al menos dos mujeres, Magdalena y Marina 
de Mírez. Con la segunda tuvo varios hijos legitimados por Felipe II en El Escorial el 
15/04/1568. Padre de: 

 

1) Pedro de Monroy. Sin sucesión. 

2) Leonor de Monroy (testó el 10/02/1632, pero sobrevivió muchos años) ∞ Alonso 
Téllez Baltodano (24 de Jaén). Padres de: 

Referencias
23

. 



21 
 

Dispersión geográfica de algunos descendientes de Antona García y Juan de Monroy 
 

PROVINCIA LOCALIDAD OTROS 
LUGARES 

MENCIONADOS 

DESCENDIENTES Y CONSORTES MENCIONADOS EJECUTORIAS Y 
OTRAS FUENTES 
DOCUMENTALES 

 

 
Castro del Río 
(Córdoba) 
 
Alcalá la Real 
(Jaén) 
 
Andújar (Jaén) 

a) Francisco Téllez Monroy (bautizado el 12/07/1572, en 1615 era vecino de 
Campillo de Arenas, ingresó como familiar de la Inquisición de Córdoba; 
falleció antes del 21/06/1630) ∞ Isabel de Armenteros Malo de Molina (de 
Valdepeñas de Jaén). Padres de: 

1) Pedro Téllez de Monroy (natural de Valdepeñas de Jaén, 
bautizado el 15/01/1596) ∞ Mariana de Ortega y Gámez. Padres de: 

aa) Francisco Téllez de Monroy (vivió en Valdepeñas de 
Jaén) ∞ Inés de Ayala Palomino (de Baeza, y prima tercera 
suya). Sin sucesión. 

bb) María Leonor Téllez de Monroy (nacida en Jaén, 
bautizada el 07/11/1637) ∞ Agustín Carrillo de Mendoza, 
Aranda, Biedma y Sotomayor. Padres de: 

1] Diego Agustín Carrillo de Monroy (nació en Jaén, 
bautizado el 31/07/1670, falleció el 14/11/1727) ∞ 
Juana María de Bonilla. Padres de: 

a] Alonso Pedro Carrillo de Monroy y de 
Bonilla (nacido en Jaén, bautizado el 
09/03/1709, 24 de Jaén, señor de Las Torres 
de Sancho Íñiguez, falleció en mayo de 
1772) ∞ Faustina Juliana de Mírez (falleció el 
27/09/1770). Padres de: 

a1] Diego José Carrillo de Monroy y de Mírez 
(nacido en Jaén, bautizado el 13/02/1734; 
señor de Las Torres de Sancho Íñiguez) ∞ 
Juana María Cobo de la Hoya (de Mancha 
Real; testó, viuda el 26/10/1807). Padres de: 

a1a] Fausta Carrillo (soltera). 

a1b] Alonso Carrillo de Monroy y 
Cobo de la Hoya (natural de Mancha 
Real, 24 de Jaén y señor de Las 
Torres de Sancho Íñiguez) ∞ 
Francisca de Paula del Río Herrera y 
Sánchez Negrón. Padres de: 

a1b1] Pedro Carrillo ∞ 
Agustina Guillantoux y Roffas 
(natural de Chalen Sur 
Marne, Francia). El 
matrimonio se celebró en 
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Cambil. Su sucesión llega 
hasta hoy. 

a1c] Cristóbal Carrillo (bautizado en 
Mancha Real el 22/09/1763; 
religioso). 

a1d] María Paula Carrillo y Cobo de 
la Hoya ∞ Juan Gabriel de Bonilla. 

a1e] Juana María Ramona Carrillo y 
Cobo de la Hoya (nacida en Mancha 
Real, bautizada el 02/09/1767; testó 
el 14/05/1827; falleció el 17/11/1851) 
∞ José Antonio Toral y López de 
Ortega (falleció el 28/02/1806). 
Padres de: 

a1e1] Juan Nepomuceno 
Toral y Carrillo (bautizado el 
24/01/1796; falleció en Jaén 
el 17/08/1838) ∞ Josefa 
Salvadora de Bonilla, Salido, 
Salido y Fernández de 
Velasco (su prima en cuarto 
grado y descendiente a su 
vez de Antona García y Juan 
de Monroy por su madre, 
Josefa Salido y Fernández 
de Velasco, García de 
Quesada y Carrillo). Padres 
de: 

a1e1a] Ramón José 
Toral y de Bonilla 
(bautizado el 
15/07/1825; 
secretario del 
Gobierno Civil de 
Jaén y de Teruel, 
comendador de 
número de la Real y 
Americana orden de 
Isabel La Católica) 
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∞1 Gertrudis de 
Villalta y Muñiz ∞2 
Concepción Sagristá 
y de Bonilla (su 
prima hermana). 
Padres de: 

a1e1a1] 
Enrique Toral 
y Sagristá 
(teniente de 
Estado 
Mayor, 
destinado en 
Manila). 

a1e1a2] 
Juan Toral y 
Sagristá. 

a1e1a3] José 
Toral y 
Sagristá 
(nacido en 
Andújar el 
21/01/1874; 
viajó con su 
hermano 
Juan al 
quedar 
huérfano en 
1891 a 
Manila, 
donde fue 
destinado su 
hermano 
mayor 
Enrique; 
llegó a 
Madrid en 
1901; 
notario, hizo 
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carrera 
literaria; 
falleció el 
16/02/1935) 
∞ Carolina 
Peñaranda y 
Fernández 
(de San 
Fernando de 
la Carolina, 
Puerto Rico; 
se 
conocieron 
en Manila).  
Padres de: 

a1e1a1a] 
Carolina 
Toral y 
Peñaranda. 

a1e1a1b] 
Concepción 
Toral y 
Peñaranda. 

a1e1a1c] 
María Teresa 
Toral y 
Peñaranda 
(nacida en 
Madrid en 
1911, donde 
falleció en 
1994; 
química, 
farmacéutica, 
artista 
grabadora, 
represaliada 
por la 
dictadura 
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franquista, se 
exilió en 
México en 
1956, retornó 
a España 
poco antes 
de morir). 

a1e1a1d] 
José Ramón 
Toral y 
Peñaranda. 

a1e1a1e] 
María Luisa 
Toral y 
Peñaranda. 

a1e1a1f] 
Enrique Toral 
y Peñaranda 
(nacido en El 
Escorial en 
1920, 
investigador 
histórico, 
abogado, 
funcionario 
del Ministerio 
de Justicia, 
fallecido en 
Madrid el 
25/03/2013) 
∞ Pilar Soler 
Infante 
(funcionaria 
del Ministerio 
de Justicia, 
fallecida en 
2009). Sin 
descendenci
a. 
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a1e1a1g] 
Margarita 
Toral y 
Peñaranda. 
Sin 
descendenci
a. 

a1e1b] José Toral y 
de Bonilla (notario y 
alcalde de Jaén, 
comendador de la 
Orden de Carlos III) 
∞1 Josefa Nieto del 
Castillo, con 
sucesión ∞2 Josefa 
Sevillano (poetisa) 
∞3 Josefa Casanova 
del Castillo. 

a1e1c] Juan 
Nepomuceno Toral y 
de Bonilla. Sin 
sucesión. 

a1e1d] Juana Toral 
(soltera) 

a1e1f] Elisa Toral y 
de Bonilla ∞ Antonio 
Ortiz. 

a1e2] Juana Ramona Toral y 
Carrillo (soltera). 

a1e3] Ramón José Toral y 
Carrillo (juez en varios 
lugares ∞ Ana María de 
Ogáyar. Se ignora si tuvieron 
sucesión. 

a1f] Ana Carrillo ∞ Ramón de Siles. 

a1g] Francisco Carrillo (teniente-
capitán del Regimiento de la 
Princesa). 
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a1h] Pedro Carrillo ∞ Adriana del 
Río. 

a1i] José Carrillo ∞ Ana Martínez. 

a1j] Engracia Carrillo (soltera). 

aik] Josefa Carrillo ∞ Félix María del 
Río Ximénez de Soto. 

 

a2] Pablo Carrillo (24 de Jaén). 

a3] Francisco Carrillo ∞ Juana Fernández de 
Velasco. 

a4] Margarita Carrillo y Mírez ∞ Juan Antonio 
Santos de Quesada. 

a5] Lucía Carrillo. 

a6] Fausta Carrillo. 

a7] Antonio Carrillo. 

b] Juana Carrillo ∞ Francisco Fernández de 
Velasco. 

c] Eufemia Carrillo ∞ Nicolás de Torres (de 
Navarra). 

2] Francisco Antonio Carrillo de Monroy ∞ Juana 
Colmenero. 

3] María Jerónima Carrillo de Monroy ∞ Diego 
Álvarez Palomino. Padres de: 

a] Juan Vicente Álvarez Palomino. 

b] Diego Domingo Álvarez Palomino. 

4] Isabel Teodora Carrillo de Monroy (testó el 
28/02/1718) ∞ Diego Álvarez de Mendoza. 

5] Ana Carrillo de Mendoza (soltera, testó el 
23/03/1694). 

2) Alonso Téllez de Monroy (clérigo). 

3) Luisa Téllez de Monroy (nacida en Valdepeñas de Jaén, bautizada 
el 19/06/1599) ∞1 Cristóbal Calderón y Herrera ∞2 Cristóbal Marín 
de Barrionuevo. Hijo del segundo matrimonio: 

aa) Francisco Téllez de Monroy (bautizado en Torres el 
20/02/1627) ∞ Ana Melguizo. Padres de: 

1] Luis Téllez de Monroy (nacido en Mancha Real, 
bautizado el 15/09/1661) ∞ Isabel Espinosa de 
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Aranda. Padres de: 

a] Ana Téllez de Monroy (nacida en Mancha 
Real, bautizada el 13/08/1704) ∞ Manuel 
López. Padres de: 

a1] Andrés López Monroy (nacido en 
Mancha Real) ∞ Catalina Molino. Padres de: 

a1a] Juan López Monroy ∞ Manuela 
Camacho. Padres de: 

a1a1] Andrés López. 

a1b] Josefa López Monroy ∞ Tomás 
Martínez. 

a2] Francisco Bautista López Monroy (nacido 
en Mancha Real; religioso). 

4) Quiteria Téllez de Monroy ∞ Pedro Martínez de Arjona de la 
Barrera (24 de Jaén). Padres de: 

aa) Pedro de la Barrera Monroy. Sin sucesión. 

bb) Francisco de la Barrera Monroy. Sin sucesión. 

cc) Alonso de la Barrera Monroy (clérigo; falleció el 
08/12/1713). 

dd) Juan de la Barrera Monroy (falleció el 02/12/1712) ∞ Ana 
Petronila de Mírez Valenzuela. Sin sucesión. 

ee) Isabel María de la Barrera Monroy ∞ Martín de Ortega y 
Arcos (vecino de Martos). Padres de: 

1] Martín de Ortega Arcos Monroy (de Martos) ∞ Ana 
Constanza de Sotomayor Aranda. Padres de: 

a] Isabel de Ortega. 

b] Fernando de Ortega Sotomayor (ver en 
Martos, clérigo). 

c] Martín de Ortega. 

2] Quitería de Ortega Arcos Monroy (de Martos; testó 
el 11/09/1722) ∞ Juan Muñoz de Leyva (de Castro 
del Río). Padres de: 

a] Catalina Muñoz de Leyva (Castro del Río) 
∞ Fernando de Sotomayor. Padres de: 

a1a] Fernando de Sotomayor Muñoz 
de Leyva (Castro del Río) ∞1 
Mariana Navarro Leyva ∞2 Crisanta 
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Álvarez de Casasola. 

Hijos del primer matrimonio: 

a1a1] María de la Villa 
Sotomayor Navarro (nacida 
en Castro del Río, bautizada 
el 06/06/1744) ∞ Francisco o 
Javier Zejalbo de Pareja 
Mazuelo (hijo de Alcalá la 
Real). 

a1a2] Santiago Sotomayor 
Navarro. 

a1a3] Carlos Sotomayor 
Navarro. 

Hijos del segundo matrimonio: 

a1a4] Marta Sotomayor 
Álvarez ∞ Alonso Jurado 
Valdelomar. 

a1a5] María dolores 
Sotomayor Álvarez ∞ Alonso 
Barranco Galeote. 

a1a6] Fernando de 
Sotomayor Álvarez. 

b] María Isabel Muñoz de Leyva. 

c] María Antonia Muñoz de Leyva. 

d] María Teresa o Teresa María Muñoz de 
Leyva ∞ Francisco Aguayo Sotomayor. Sin 
sucesión. 

e] Andrés Muñoz de Leyva. 

ff) Mariana de la Barrera Monroy. 

gg) Juana María de la Barrera Monroy (falleció el 
28/07/1716) ∞ Diego de Ulloa (24 de Jaén). Padres de: 

1] Francisca Quitería de Ulloa Monroy (testó el 
01/12/1730, codicilos el 11/08/1735 y 19/08/1740) ∞ 
Fernando Gaspar de Charte. El matrimonio duró 
cinco meses. 

b) Alonso Téllez de Monroy. 
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3) Isabel de Monroy ∞ Benito Gutiérrez o González Cachiprieto (de Andújar, hijo del 
jurado Luis Cachiprieto). Padres de: 

a) Marina Cachiprieto Monroy ∞ Martín Fernández de Moya Cachiprieto (su 
primo). Padres de: 

1) Petronila Fernández de Moya Monroy (bautizada el 04/08/1594) ∞ 
Sebastián Fernández de Moya (su primo segundo). Padres de: 

aa) Diego Fernández de Moya y Fernández de Moya (24 de 
Jaén, caballero de Calatrava) ∞1 María Cerón ∞2 Isabel 
Méndez de Aranda. 

Hijo del primer matrimonio: 

1] Sebastián Fernández de Moya y Cerón (caballero 
de Calatrava, 24 de Jaén) ∞ Luisa de Godoy y 
Guzmán. Padres de: 

a] María Leonor de Moya Cachiprieto ∞ 
Cristóbal de Vilches Talavera y Montoro. 

Hijo del segundo matrimonio: 

2] Fausto de Moya y Aranda ∞ Juana Sotelo. Padres 
de: 

a] Diego de Moya ∞ Secundina de Peralta. 
Padres de: 

a1a] Fausto Fernández de Moya. 

bb) Leonor de Moya y Moya ∞ Juan de Vilches Pareja. 
Padres de: 

1] Diego de Vilches Pareja. 

2] Ignacio de Vilches Moya (de Alcalá la Real) ∞ Ana 
de Ledesma. Padres de: 

a] Leonor Agustina de Vilches y Ledesma (de 
Alcalá la Real) ∞ García Fajardo de Biedma. 
Padres de: 

a1a] Francisco Fajardo de Biedma y 
Vilches (bautizado el 18/02/1691) ∞ 
Ana Luisa de Torres Callejón (de 
Torredonjimeno). Padres de: 

a1a1] Juan de Dios Fajardo 
de Torres (nacido en 
Torredonjimeno, bautizado el 
27/05/1735. 

a1a2] Francisco Fajardo de 
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Torres. 

 

4) Catalina de Monroy (testó el 03/09/1604). Sin sucesión. 

 

5) Ana de Monroy ∞ Juan de Torres (jurado de Jaén) 

 

6) María de Monroy ∞ Francisco Sedeño. Sin sucesión. 

 

-- 

 

Antonia García de Monroy (nacida en Toledo; hija de Diego de Santa Cruz Monroy y María 
Sánchez de Vallegeda; con algunos de sus hijos se marchó a vivir con su tío, el Doctor 
Pedro, chantre de Jaén, supongo que al enviudar) ∞ Juan Romero. Padres de: 

1) Diego de Monroy, clérigo (prior de la Bienservida, testó en favor de sus sobrinos 
Quesada-Monroy). 
2) Luisa de Monroy (testó el 31/10/1595) ∞ Cristóbal de Biedma (24 de Jaén; testó el 
02/06/1582). Padres de: 

a) Francisca de Biedma (soltera, testó el 03/08/1587). 
b) Isabel de Biedma (soltera, testó el 12/09/1589). 
c) Juan de Biedma Monroy (bautizado 04/01/1561, murió violentamente sin 
testar) ∞ Catalina de Hinestrosa. Sin descendencia legítima. 
d) Luisa de Biedma Monroy (testó, viuda, 02/08/1631; falleció 09/03/1632) ∞ 
Álvaro de Saavedra. 
e) Cristóbal de Biedma Monroy (24 de Jaén, procurador en Cortes de 1598 a 
1601; no testó) ∞ María de Zambrana. Padres de: 

1) Cristóbal Gregorio de Biedma Monroy (bautizado el 21/03/1585; 
24 de Jaén). Sin sucesión. 

f) Diego de Biedma Monroy (24 de Jaén; testó el 14/09/1608) ∞ Isabel Ana 
de Pareja Suárez. Padres de: 

1) Cristóbal de Biedma Pareja (clérigo). 
2) Pedro de Biedma Pareja. Sin sucesión. 
3) Álvaro de Biedma Pareja (procurador en Cortes en 1664). Sin 
sucesión. 
4) Jerónimo de Biedma Pareja. Padre de un hijo natural: 

aa) Cristóbal Manuel de Biedma Pareja (bautizado el 
11/08/1643; falleció el 14/10/1677) ∞ Catalina de Quesada. 
Cristóbal Manuel fue padre natural de: 

1] Jerónimo Antonio Nicolás de Biedma Pareja (hijo 
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de Juana de Contreras, mujer casada con Juan 
Xiénez Povedano) ∞ Florencia de Valenzuela. 
Jerónimo fue padre de un hijo natural fuera de 
matrimonio: 

a] Bachiller Cristóbal de Biedma Pareja 
(clérigo; falleció el 10/04/1768). Sin sucesión. 
Se extinguió el linaje Biedma Monroy. 

2] Juana María Teresa de Biedma. 
5) Luisa de Biedma ∞ Martín de Nicuesa. 

g) Juana de Biedma Monroy. 
h) ¿Pedro de Biedma? 

3) Antonia de Monroy (testó en 1607, falleció en 1618) ∞ Benito de Quesada 
(procurador en cortes de 1579 a 1601 y 24 de Jaén; figura en la refacción de los 
hijosdalgo de 1566 en la colación de San Ildefonso, con especificación del privilegio 
de Antona García; testó el 24/12/1597). Padres de: 

a) Cristóbal de Quesada Monroy (24 de Jaén; falleció en 1605) ∞ Ana de la 
Chica y Gámez (falleció en 1609). Padres de: 

1) Cristóbal de Quesada Monroy (24 de Jaén; falleció el 21/05/1631) 
∞ María de Biedma Narváez (testó el 30/12/1667; vivió morir a sus 
hijos sin descendencia, con lo que su línea se extinguió). Padres de: 

aa) Cristóbal de Quesada Monroy y Biedma (24 de Jaén, 
testó el 02/07/1645). Sin sucesión. 
bb) María de Quesada (falleció el 23/02/1642). 

2) Alonso de Quesada Monroy (24 de Jaén). 
3) Catalina de Quesada Monroy (religiosa). 
4) Fray Diego de Quesada. 
5) Fray Pedro de Quesada. 

b) Juan de Quesada Monroy (nacido en 1560; 24 de Jaén, alcaide de los 
castillos de Cambil y Alhabar, procurador en Cortes de 1598 a 1601; tuvo 
una hija natural, Catalina de Quesada Monroy; testó el 12/02/1640, falleció el 
día 21) ∞ Mariana de Gámiz y Saavedra (falleció en 1617). Padres de: 

1) Antonio de Quesada Monroy (24 de Jaén; fuera de matrimonio 
tuvo por hijo a diego de Quesada Monroy, clérigo, que testó el 
19/07/1700; falleció el 30/08/1686) ∞ María de Biedma Pizarro 
(falleció el 27/02/1679). Padres de: 

aa) Juana Manuela de Quesada Monroy (testó el 
22/10/1702) ∞ Alonso de Biedma (su primo, 24 de Jaén). 
Padres de: 

1] Carlos de Biedma Quesada y Cerón (24 de Jaén; 
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primer matrimonio sin sucesión con Francisca 
Lorenza de la Barrera Mendoza; testó el 08/02/1714, 
falleció el 27 de marzo) ∞ Leonor de Zambrana. 
Padres de: 

a] María de la O Josefa Nicasia de Biedma 
Quesada y Zambrana ∞ Eugenio de 
Cárdenas y Miranda (natural de Andújar, hijo 
de Manuel Francisco de Cárdenas y María 
Eugenia de Miranda, condes de la Quintería). 
Sin sucesión. 

2] María Francisca de Biedma. 
3] Petronila Carolina de Biedma. 
4] Leonor Francisca de Biedma. 
5] Beatriz de Biedma (última poseedora de vínculos y 
mayorazgos; falleció el 10/01/1749). Permaneció 
soltera. Sin sucesión. Se extinguió la rama Quesada 
Monroy. 

2) Diego de Quesada Monroy. 
3) Juana de Quesada Monroy (monja). 

c) Alonso de Quesada Monroy (testó el 23/12/1651). 
d) Catalina de Quesada Monroy (religiosa). 

4) Juana de Vallegeda ∞ Francisco de Valenzuela (vecino de Torredonjimeno; 
casados el 12/05/1567). 

 

 Martos Jaén (Jaén) Francisco López. 
 
Fernando Ortega y Sotomayor (clérigo, hijo de Martín de Ortega Arcos Monroy y Ana 
Constanza de Sotomayor Aranda, vistos en el artículo de Toral y Peñaranda, p. 646). 

Referencias
24

. 

 Torredonjimen
o 

Jaén (Jaén) 
 
Toledo (Toledo) 

Juana de Vallegeda (hija de Antonia García de Monroy, de Toledo, y Juan Romero) ∞ 
Francisco de Valenzuela (vecino de Torredonjimeno; casados el 12/05/1567). 

 

León 

 Cea León (León) María de Lorenzana y Monroy (de León; hija de Francisco de Lorenzana y Antonia Prieto) ∞ 
Gabriel Palomino. 

Referencias
25

. 

 León Toro (Zamora) 
 
Ponferrada (León) 

Antona García de Monroy (hija de Antona García y Juan de Monroy) ∞ Hernando de 
Mayorga. Entre su descendencia: 
 
Los Lorenzana-Monroy y González de Monroy, Antonio Sánchez de Monroy, Jerónimo 

Referencias
26

. 
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Gutiérrez de Monroy, los Pinel de Monroy. 
 
Ana de Monroy (hija de Alonso de Santa Marta, vecino de Ponferrada, y 2.ª nieta de Antona 
García y Juan de Monroy) 
 

 Ponferrada Toro (Zamora) 
 
León (León) 
 
Madrid (Madrid) 

Jerónima de Monroy (de Toro, bisnieta de Pedro García de los Caballos e Inés Hernández 
Palomino) ∞ Antonio de Villalpando (Ponferrada). Padres de: 

I. Juana (¿Ana?) María de Monroy ∞ García de Villamizar y Zúñiga (de León; hijo de 
Francisco de Villamizar, de León, y Luisa de Zúñiga, de Guadalajara). Padres de: 

a) Francisco de Villamizar y Zúñiga (de Ponferrada; caballero de Santiago; 
falleció en 1670) ∞ Catalina Osorio de Escobar y Robles, también llamada 
Escobar y Osorio (llamada en los pleitos adjuntos Catalina Flórez Osorio de 
Robles; era hija de Francisco Osorio de Escobar, familiar del Santo Oficio y 
Alcalde de la Santa Hermandad de León, natural de Rizzoli, Reino de 
Nápoles; de su primer matrimonio con Gabriel Flórez-Osorio y de Quiñones, I 
vizconde de Quintanilla de Flórez, tuvo por hijos a Francisco Luis, Josefa, 
Juan, Diego, Álvaro y Pedro; fue por tanto señora de las villas de Cobrana, 
Losada, Fresnedo, Fontoria, Primou, Sésamo, Puente de Órbigo y Santa 
Marina del Rey, en la provincia de León, y vizcondesa de Quintanilla de 
Flórez; tras enviudar se casó en segundas nupcias con Francisco; falleció en 
1696 ó 1697). Padres de: 

1) Manuel Francisco de Villamizar ∞ Teresa de Villafañe. Padres de: 
aa) Francisco de Villamizar de Villafañe. Sin descendencia. 
bb) María José de Villamizar de Villafañe ∞ Fernando de 
Tovar y Enríquez de Castilla Cañas y Silva (marqués de 
Valverde de la Sierra). Padres de: 

1] Andrea María de Tebes Villamizar Tovar y Osorio 
(nacida en 1690; al ser nieta del mayor de los hijos 
con descendencia de Catalina Osorio de Escobar en 
su segundo matrimonio, recibió en herencia el 
señorío de Santa Marina del Rey; por su padre fue 
marquesa de Valverde de la Sierra y señora de la 
Tierra de la Reina de Villamartín de don Sancho; 
falleció en 1755) ∞ Antonio de Sámano Urbina y 
Sandoval (marqués de Villabenázar y marqués de 
Caracena del Valle, señor de Villabenázar, Cidamón, 
Bergüenda, Comunión de Basave, Murillas, Subijana 
y Ormijana; murió en 1747). Padres de: 

a] Antonio Alejandro de Sámano Urbina y 

Referencias
27

. 
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Tebes (nació en 1713 en Santo Domingo de 
la Calzada; sucedió en los marquesados y 
señoríos; falleció en 1749) ∞ María Antonia 
de Velandia y Araciel (de Medina del Campo; 
marquesa de Tejada de San Llorente). 
Padres de: 

a1] María del Pilar Fausta de 
Sámano Urbina y Velandia (de León, 
bautizada el 21/10/1741; sucedió en 
los títulos a su tío Diego, marquesa 
de Valverde de la Sierra, de 
Caracena del Valle y de 
Villabenázar) ∞ Manuel de 
Samaniego y Pizarro (nacido en 
1742 en Valladolid, marqués de 
Monte Real y vizconde de la 
Armería). Padres de: 

a1a] Joaquín Félix de 
Samaniego Urbina Pizarro y 
Velandia (nacido en Madrid 
el 21/02/1769, marqués de 
Valverde de la Sierra, 
marqués de Caracena del 
Valle, marqués de Monte 
Real, marqués de 
Villabenázar, marqués de 
Tejada de San Llorente, 
conde de Casa Trejo, 
vizconde de la Armería) ∞1 
Teresa de Godoy y Carvajal 
(condesa de Torrejón y 
grande de españa) ∞2 
Narcisa maría de Asprer y de 
la Canal. Hijos de ambos 
matrimonios, sucesión hasta 
la actualidad… 

b] Isidoro o Isidro de Sámano Urbina y Tebes 
(nacido hacia 1718; sucedió a su hermano 
Antonio en los títulos; vivió en León con su 
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madre y su esposa e hijos; falleció en 1754) 
∞ Manuela de Valladares y Sarmiento (hija 
del vizconde de Fefiñanes y una hija de los 
marqueses de la Sierra y condes del Arco). 
Padres de: 

a1] José Benito de Sámano Urbina y 
Valladares (nació en 1750; sucedió 
en el marquesado; falleció sin 
descendencia hacia 1770). 
a2] Una hija, sin nombre registrado. 

b] Diego de Urbina y Tebes (nacido en 1721; 
capitán de la Armada; sucedió en los títulos a 
su sobrino). Sin descendencia. 

cc) Isidro de Villamizar de Villafañe. Sin descendencia. 
2) Rodrigo de Villamizar. 

 
b) Antonio de Villamizar y Zúñiga.  

 

 Sahagún Medina de 
Rioseco 
(Valladolid) 
 
Toro (Zamora) 

Inés de Monroy (ver Toro y Medina de Rioseco; hija de Álvaro de Monroy y Felipa López) ∞ 
Juan Núñez. 

Referencias
28

. 

 San Esteban 
de Valdueza 

Rielves (Toledo) María de Monroy (hija de Catalina García de Monroy y Rodrigo Arias) ∞ Pedro Pérez (de San 
Esteban de Valdueza) 

Referencias
29

. 

 Villar de los 
Barrios 

Los Barrios de 
Salas (León) 

Beatriz Álvarez de Monroy ∞ Pedro de Sobrado. 
 
 

Referencias
30

. 

Madrid 

 Braojos Nava del Rey 
(Valladolid) 
 
Torrelaguna 
(Madrid) 

Catalina González de Monroy (de Nava del Rey) ∞ Miguel de Vargas (de Braojos). Padres 
de: 

I. Miguel de Vargas González de Monroy ∞ Catalina ¿Fuertes? del Río. Padres de: 
a) Antonio de Vargas ∞ Antonia Bernal de Quirós. Padres de: 

1) Miguel Vargas Bernal de Quirós (Nava del Rey). 
2) José Sebastián de Vargas Bernal de Quirós (Torrelaguna). 

Referencias
31

. 

 Buitrago del 
Lozoya 

 Pedro de Aedo. 
Josefa de Aedo. 

Referencias
32

. 

 Cadalso de los  María de Barrientos Monroy ∞ Baltasar de Ávila Escobar. Referencias
33

. 
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Vidrios 

 Chinchón Villarejo de 
Salvanés (Madrid) 
 
Colmenar de 
Oreja (Madrid) 
 
El Barraco (Ávila) 
 
Olmedo 
(Valladolid) 

Francisco de Lorenzana Monroy (hijo de María García de Monroy y Pedro de Lorenzana el 
Ciego) ∞ Cristina de Luaces. Padres de: 

1) Inés de Lorenzana (o María de Luaces Lorenzana)  ∞ Francisco Hernández de 
Hermosilla (Tordesillas). Padres de: 

aa) Ana de Hermosilla ∞2 Cristóbal de Espinosa (de Madrigal de las Altas 
Torres). Padres de: 

1. Catalina de Espinosa ∞ Velasco Redondo (de Muriel de 
Zapardiel). 
2. Mariana de Espinosa ∞ Antolín Redondo (de Muriel de Zapardiel). 
Padres de: 

I. Lorenza Redondo de Monroy ∞ Antonio Gutiérrez de 
Villegas (de Sanchidrián). 
II. María Redondo Monroy. Madre de: 

Alonso Vela. 
Diego Vela (regidor). 

3. Francisco de Espinosa. Padre de: 
I. Isabel de Espinosa ∞ Bernabé Belinchón (Madrigal de las 
Altas Torres). 

2) Magdalena de Monroy ∞ Cristóbal Velázquez (Olmedo). Padres de: 
aa) Isabel de Lorenzana ∞ Juan de la Cueva (de Cuéllar). 
bb) Mariana de Monroy Lorenzana ∞  Antonio de Herrera (de Ávila). Padres 
de: 

1. Magdalena de Herrera y Monroy ∞ Francisco de Langua o de La 
Nava Jiménez. Padres de: 

I. María de Langua y Monroy. 
II. Magdalena de Langua y Monroy. 

2. Mariana de Monroy y Lorenzana ∞ José de Luján (El Barraco). 
Padres de: 

I. José Luján y Monroy (Higuera de las Dueñas). 
3. Ana de Monroy Lorenzana (es la misma que Mariana, o ambas 
hermanas se casaron sucesivamente con el mismo hombre?) ∞ José 
de Luján. Padres de: 

I. Magdalena de Luján. 
-- 
 
Juana de Lorenzana ∞ Gabriel Díaz. ¿Padres de?: 
 
María Díaz ∞ Clemente Velázquez. ¿Padres de?: 

Referencias
34

. 
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Clemente Velázquez de Lorenzana (en Chinchón, obtuvo privilegio de hidalguía de Felipe IV 
por ser descendiente de Antona García; luego con su esposa fueron a Colmenar de Oreja, 
donde fue alcalde ordinario por el estado noble de Colmenar de Oreja) ∞ María García de la 
Fuente (de Villarejo de Salvanés). Padres de: 
 

Clemente Velázquez de Lorenzana (Villarejo de Salvanés, párroco, comisario del 
Santo Oficio de la Inquisición). 
María Velázquez. 
Francisco Velázquez de Lorenzana (Villarejo de Salvanés; regidor por el estado 
noble en 1690 y alcalde por el mismo estado en 1692 en Villarejo de Salvanés) ∞ 
Elena del Pozo de ¿Olmeno? Padres de: 

Alfonso Velázquez de Lorenzana (regidor por el estado noble en 1697 en 
Villarejo de Salvanés). 
Isabel Velázquez de Lorenzana ∞ Pedro ¿Sendeño? 
Claudia Velázquez de Lorenzana ∞ Antonio ¿Treano? 
Margarita Velázquez de Lorenzana ∞ Diego ¿Riero? Padres de: 

Josefa ¿Riero? 
Diego Isidoro Velázquez de Lorenzana del Pozo (Villarejo de Salvanés, 
bautizado 11/04/1691; regidor por el estado noble en 1740, alcalde de la 
Santa Hermandad en 1741 y alcalde por el mismo estado en 1743 en 
Villarejo de Salvanés) ∞ Alfonsa Pérez Lariz. Padres de: 

¿Francisco José Velázquez Lorenzana? (Villarejo de Salvanés, 
estudiante en la Universidad de Alcalá en 1736/1739). 
María Victoria Velázquez de Lorenzana (Villarejo de Salvanés) ∞ 
Blas Manuel Dusmet y Layseca (Chinchón; regidor por el estado 
noble en 1748, alcalde de la Santa Hermandad en 1758, regidor por 
el mismo estado en 1760 en Chinchón; hijo de Juan Bautista 
Dusmet, de Gante, Flandes, y Teresa de Layseca y Alvarado, de 
Chinchón). Padres de: 

Juan Bautista Dusmet y Velázquez de Lorenzana (Chinchón, 
teniente coronel y primer teniente de las Reales Guardias de 
Infantería Valona, caballero de Santiago, 1782). 
Venancio Bernardo Dusmet Velázquez-Lorenzana Laiseca-
Alvarado Pérez-Lariz (Chinchón; estudió en la Academia de 
Santa María de Jesús de la Universidad de Alcalá, 
1777/1778). 

 Colmenar de 
Oreja 

Villarejo de 
Salvanés (Madrid) 

 Referencias
35

. 
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Chinchón 
(Madrid) 

 Colmenar 
Viejo 

Casarrubios del 
Monte (Toledo) 
 
Madrid (Madrid) 
 
Medina de 
Rioseco 
(Valladolid) 

Isabel de Monroy (hija de Antonio Casado de Monroy y Ana Gómez) ∞ Alonso Delgado de 
Monroy… (aparecen también en Casarrubios del Monte; ver Medina de Rioseco) 

Referencias
36

. 

 Torrejón de 
Ardoz 

Madrid (Madrid) ¿? ∞ ¿? Padres: 
Pablo de Mesa y Monroy. 
 
Francisco Antonio de Mesa y Monroy ∞ ¿? Padres de: 

 
Francisco Pablo de Mesa y Monroy. Padre (o hermano) de: 
 

Manuel de Mesa y Monroy. 
 
María de Mesa y Monroy (vecina de Madrid). 
 
3170,84., Img 2/9 

Referencias
37

. 

 Torrelaguna Nava del Rey 
(Valladolid) 
 
Braojos (Madrid) 

Ana de Monroy (originaria de Nava del Rey, hermana de Catalina González de Monroy) ∞ 
Francisco Hernández de Braojos. 
 
-- 
 
Catalina González de Monroy (de Nava del Rey) ∞ Miguel de Vargas (de Braojos). Padres 
de: 
 

I. Miguel de Vargas González de Monroy ∞ Catalina ¿Fuertes? del Río. Padres de: 
 

a) Antonio de Vargas ∞ Antonia Bernal de Quirós. Padres de: 
 

1) Miguel Vargas Bernal de Quirós (Nava del Rey). 
 
2) José Sebastián de Vargas Bernal de Quirós (Torrelaguna). 

Referencias
38

. 

 Villarejo de Colmenar de Francisco Velázquez de Lorenzana. Referencias
39

. 
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Salvanés Oreja (Madrid) 
 
Chinchón 
(Madrid) 

Palencia 

 Amayuelas de 
Abajo 

Toro (Zamora) 
 
León (León) 
 
Cozuelos 

Floriana Ruiz de Monroy (o de Monroy Ruiz) de Lorenzana (de Cozuelos; tataranieta de María 
García de Monroy y Pedro de Lorenzana el Ciego, ver Toro) ∞1 Pedro Fernández ∞2 Santiago 
Saldaña Cardeñoso. Hija del primer matrimonio: 
 

Mencía Fernández de Monroy. 

Referencia
s

40
. 

 Barrio de 
Santa María 
(Aguilar de 
Campoo) 

 María Ruiz de Monroy ∞ Francisco Ruiz de Villegas. Referencia
s

41
. 

 Las Cabañas 
de Castilla 

Cozuelos de 
Ojeda (Palencia) 

Juan Ruiz de Lorenzana Monroy (hijo de Juana de Lorenzana y Diego Ruiz, de Cozuelos de Ojeda) Referencia
s

42
. 

 Colmenares Población de 
Campos 
(Palencia) 

Juana de Lorenzana Monroy (hija de Juana de Lorenzana y Diego Ruiz, de Cozuelos de Ojeda; ver 
en Toro) ∞ León Rodríguez. Padres de: 

Felipa Rodríguez de Lorenzana ∞ Antolín Cayón (de Población de Campos). 

Referencia
s

43
. 

 Cozuelos de 
Ojeda 

Las Cabañas de 
Castilla (Palencia) 
 
Cozuelos de 
Fuentidueña 
(Segovia) 
 
Colmenares 
(Palencia) 
 
Piña de Campos 
(Palencia) 
 
Paredes de Nava 
(Palencia) 
 
Salinas de 
Pisuerga 
(Palencia) 

Juana de Lorenzana (nieta de Rodrigo de Lorenzana Monroy, León, y Juana de Villaquilambre) ∞ 
Diego Ruiz (su hijo Juan Ruiz de Lorenzana Monroy en Las Cabañas de Castilla; su hija Juana de 
Lorenzana Monroy en Colmenares; su hija Constanza Ruiz de Lorenzana en Piña de Campos; su 
hija Ana Ruiz de Monroy y Lorenzana en Paredes de Nava; ver en Toro; su hijo Diego Ruiz de 
Lorenzana en Cozuelos o en Salinas de Pisuerga). 

Referencia
s

44
. 



41 
 

Dispersión geográfica de algunos descendientes de Antona García y Juan de Monroy 
 

PROVINCIA LOCALIDAD OTROS 
LUGARES 

MENCIONADOS 

DESCENDIENTES Y CONSORTES MENCIONADOS EJECUTORIAS Y 
OTRAS FUENTES 
DOCUMENTALES 

 

 Grijota Morales 
 
Revilla de 
Campos 
(Palencia) 
 
Morales (sin 
especificar; hay 
varias 
posibilidades) 

Juan García de Monroy ∞ Juana Aguado (de Grijota). Padres de: 
 

Antonio García de Monroy ∞ María Alonso (de Morales). Padres de: 
 

María García de Monroy ∞ Vicente Díaz (de Revilla de Campos). 

Referencia
s

45
. 

 Guaza de 
Campos 

Fuentepelayo 
(Segovia) 
 
Cebreros (Ávila) 
 
Cuenca de 
Campos 
(Valladolid) 

Catalina de Monroy ∞ Juan de Hernando. 
 
-- 
 
Juana Lorenzana de Monroy (hija de Lope de Lorenzana y Monroy) ∞ Francisco Gil. Padres de: 
 

Antolina Gil de Monroy ∞ Juan de Hernando de Rodrigo Sáenz (de Fuentepelayo). Padres 
de: 

 
Catalina de Lorenzana y Monroy (de Fuentepelayo) ∞ Nicolás Rico de Tovar (de 
Cebreros). 

 
-- 
-- 
 
1) María de Monroy Lorenzana ∞ Blas Paniagua (de Villalón de Campos). Padres de: 

aa) Francisco Paniagua Monroy (de Cuenca de Campos) ∞1 María Sánchez ∞2 Ángela de 
¿Agrislarre? 
Hija del primer matrimonio: 

1] María de Monroy Paniagua (de Guaza de Campos) ∞ Pedro Cacharro. Padres 
de: 

a] Ana María Cacharro Monroy ∞ Miguel de Castro. 
Hijo del segundo matrimonio: 

1] Lupercio de Monroy Paniagua (de Guaza de Campos) ∞1 Francisca Álvarez 
Jordán ∞2 Toribia Gil Negrete. 
Hijos del primer matrimonio: 

a] Ana María de Monroy ∞ Pedro Antón ¿Arias? 
b] Catalina de Monroy ∞ Luis Antón. 
c] Juan de Monroy Paniagua. 

Referencia
s

46
. 
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d] Francisco de Monroy Paniagua. 
e] Isabel de Monroy Paniagua. 

Hijo del segundo matrimonio: 
a] José de Monroy Paniagua. 

 Meneses de 
Campos 

Canillas de 
Esgueva 
(Valladolid) 

Tomás de la Cruz González Quintero ∞1 Isabel González de Quintero y Monroy ∞2 Isabel de 
Monroy 
 
-- 
 
Isabel Sánchez de Lorenzana (hija de Luisa de Lorenzana y Pedro Sánchez el Mozo, de Canillas 
de Esgueva) ∞ Alonso Blanco. 

Referencia
s

47
. 

 Osorno  Francisco de Salinas y Acebedo. Referencia
s

48
. 

 Palencia Villardefrades 
(Valladolid) 
 
Toro (Zamora) 
 
Trujillo (Cáceres) 
 
Villaverde 
(Madrid) 

Ana de Monroy (bisnieta de Antona García y Juan de Monroy, al ser hija de Ana García de Monroy 
y Alonso de Santa Marta, y nieta de Antona García de Monroy y Hernando de Mayorga) ∞ Antonio 
Sánchez de Lebrán. Padres de: 

I. Andrés Sánchez de Monroy (Toro) ∞ Felipa de Villadiego. Padres de: 
a) Antonio Sánchez de Monroy y Lebrán (vecino de Toro y de Palencia) ∞ Mariana 
Ortiz Ochoa de Muñain (¿natural de Haro?). Padres de: 

1) Felipa de Monroy ∞ Garci Sánchez Pardo (de Trujillo; hermano de 
Alonso Sánchez Pardo). Sin descendencia. Fundaron en Trujillo un 
patronazgo para misas en San Francisco, que heredaron sus sobrinos. 
2) Tomás de Monroy (canónigo de Ávila; testó en 1656). 
3) Antonio Sánchez de Monroy ∞ María de Monroy (de Villardefrades; su 
pariente, viuda de Alonso Gutiérrez; hija de Catalina Sánchez de Monroy y 
Alonso Rodríguez; para ella era su segundo matrimonio como se ve). 
Padres de: 

aa) Antonio Sánchez de Monroy (caballero de la Orden de 
Santiago, alguacil mayor de Toro) ∞ María Josefa de Salcedo 
(hermana de Pedro de Salcedo y Castilla del Barrio, caballero de 
Calatrava, comendador de Almagro y Martos). Padres de: 

1] Andrés Víctor Sánchez de Monroy y Salcedo (nacido en 
Córdoba el 06/08/1660; vecino de Toro, alcalde de la Santa 
Hermandad en 1686, repartidor en 1701, diputado en 1699; 
casado el 24/08/1682 en Toro) ∞ Ana Gutiérrez de Monroy 
(su prima hermana, hija de Juan Gutiérrez de Monroy, de 
Villardefrades, y María de ¿Licona?). Padres de: 

a] Una hija sin nombre registrado. 
b] Andrés Manuel Sánchez de Monroy (nacido en 

Referencia
s

49
. 
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Toro el 22/11/1692; vecino de Haro; alcalde de la 
Santa Hermandad en 1717; vecino de Villaverde; 
primo también de Manuel de Monroy y Neira, 
vecino de Aguilar de Campos, y de José Monroy y 
Neira, vecino de Villavicencio de los Caballeros) ∞ 
Polonia de Bustamante ¿Nieto? Padres de: 

a1] Diego Antonio Sánchez Monroy y 
Bustamante (bautizado en Toro el 
01/04/1723; religioso). 

 
4) María de Monroy ∞1 Alonso Calvo de ¿Rivera? (de Toro) ∞2 Francisco 
Pinel (de Ávila; licenciado). Hijo del segundo matrimonio: 

aa) Francisco Pinel y Monroy (natural de Toro, regidor de la misma 
ciudad, autor de Retrato del buen vassallo, copiado de la vida y 
hechos de D. Andrés de Cabrera, primero marqués de Moya…, 
impreso por José Fernández de Buendía, Madrid, 1677, 
https://books.google.es/books?id=4VFfAAAAcAAJ&pg=PP12&dq=
%22Francisco+Pinel%22+retrato&hl=es&sa=X&ved=0ahUKEwj92-
qItpzLAhWBPxQKHe77C1cQ6AEIIjAB#v=onepage&q=%22Francis
co%20Pinel%22%20retrato&f=false) ∞ Isabel de Balboa Mogrovejo 
(natural de Valladolid). Padres de: 

1] Tomás Francisco Pinel y Balboa (natural de Madrid; 
caballero de la Orden de Santiago en 1683, corregidor de 
Antequera) ∞ Mariana Silveria Ladrón de Guevara 
González (natural de Madrid). Padres de: 

a] Manuel Francisco Pinel Ladrón de Guevara 
(nació en Portolongo, Toscana, donde estaba 
destinado su padre; caballero de la Orden de 
Santiago, gobernador en el Real Sitio de Aranjuez) 
∞ María Eusebia Gertrudis González Bassecourt (II 
condesa del Asalto, camarista de la reina, hermana 
del I conde del Asalto y gran cruz de Carlos III, 
Francisco González Bassecourt). Padres de: 

a1] Felipe María Pinel González Ladrón de 
Guevara y Bassecourt (1746-1805; III 
conde del Asalto, III marqués de Borghetto, 
título este del ducado de Parma, 
mayordomo del rey, gentilhombre de 
cámara) ∞ María del Carmen Ceballos Díaz 

https://books.google.es/books?id=4VFfAAAAcAAJ&pg=PP12&dq=%22Francisco+Pinel%22+retrato&hl=es&sa=X&ved=0ahUKEwj92-qItpzLAhWBPxQKHe77C1cQ6AEIIjAB#v=onepage&q=%22Francisco%20Pinel%22%20retrato&f=false
https://books.google.es/books?id=4VFfAAAAcAAJ&pg=PP12&dq=%22Francisco+Pinel%22+retrato&hl=es&sa=X&ved=0ahUKEwj92-qItpzLAhWBPxQKHe77C1cQ6AEIIjAB#v=onepage&q=%22Francisco%20Pinel%22%20retrato&f=false
https://books.google.es/books?id=4VFfAAAAcAAJ&pg=PP12&dq=%22Francisco+Pinel%22+retrato&hl=es&sa=X&ved=0ahUKEwj92-qItpzLAhWBPxQKHe77C1cQ6AEIIjAB#v=onepage&q=%22Francisco%20Pinel%22%20retrato&f=false
https://books.google.es/books?id=4VFfAAAAcAAJ&pg=PP12&dq=%22Francisco+Pinel%22+retrato&hl=es&sa=X&ved=0ahUKEwj92-qItpzLAhWBPxQKHe77C1cQ6AEIIjAB#v=onepage&q=%22Francisco%20Pinel%22%20retrato&f=false
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Carbajal y Pimienta de Molina Torrezar 
(marquesa de Ceballos, en las Dos 
Sicilias). Padres de: 

a1a] Antonio María Pinel y Ceballos 
González Bassecourt y Díaz 
Pimienta (1780-1848; IV conde del 
Asalto, marqués de Ceballos, IV 
marqués de Borghetto, caballero de 
la orden de Carlos III desde 1815, 
gran cruz de Isabel la Católica) ∞ 
Francisca de Paula de Ustariz (III 
marquesa de Echandía). Sin 
sucesión. 
a1b] María de la Concepción Pinel 
y Ceballos González Bassecourt y 
Díaz Pimienta (1779-1848; V 
condesa del Asalto, marquesa de 
Grigny, y en las Dos Sicilias, V 
marquesa de Borghetto y IV 
marquesa de Ceballos, dama de la 
Orden de María Luisa) ∞ Félix o 
Felipe García-Alessón y Davalillo (II 
barón de Casa Davalillo). Padres 
de: 

a1b1] Carlos García-
Alessón y Pinel (1805-
1886; III barón de Casa 
Davalillo, VI conde del 
Asalto, VI marqués de 
Borghetto, y en las Dos 
Sicilias marqués de 
González, V marqués de 
Ceballos) ∞ María de los 
Dolores Pardo de 
Rivadeneyra y Ruiz de 
Trocóniz. Padres de: 
1. María Fernanda García-
Alessón y Pardo de 
Rivadeneyra (1829-1911, 
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VII condesa del Asalto, IV 
baronesa de Casa 
Davalillo, VII marquesa de 
Borghetto) ∞ Carlos de 
Morenés y Tord (IV barón 
de las Cuatro Torres). 
Padres de: 
a) Felipe Morenés y 
García-Alessón (1870-
1965; I marqués de 
Borghetto como título del 
reino de España por 
reconocimiento de Alfonso 
XIII en 1903; marqués de 
Villarreal de Burriel, 
senador, gran cruz de 
Isabel la Católica) ∞ María 
de las Nieves Medina y 
Garvey (hija de los 
marqueses de Esquivel). 
Padres de: 

1) Felipe Morenés y 
Medina (1911-
1994; II marqués 
de Borghetto) ∞ 
María del Carmen 
de Mariátegui y 
Arteaga (hija de los 
marqueses de la 
Guardia y de 
Quintana de las 
Torres, grande de 
España). Padres 
de: 
a) Carlos Morenés 
y Mariátegui 
(nacido en 1949; III 
marqués de 
Borghetto) ∞ María 
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Fernanda de 
Basabe y Suárez 
de Tangil (hija de 
los marqueses de 
Miralrío). Padres 
de: 
1) Carmen Carla 
Morenés y Basabe 
(nacida en 1977; 
XII marquesa de 
Miralrío desde 
2012) ∞ Gabriel 
Yermo y Fuentes-
Pila (nacido en 
1971, en Bilbao). 
Padres de: 

I. Pedro de 
Yermo y 
Morenés 
(02/04/2008
). 
II. Carla de 
Yermo y 
Morenés 
(25/03/2011
). 
III. Jaime 
de Yermo y 
Morenés 
(22/04/2013
). 

2) María Fernanda 
Morenés y Basabe 
(18/04/1979) 
Gabriel Yermo y 
Fuentes-Pila 
Raimundo 
Fernández-Cuesta 
Laborde. 
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3) Teresa Morenés 
y Basabe 
(19/07/1983). 
4) María Iria 
Morenés y Basabe 
(02/09/1984). 
5) Felipe Morenés y 
Basabe 
(02/09/1984). 

b) Ramón María de 
Morenés y García-Alessón 
(1886-1930; VIII conde del 
Asalto, III marqués de 
Grigny por rehabilitación a 
su favor en 1902, II conde 
de la Peña del Moro, V 
barón de las Cuatro Torres) 
∞ María Inmaculada de 
Carvajal y Hurtado de 
Mendoza. Padres de: 

1) Ramón María de 
Morenés y Carvajal 
(1907-1959; IX 
conde del Asalto, 
VI barón de las 
Cuatro Torres, III 
vizconde de 
Alesón). Sin 
descendencia. 
2) Fernando de 
Morenés y Carvajal 
(1903-1970; X 
conde del Asalto, 
IV marqués de 
Grigny, VII barón 
de las Cuatro 
Torres) ∞ María 
Teresa de Urquijo y 
Landecho. Padres 
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de: 
a) María Teresa de 
Morenés y de 
Urquijo (nacida el 
08/09/1947 en 
Llodio, Álava; XI 
condesa del Asalto, 
V marquesa de 
Grigny, VIII 
baronesa de las 
Cuatro Torres) ∞ 
Juan Pedro 
Domecq  Solís-
Beaumont (1942-
2011, hijo de Juan 
Pedro Domecq 
Díez y Matilde de 
Solís-Beaumont y 
Atienza, hija de los 
marqueses de 
Valencina). Padres 
de: 
1) Juan Pedro 
Domecq y Morenés 
(Jerez de la 
Frontera, 
15/06/1968; 
marqués de Grigny) 
∞ Sofía Cotoner y 
Macaya. Padres 
de: 

I. Carmen 
Domecq y 
Cotoner. 
II. Sofía 
Domecq y 
Cotoner. 
III. Juan 
Pedro 
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Domecq y 
Cotoner. 
IV. Casilda 
Domecq y 
Cotoner. 

2) Fernando María 
Domecq y Morenés 
(Madrid, 
02/04/1970-2007). 
3) Teresa Domecq 
y Morenés (Jerez 
de la Frontera; 
30/08/1972) ∞ 
Alfonso Valera y 
Martos (Madrid, 
27/06/1968, hijo de 
Luis Enrique Valera 
y Mugiro, XV 
marqués de Auñón, 
y Carmen Martos y 
Azlor de Aragón, 
hija del VII marqués 
de Casa Tilly y de 
la VIII duquesa de 
Granada de Ega). 
Padres de: 

I. Alfonso 
de Valera y 
Domecq. 
II. Beatriz 
de Valera y 
Domecq. 
III. Teresa 
de Valera y 
Domecq. 
IV. Matilde 
de Valera y 
Domecq. 

4 María Isabel 
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Domecq y Morenés 
(Madrid, 
22/10/1982). 

a2] Francisco Pinel González Ladrón de 
Guevara y Bassecourt (religioso, ingresó en 
el Real Seminario de Nobles de Madrid en 
1756). 
a3] Pedro María Pinel González Ladrón de 
Guevara Bassecourt (universitario en 
Alcalá en 1776). 

b] José Francisco Pinel y Ladrón de Guevara 
(Antequera, teniente coronel y primer teniente de 
Guardias españolas con la encomienda de Montijo, 
caballero de la Orden de Santiago). 

bb) Manuela Pinel y Monroy (monja en la Encarnación de Ávila). 
cc) Teresa Pinel Monroy (carmelita en la Concepción de Toro). 
dd) Josefa Laurencia (monja en la Concepción de Toro). 
ee) María Teresa Pinel Monroy (se crió en Trujillo en casa de su 
tía, Felipa de Monroy; monja). 

5) Teresa de Monroy (carmelita descalza en San José, Salamanca). 
6) Isabel de Monroy (monja en la Concepción, Toro). 
 

b) Catalina Sánchez de Monroy ∞ Alonso Rodríguez de Gutiérrez (Villardefrades). 
Padres de 

1) María de Monroy ∞1 Alonso Gutiérrez ∞2 Antonio 
Sánchez de Monroy (de Toro; su primo). 
Hijo del primer matrimonio: 

aa) Juan Gutiérrez de Monroy ∞ María de ¿Licona? 
(hija de Francisco de Licona y Ana de Mena y 
Pradano). Padres de: 

1] Ana Gutiérrez de Monroy (Toro; casada 
el 24/08/1682) ∞ Andrés Sánchez de 
Monroy (de Toro; su primo hermano, hijo 
de Antonio Sánchez de Monroy, alguacil 
mayor de Toro, y María Josefa de 
Salcedo). Padres de: 

a] María de Monroy ∞ Gaspar de 
Monroy. 

2] María de Monroy ∞ Antonio Sánchez de 
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Monroy (Salamanca). Padres de: 
a] Una hija sin nombre registrado. 

3] Jerónimo de Monroy (caballero de 
Santiago) ∞ Teresa del Hierro y Peña (hija 
de Agustín del Hierro). Padres de: 

a] Pedro Gutiérrez de Monroy 
(caballero de Santiago, paje del 
rey). 

4] Juan Gutiérrez de Monroy (racionero de 
Sevilla, inquisidor). 

 
II. Catalina Sánchez de Monroy ∞ Alonso Rodríguez de Gutiérrez (Villardefrades). 

 
III. María Sánchez de Monroy ∞ Juan Vázquez (Toro). Padres de: 

a) Isabel Vázquez de Monroy ∞ Luis Álvarez de Escobar (Villalón de Campos). 
b) Mariana Vázquez de Monroy ∞ Cristóbal de Grajal (Villalón de Campos). 

 Piña de 
Campos 

Cozuelos de 
Ojeda (Palencia) 

Constanza Ruiz de Lorenzana y Monroy (hija de Juana de Lorenzana y Diego Ruiz, de Cozuelos de 
Ojeda; ver en Toro) ∞ Antonio Román y Rojas. 

Referencia
s

50
. 

 Paredes de 
Nava 

Cozuelos de 
Ojeda (Palencia) 

Ana Ruiz de Monroy y Lorenzana (hija de Juana de Lorenzana y Diego Ruiz, de Cozuelos de 
Ojeda; ver en Toro) ∞ Juan Bautista Tartilán. 

Referencia
s

51
. 

 Población de 
Campos 

Cozuelos de 
Ojeda (Palencia) 
 
Colmenares 
(Palencia) 

Juana de Lorenzana Monroy (nieta de Rodrigo de Lorenzana Monroy, León, y Juana de 
Villaquilambre) ∞ Diego Ruiz (de Cozuelos de Ojeda). Padres de: 

Juana de Lorenzana Monroy ∞ León Rodríguez (de Colmenares). 
Felipa Rodríguez de Lorenzana ∞ Antolín Cayón. 

Referencia
s

52
. 

 Revilla de 
Campos 

Grijota (Palencia) María García de Monroy (nieta de Juan García de Monroy y Juana Aguado, de Grijota) ∞ Vicente 
Díaz. 

Referencia
s

53
. 

 Saldaña Portillo 
(Valladolid) 
 
Sahagún (León) 
 
Mansilla de las 
Mulas (León) 
 
León (León) 

Antona García de Monroy ∞ Hernando de Mayorga (León) 
I. Antona García de Monroy ∞ Cristóbal de Aller (Mansilla de las Mulas, platero). Padres de: 

a) María de Monroy ∞1 Sebastián de Valbuena (Mansilla de las Mulas). Padres de: 
1) Ana de Monroy ∞ Francisco Franco de Grado (licenciado, Mansilla de las 
Mulas). Padres de: 

aa) Juan Franco de Monroy (clérigo). 
bb) Sebastián Franco de Monroy. 
cc) Francisca de Monroy ∞ Gregorio Ortiz de Escobar (Saldaña). 
dd) Mariana de Monroy ∞1 Andrés Gutiérrez (Sahagún) ∞2 Benito 
Moreno (Portillo). Hijas del primer matrimonio: 

1] Francisca de Monroy ∞ Antonio Cavero (Mansilla). 
2] Facunda de Monroy (Sahagún). 

Referencia
s

54
. 
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 Salinas de 
Pisuerga 

Cozuelos de 
Ojeda (Palencia) 

Juana Ruiz de Monroy (hija de Diego Ruiz de Lorenzana y María de Porres; y nieta de Juana de 
Monroy y Lorenzana y Diego Ruiz, de Cozuelos) ∞ Pedro Díaz de Cabría. 

Referencia
s

55
. 

 Torremormojó
n 

Tudela de Duero 
(Valladolid) 

Agustina de Lorenzana (nacida el 01/01/1606, Tudela de Duero; nieta de Rodrigo de Lorenzana 
Monroy, León, y Catalina Rodríguez) ∞ Gaspar de Sigüenza y Nieva (Tudela de Duero, hijo de 
Alonso de Sigüenza el Mozo y de Ana). Padres de: 

1] Francisco de Sigüenza Lorenzana (Tudela de Duero, familiar del Santo Oficio de la 
Inquisición) ∞1 María del Río ∞2 María Blanco y Lorenzana. 
Hija del primer matrimonio: 

a] María de Sigüenza y Lorenzana (Tudela de Duero, 17/12/1633; vecina de 
Osorno) ∞ Antonio González de Acebedo (Torremormojón). 

Hijos del segundo matrimonio: 
a] Francisco de Sigüenza (Tudela de Duero, 09/09/1663). 
b] Diego de Sigüenza (Tudela de Duero) ∞ María de Burgueño. Padres de: 

a1] Jerónima de Sigüenza ∞ Antonio González de Bonilla (regidor de 
Valladolid). 

Referencia
s

56
. 

La Rioja 

 Briones Navarrete (La 
Rioja) 
 
Treviana (La 
Rioja) 

Isabel de Monroy y Mansilla (hija de Luisa de Monroy y Juan de Mansilla, de Aranda de Duero) ∞ 
Juan Pérez Gadea (de Briones). Padres de: 

I. Cristóbal Gadea ∞ María de Villodas. Padres de: 
a) Jerónimo Gadea. 
b) Francisco Gadea. 

II. Juan Pérez Gadea Monroy. 
III. Andrés Pérez Gadea Monroy. 
IV. Diego Pérez Gadea Monroy. 
V. María Gadea y Monroy ∞ Francisco López de Vicio. Padres de: 

a) Francisco López de Vicio ∞ Mariana de Corcuera. 
b) Isabel López de Vicio ∞ Juan de Moredo (de Navarrete). 
c) Ana de Vicio ∞ Francisco Leurraca o De Urraca. 
d) María de Vicio. 

Referencias
57

. 

 Cenicero Aranda de Duero 
(Burgos) 
 
León (León) 
 
Villoslada 
(Segovia) 
 
Fuenmayor (La 
Rioja) 

Luisa de Monroy (hija de Diego de Lorenzana Monroy y Antonia García Bernal de Quirós, de 
León) ∞ Juan de Mansilla (de Aranda de Duero). Padres de: 

I. Blas de Mansilla Monroy (Cenicero) ∞ Ana de Montemayor. Padres de: 
a) Juan de Mansilla Monroy. 
b) Isabel de Mansilla Monroy. 
c) Petronila de Mansilla Monroy ∞ Sebastián Moreno. Padres de: 

1) María Moreno de Monroy. 
d) Pedro de Mansilla Monroy. 
e] Cristóbal de Mansilla y Monroy. 
f] Ana María de Monroy. 

Referencias
58

. 
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g] Luisa de Mansilla Monroy ∞ Antonio Fernández de Montemayor (de Cenicero, 
hijo de Cristóbal de Montemayor e Isabel de Ceniceros). ¿Padres de?: 

a1] José Fernández de Montemayor y Mansilla (de Fuenmayor). 
a2] Elena de Montemayor ∞ Juan de Ceniceros (de Cenicero). 

 Ezcaray  Francisco de Orduño. Referencias
59

. 

 Navarrete Briones (La Rioja) 
 
Treviana (La 
Rioja) 
 
Baños de Río 
Tobía (La Rioja) 
 

Isabel de Monroy y Mansilla (hija de Luisa de Monroy y Juan de Mansilla, de Aranda de Duero) ∞ 
Juan Pérez Gadea (de Briones). Padres de: 

I. Cristóbal Gadea ∞ María de Villodas. Padres de: 
a) Jerónimo Gadea. 
b) Francisco Gadea. 

II. Juan Pérez Gadea Monroy. 
III. Andrés Pérez Gadea Monroy. 
IV. Diego Pérez Gadea Monroy. 
V. María Gadea y Monroy ∞ Francisco López de Vicio. Padres de: 

a) Francisco López de Vicio ∞ Mariana de Corcuera. 
b) Isabel López de Vicio ∞ Juan de Moredo (de Navarrete). 
c) Ana de Vicio ∞ Francisco Leurraca o De Urraca ¿Bocos? (¿de Baños de Río 
Tobía?). 
d) María de Vicio. 

Referencias
60

. 

 San Asensio  María de Urraca Bocos y Monroy (¿hija de Ana de Vicio y Francisco de Urraca ¿Bocos?, de 
¿Baños de Río Tobía?) ∞ Juan Bautista de la Santa Gayangos. 
 
 
-- 
 
 
Rodrigo de Velasco Lorenzana (Tordesillas) ∞ María Gallego. 

Referencias
61

. 

Salamanca 

 Babilafuente Torrecilla de la 
Orden (Valladolid) 

1. Pedro de Rivadeneira Monroy (Torrecilla de la Orden) ∞ María Chico. Padres de: 
 

I. María de Monroy ∞ Diego Bretón (de Babilafuente). ¿Padres de?: 
a) Baltasar Bretón de Monroy (Babilafuente) ∞ ¿? 
b) Diego de Bretón y Monroy (Torrecilla de la Orden). 

 
II. Beatriz de Monroy (Torrecilla de la Orden)  ∞ Domingo de la Cadena. Padres de: 
 

a) Antonio de la Cadena Monroy (Torrecilla de la Orden). 
 

Referencias
62

. 
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b) Luisa de la Cadena Monroy. 
 
c) Jacinto de Monroy. 

 Béjar Trujillo (Cáceres) Paula de Monroy ∞ Antonio de la Fuente Trejo (vecino de Béjar). ¿Padres de?: 
Diego de la Fuente Trejo y Monroy. 

 
 
-- 
 
Isabel de Monroy (de Toro; ¿hermana de Paula?) ∞ Cristóbal de Zúñiga de la Serna (vecino 
de Béjar). Padres de: 
 

Ana de Monroy y Zúñiga ∞ García de Alarcón. 

Referencias
63

. 

 Lumbrales  Isabel García de Monroy ∞ Miguel García de Soto. Referencias
64

. 

 Tarazona de la 
Guareña 

Babilafuente 
(Salamanca) 

1. Pedro de Rivadeneira Monroy ∞ María Chico. Padres de: 
 

I. María de Monroy ∞ Diego Bretón (de Babilafuente). Padres de: 
 

María Bretón de Monroy. 
 

¿?... 
 

María Seronero de Monroy ∞ Antonio García Bautista. 

Referencias
65

. 

Segovia 

 Cuéllar Olmedo 
(Valladolid) 
 
León (León) 

Francisco de Lorenzana Monroy (León, hijo de María García de Monroy y Pedro de 
Lorenzana el Ciego) ∞ Cristina de Luaces. Padres de: 

1) Inés de Lorenzana (o María de Luaces Lorenzana)  ∞ Francisco Hernández de 
Hermosilla (Tordesillas). 

aa) Ana de Hermosilla ∞2 Cristóbal de Espinosa (de Madrigal de las Altas 
Torres). Padres de: 

1. Catalina de Espinosa ∞ Velasco Redondo (de Muriel de 
Zapardiel). 
2. Mariana de Espinosa ∞ Antolín Redondo (de Muriel de Zapardiel). 
Padres de: 

I. Lorenza Redondo de Monroy ∞ Antonio Gutiérrez de 
Villegas (de Sanchidrián). 
II. María Redondo Monroy. Madre de: 

Alonso Vela. 

Referencias
66

. 
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Diego Vela (regidor). 
3. Francisco de Espinosa. Padre de: 

III. Isabel de Espinosa ∞ Bernabé Belinchón (Madrigal de las 
Altas Torres). 

2) Magdalena de Monroy ∞ Cristóbal Velázquez (Olmedo). Padres de: 
aa) Isabel de Lorenzana ∞ Juan de la Cueva (de Cuéllar). 
bb) Mariana de Monroy Lorenzana ∞  Antonio de Herrera (de Ávila). Padres 
de: 
 

1. Magdalena de Herrera y Monroy ∞ Francisco de Langua o de La 
Nava Jiménez. Padres de: 

I. María de Langua y Monroy. 
II. Magdalena de Langua y Monroy. 

2. Mariana de Monroy y Lorenzana ∞ José de Luján (El Barraco). 
Padres de: 

I. José Luján y Monroy (Higuera de las Dueñas). 
3. Ana de Monroy Lorenzana (es la misma que Mariana, o ambas 
hermanas se casaron sucesivamente con el mismo hombre?) ∞ José 
de Luján. Padres de: 

I. Magdalena de Luján. 

 Fuentepelayo Guaza de 
Campos 
(Palencia) 
 
Fuentepelayo 
(Segovia) 

Juana Lorenzana de Monroy (de Guaza de Campos; hija de Lope de Lorenzana y Monroy) ∞ 
Francisco Gil. Padres de: 
 

Antolina Gil de Monroy ∞ Juan de Hernando de Rodrigo Sáenz (de Fuentepelayo). 
Padres de: 

 
Catalina de Lorenzana y Monroy (de Fuentepelayo) ∞ Nicolás Rico de Tovar 
(de Cebreros). 

Referencias
67

. 

 La Losa  Isabel Dávila ∞ Pedro Vela. Referencias
68

. 

 Martín Muñoz 
de las 
Posadas 

 Diego del Canto Sandoval. Referencias
69

. 

 Santiuste de 
San Juan 
Bautista 

Toro (Zamora) 
 
Pedrajas de San 
Esteban 
(Valladolid) 
 
Madrigal de las 

María de Monroy (Toro; hija de Inés de Monroy y Álvaro García de los Caballos) ∞ Alonso 
González (Santiuste de San Juan Bautista). Padres de: 

1) Francisca de Monroy ∞ Hernando de Espinosa (Madrigal de las Altas Torres). 
2) Antonio González de Monroy (Santiuste de San Juan Bautista, vecino de Tudela 
de Duero) ∞ Catalina González. Padres de: 

aa) Hernando de Monroy (licenciado, Santiuste de San Juan Bautista, criado 
del conde de Alba) ∞ Antonia Sedeño (de Arévalo). Padres de: 

Referencias
70

. 
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Altas Torres 
(Ávila) 
 
Alaejos 
(Valladolid) 

1] Fernando de Monroy. 
bb) Catalina de Monroy ∞ Juan Sanz (casados el 25/01/1581, de Alcazarén). 
Padres de: 

1] Manuel Sanz de Monroy (casado el 01/09/1585) ∞ Ana García 
(Pedrajas de San Esteban). Padres de: 

a] Juan Sanz de Monroy (nacido en 1620, Pedrajas de San 
Esteban) ∞ Agustina Morejón Muñoz. Padres de: 

a1] Manuel Sanz de Monroy (Pedrajas de San 
Esteban). 

cc) Juan González de Monroy (Tudela de Duero; vecino de Pozaldez). Padre 
de: 

1] Francisco González de Monroy. 
2] Juan González de Monroy. 
3] Isabel González de Monroy ∞ Felipe de Estete (de Tudela de 
Duero). 

dd) Diego González de Monroy (Tudela de Duero). 
3) Hernán González de Monroy. 
4) Inés de Monroy ∞ Francisco Chico (Alaejos). 

 Sepúlveda Montejo de la 
Vega (Segovia) 

Catalina de Lorenzana y Monroy (hija de Rodrigo de Lorenzana Monroy, de León, y Catalina 
Rodríguez) ∞ Juan de Vera (regidor de Sepúlveda). Padres de: 
 

Antonio de Vera Lorenzana. 
 

¿Algunas generaciones?: 
 
 

Juan de la Vera Lorenzana (de Sepúlveda y Montejo de la Vega). 
Antonio de la Vera Lorenzana (de Sepúlveda y Montejo de la Vega). 

Referencias
71

. 

 Turégano Aguilafuente 
(Segovia) 
 
Veganzones 
(Segovia) 
 
León (León) 

Antonio de Lorenzana (hijo de Rodrigo de Lorenzana y Juana de Villaquilambre, de León) ∞ 
Constanza de Valbuena. Padres de: 
 

Mariana de Lorenzana Monroy ∞ Pedro Pérez. 

Referencias
72

. 

 Villoslada Cenicero (La 
Rioja) 
 
Aranda de Duero 

Petronila de Mansilla y Monroy (hija de Blas de Mansilla Monroy y Ana de Montemayor, de 
Cenicero) ∞ Sebastián Moreno. Padres de: 

María Moreno de Monroy. 

Referencias
73

. 
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(Burgos) 
 
Orduña (Vizcaya) 

Sevilla 

 Guadalcanal  Iván de Castilla y Freire. Referencias
74

. 

 Sevilla  Francisco Ordóñez Monroy. 
 
María Antonia Ordóñez (hija del anterior) ∞ Alonso de Córdoba. 

Referencias
75

. 

Soria 

 Berlanga de 
Duero 

Aranda de Duero 
(Burgos) 
 
Peñafiel 
(Valladolid) 
 
León (León) 

Felipe de Lorenzana y Monroy (Aranda de Duero; hijo de Diego de Lorenzana Monroy y 
Antonia Bernal de Quirós, León) ∞ Cecilia de Arauz. Padres de: 

Diego de Lorenzana y Monroy (Castillo de Don Juan) ∞ Ana Rodríguez. Padres 
de: 

Felipe de Lorenzana y Monroy (Peñafiel) ∞ Isabel de ¿Llanverra? Padres 
de: 

Diego de Lorenzana y Monroy (natural de Peñafiel, vecino de 
Berlanga de Duero). 

Referencias
76

. 

 Soria Aranda de Duero 
(Burgos) 
 
Castrillo de Don 
Juan (Palencia; 
podría ser 
Castrillo de la 
Vega, Burgos) 
 
Peñafiel 
(Valladolid) 

Antona García ∞ Juan de Monroy (Toro). Padres de: 
Antona García de Monroy ∞ Hernando de Mayorga (León). Padres de: 

María García de Monroy ∞ Pedro de Lorenzana el Ciego (León). Padres 
de: 

Diego de Lorenzana Monroy (León) ∞ Antonia Bernal de Quirós. 
Padres de: 

Luisa de Monroy ∞ Juan de Mansilla (Aranda de Duero). 
Felipe de Lorenzana Monroy (Aranda de Duero) ∞ Cecilia 
de Arauz. Padres de: 

Felipe de Lorenzana (Soria). 
Catalina de Lorenzana Monroy ∞ Lucas García de 
Vera (Soria). 
Diego de Lorenzana y Monroy (Castrillo de Don 
Juan) ∞ Ana Rodríguez. Padres de: 

Felipe de Lorenzana y Monroy (Peñafiel) 
∞ Isabel de ¿Llanverra? Padres de: 

Diego de 
Lorenzana y 
Monroy (natural 
de Peñafiel). 

Referencias
77
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Toledo 
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 Casarrubios 
del Monte 

Colmenar Viejo 
(Madrid) 
 
León (León) 

Isabel de Monroy (bisnieta de Pedro García de los Caballos e Inés Hernández 
Palomino) ∞ Alonso Delgado (aparecen también en Colmenar Viejo). 
 
-- 
 
Juana de Lorenzana y Monroy (hija de Rodrigo de Lorenzana Monroy y ∞2 Catalina 
Rodríguez, León) ∞ Juan Montes de Ribera. 
 
-- 
 
Jerónima Delgado y Monroy ∞ Juan Suárez Camberos (licenciado, natural de 
Garrobillas, oidor en la Chancillería de Granada, hijo del licenciado Diego Suárez, de 
Garrobillas, y de Elvira González Camberos). Padres de Francisco: 
 

Francisco Suárez Monroy (de Madrid, residente en Casarrubios del Monte) ∞ 
María de la Niecha. Padres de Juan: 

 
Francisca Delgado y Monroy ∞ Juan Suárez de Monroy. Padres de: 

 
Francisco Suárez de Monroy. 

Referencias
78
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 Lillo  Juan Fernández Chaves. Referencias
79

. 

 Novés León (León) 
 
Ponferrada (León) 
 
Madrid (Madrid) 

Ana García de Monroy (hija de Antona García de Monroy y Hernando de Mayorga, 
León) ∞ Alonso de Santa Marta (Ponferrada). Padres de: 

a) Antonia García de Monroy ∞ Álvaro Pérez ¿Aguado o Berlanga? 
(Ponferrada). Padres de: 

1) Ana García de Monroy ∞ Cristóbal de León. Padres de: 
aa) Antonia de Monroy (testó, viuda, en Novés en 1621) ∞ 
Juan Yáñez Fajardo (Novés). Padres de: 

1] Juan Francisco Fajardo Monroy (Novés) ∞¿1? 
Isabel Bolaño ∞¿2? Juana Gómez de Velasco. 

Hijo del primer matrimonio: 
a] Juan de Monroy Fajardo. Sin descendencia. 
Hijos del segundo matrimonio: 
a] Juan Francisco Yáñez Fajardo Monroy 
Aguilar y Velasco (nacido en 1622; Novés, 
caballero de Santiago, bien situado en la corte 
de Felipe V) ∞ Úrsula Francisca Marrón y 
Rozas (Madrid). Padres de: 

a1] Juan Isidro Yáñez Fajardo Monroy 

Referencias
80

. 



59 
 

Dispersión geográfica de algunos descendientes de Antona García y Juan de Monroy 
 

PROVINCIA LOCALIDAD OTROS 
LUGARES 

MENCIONADOS 

DESCENDIENTES Y CONSORTES MENCIONADOS EJECUTORIAS Y 
OTRAS FUENTES 
DOCUMENTALES 

 

Marrón y Rozas (Madrid; caballero de 
la Orden de Calatrava, gentilhombre 
de boca, regidor de Madrid, académico 
de la lengua; escritor con el 
pseudónimo de Juan Yáñez) ∞ María 
Manuela de Uztáriz Azuara y Gandía 
(Bruselas; hija del economista 
Jerónimo Uztáriz). Padres de: 

a1a] Francisco Lorenzo Yáñez 
Fajardo Monroy Uztáriz 
Azuara y Gandía (Madrid). 
a2a] Juan Miguel Yáñez 
Fajardo Monroy Uztáriz 
Azuara y Gandía (Madrid; 
seminarista). 

b] Fray Francisco Fajardo (bautizado el 
14/10/1675, Novés, fraile; ¿confesor en el 
monasterio de las Descalzas Reales?). 
c] Jacinta Fajardo (ingresó en el convento de 
clarisas de Fuensalida). 

2] Pedro Fajardo de Monroy (Novés, nacido el 
16/09/1595, alcalde por los hijosdalgo en 1674 y 1678; 
casado el 02/10/1618) ∞ Micaela Gómez Trabado (que 
enviudó y se casó después con Luis de Vargas el 
Mozo). Padres de: 

a] Juan Fajardo y Monroy (Novés, nacido el 
15/09/1625) ∞ Juana de Aguilar. Padres de: 

a1] Juan Francisco Fajardo (Novés, 
nacido el 30/09/1662, baut. 
06/10/1662; procurador general por el 
estado de hijosdalgo en 1690 y 1700). 

b] Lorenzo Fajardo de Monroy (alcalde de la 
Hermandad). 
c] María de Monroy. 
d] Blas Fajardo de Monroy. 

3] ¿Felipe Nicolás Fajardo Monroy? (universitario en la 
Universidad de Alcalá, oidor de la Audiencia de Lima). 
4] Francisco Bolonio de Monroy. 
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bb) Sabina de Monroy ∞1 Eugenio Romo ∞2 Francisco García 
(Rielves). 
 
cc) Ana de Monroy ∞ Antonio Rodríguez Raposo (alférez 
mayor de Ponferrada). Padres de: 

1] Sabina de Monroy ∞ Juan Alonso de la Carrera (de 
Ponferrada). Padres de: 

a] María de Monroy ∞ Lucas López de 
Esquivel. 

 
b) Catalina de Monroy ∞ Rodrigo Arias. Padres de: 

1) María de Monroy ∞ Pedro Pérez Franco (San Esteban de 
Valdueza). 

 
c) Ana de Monroy (Ponferrada, Astorga) ∞ Antonio Sánchez de Lebrán. 

 

 Rielves Ponferrada (León) 
 
San Esteban de 
Valdueza (León) 

Antona García de Monroy ∞ Hernando de Mayorga (León). Padres de: 
1. Ana García de Monroy ∞ Alonso de Santa Marta (Ponferrada). Padres de: 

I. Antonia García de Monroy (de Ponferrada) ∞ Álvaro López de 
Cangas (¿vivieron en San Lorenzo y Toral de Merayo, jurisdicción de 
Ponferrada?). Padres de: 

a) Ana García de Monroy (de Ponferrada) ∞ Cristóbal de León. 
Padres de: 

Sabina de Monroy ∞ Eugenio Romo. 
II. Catalina García de Monroy ∞ Rodrigo Arias. Padres de: 

a) María de Monroy ∞ Pedro Pérez Franco (de San Esteban 
de Valdueza). 

III. Ana de Monroy (Ponferrada, Astorga) ∞ Antonio Sánchez de 
Lebrán. 

Referencias
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 Toledo Toro (Zamora) Diego de Santa Cruz Monroy (nacido en Toro, hijo de Isabel de Monroy [hija de Antona 
García y Juan de Monroy] y Francisco de Santa Cruz) ∞ María Sánchez de Vallegeda. 
Padres de: 

a) Antonia García de Monroy (nacida en Toledo; con algunos de sus hijos se 
marchó a vivir con su tío, el Doctor Pedro, chantre de Jaén, supongo que al 
enviudar) ∞ Juan Romero. Padres de: 

1) Diego de Monroy, clérigo (prior de la Bienservida). 
2) Luisa de Monroy ∞ Cristóbal de Biedma (24 de Jaén). 
3) Antonia de Monroy ∞ Benito de Quesada (24 de Jaén). 
4) Juana de Vallegeda ∞ Francisco de Valenzuela (vecino de 

Referencias
82

. 
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Torredonjimeno). 
 

Valladolid 

 Aguilar de 
Campos 

 Luisa Ponce de Monroy ∞ Cristóbal Pérez de Acebedo. Padres de: 
Antonio Pérez de Monroy (Villalón) ∞ Francisca Becerra. Padres de: 

Luisa de Monroy ∞ Bartolomé Rodríguez de Villarroel (de Aguilar de 
Campos). Padres de: 

Antonio de Monroy (licenciado; Aguilar de Campos) ∞ Antonia 
Vaca y Quijada o Quesada (que era viuda de X de Pernía). 
Padres de: 

Cristóbal de Monroy y Vaca (de Aguilar de Campos; 
casado el 25/03/1693) ∞ Catalina de Neira y 
Lorenzana. Padres de: 

Manuel de Monroy. 
Manuel de Monroy y Vaca. 

Alonso de Monroy. 
Bartolomé de Monroy. 
Paula de Monroy. 
María Francisca de Monroy. 
María Luisa de Monroy. 
Ana de Monroy. 

Referencias
83
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 Alaejos Ventosa de la 
Cuesta 
(Valladolid) 

Inés de Monroy (hija de María de Monroy, de Toro, y Alonso González, de Santiuste 
de San Juan Bautista) ∞ Francisco Chico. Padres de: 

1. Francisco Chico de Monroy (casado el 15/05/1601: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FF6Y-X2L) ∞ Mariana Velázquez. 
2. Pedro Chico de Monroy ∞ María Carrasco. Padres de: 

I. Francisco Monroy. 
3. Juan Chico de Monroy (clérigo). 
4. Melchor de Monroy (vecino de Ventosa de la Cuesta) ∞ María de Rica. 
5. María Chico de Monroy ∞ Pedro Vadillo Monroy. Padres de: 

I. Ángela Vadillo Chico (baut. 11/03/1616: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5K6-KH1). 
II. María Vadillo Chico (baut. 10/10/1618: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5GZ-PY2). 
III. Pedro Vadillo Chico (baut. 28/02/1622: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5K6-15B). 
IV. Juan Francisco Vadillo Monroy (baut. 04/07/1625: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFZG-5BV) ∞ Inés Martín 
Calzas. Padres de: 

Referencias
84
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https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FF6Y-X2L
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5K6-KH1
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5GZ-PY2
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5K6-15B
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFZG-5BV
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a) Ildefonso Vadillo Monroy (15/06/1647; baut. 26/06/1647: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFV2-ZPT) ∞ Antonia 
de Perlines Arias. Padres de: 

1) Pedro Vadillo de Perlines (baut. 02/07/1665: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5GZ-GYN). 
2) Manuel Vadillo ¿de Perlines? (baut. 16/05/1667: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFVK-6YK) ∞ 
María Manuela Ballesteros. Padres de: 

aa) Manuel ¿Ildefonso? Vadillo ¿Ballesteros? 
(baut. ¿23/01/1709?: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F51R-
RN5) ∞ Josefa de Tiedra. Padres de: 

1] Manuel Diego Vadillo Tiedra 
(14/11/1732; baut. 25/11/1732: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:
F572-JM9). 
2] Gregorio Javier Vadillo Tiedra 
(12/03/1735; baut. 26/03/1735: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:
F572-J43). 
3] José Antonio Vadillo Tiedra 
(11/02/1736; baut. 22/02/1736: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:
F572-JHL). 
4] Vicente Ambrosio Vadillo Tiedra 
(05/04/1740; baut. 13/04/1740: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:
F572-JG9). 
5] Agustín José Antonio Vadillo Tiedra 
(23/08/1743; baut. 06/09/1743: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:
FYP6-Z2N). 
6] Ildefonso Vadillo Tiedra 
(11/05/1745; baut. 22/05/1745: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:
F572-VXT) ∞ María Manjarrés. Padres 
de: 

a] Manuel Vadillo Manjarrés ∞ 
(15/06/1811: 

https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFV2-ZPT
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5GZ-GYN
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFVK-6YK
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F51R-RN5
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F51R-RN5
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F572-JM9
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F572-JM9
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F572-J43
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F572-J43
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F572-JHL
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F572-JHL
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F572-JG9
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F572-JG9
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FYP6-Z2N
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FYP6-Z2N
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F572-VXT
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F572-VXT
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https://familysearch.org/ark:/61
903/1:1:FFVJ-LZ2) ∞ Fermina 
de Nava 
b] Mariana Vadillo Manjarrés ∞ 
(30/12/1797: 
https://familysearch.org/ark:/61
903/1:1:FFXM-68Y) ∞ Luis 
Antonio de Cueto. 
c] Agustina Vadillo Manjarrés 
∞ (02/07/1805: 
https://familysearch.org/ark:/61
903/1:1:FFX9-4JH) ∞ Juan 
Antonio Perlines Isla Alcalde. 
Padres de: 

a1] Manuel Antonio 
Facundo Andrés 
Perlines Vadillo 
(27/11/1807; baut. 
01/12/1807: 
https://familysearch.or
g/ark:/61903/1:1:F5KD
-S8M). 
b1] Luis Manuel 
Cosme Damián 
Perlines Vadillo 
(27/09/1809; baut. 
04/10/1809: 
https://familysearch.or
g/ark:/61903/1:1:F5KD
-H6G). 
c1] Agustín María de 
las Mercedes Perlines 
Vadillo (13/12/1813; 
baut. 16/12/1813: 
https://familysearch.or
g/ark:/61903/1:1:F5KD
-JJJ). 
d1] Juana Polonia 
María del Carmen 

https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFVJ-LZ2
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFVJ-LZ2
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFXM-68Y
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFXM-68Y
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFX9-4JH
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FFX9-4JH
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-S8M
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-S8M
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-S8M
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-H6G
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-H6G
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-H6G
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-JJJ
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-JJJ
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-JJJ
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Perlines Vadillo 
(08/02/1817; baut. 
20/02/1817: 
https://familysearch.or
g/ark:/61903/1:1:F5KD
-MRQ). 

7] Francisco Javier Vadillo Tiedra 
(04/02/1747; baut. 16/02/1747: 
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:
FYP6-Z2G). 

 

 Alcazarén Pedrajas de San 
Esteban 
(Valladolid) 

Francisco Javier Sanz de Monroy (hijo de Francisco Javier Sanz de Monroy [hijo de 
Juan Sanz de Monroy y María González, vecinos de Pedrajas de San Esteban] y 
Jerónima Olmedo). 

Referencias
85
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 Barcial de la 
Loma 

Ampudia 
(Palencia) 

Felipa Izquierdo de Monroy ∞ Juan Manuel Castrillo de la Cava. Referencias
86

. 

 Canillas de 
Esgueva 

Torresandino 
(Burgos) 
 
Tórtoles de 
Esgueva (Burgos) 
 
Villovela de 
Esgueva (Burgos) 

Luisa de Lorenzana y Monroy (nieta de Diego de Lorenzana Monroy, de León, y 
Antonia García Bernal de Quirós) ∞ Pedro Sánchez el Mozo. Padres de: 
 

Isabel de Lorenzana ∞ Alonso Blanco (de Torresandino). 
 
… 

Referencias
87
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 Castroponce  Isabel de Escobar ∞ Dionisio de Grajal Mogrovejo Referencias
88

. 

 Curiel de 
Duero 

 Diego Lorenzana. Padre de: 
 

María Lorenzana y Monroy ∞ Francisco Muñoz de Olivares (de Castrillo). 
Hija ∞ Melchor Núñez. 
Hija. 
Hija. 
Hija. 
Hijo. 
¿Felipe de Lorenzana? (Peñafiel). 

Referencias
89
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 Fuentesaúco Pedrosa del Rey 
(Valladolid) 
 
Nava del Rey 
(Valladolid) 

Francisca de Monroy ∞ Jerónimo de Rivadeneira (su hija Francisca Monroy, en Nava 
del Rey). 
 
Beatriz de Monroy ∞ Santiago Fernández. 
 

Referencias
90
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https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-MRQ
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-MRQ
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:F5KD-MRQ
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FYP6-Z2G
https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:FYP6-Z2G
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Inés de Monroy ∞ Leonardo Hernández (de Pedrosa del Rey). 

 Lomoviejo  Antona de Nava Relinchón ∞ Juan de Nava. Referencias
91

. 

 Medina del 
Campo 

 Juana de Villarroel y Monroy ∞ Baltasar de Avendaño. Referencias
92

. 

 Medina de 
Rioseco 

Sahagún (León) 
 
Toro (Zamora) 
 
Pedrosa del Rey 
(Valladolid) 
 
Ponferrada (León) 
 
Santiuste de San 
Juan Bautista 
(Segovia) 
 
Pedrajas de San 
Esteban 
(Valladolid) 

María García de Monroy (hija de Antona García y Juan de Monroy) ∞¿1? Juan de 
Alonso Manrique ∞¿2? Juan de Pedrosa (hidalgo). Hija del segundo matrimonio: 

I. Inés de Monroy ∞ Álvaro García de los Caballos. Padres de: 
a) Pedro García de los Caballos ∞ Inés Hernández Palomino. Padres 
de: 

1) Isabel de Monroy ∞ Pablo Casado. Padres de: 
aa) Antonio Casado de Monroy ∞ Ana Gómez. Padres 
de: 

1] Jerónima de Monroy ∞ Antonio de 
Villalpando (Ponferrada). Padres de: 

a] Juana María de Monroy ∞ García de 
Villamizar (Ponferrada).  

2] Isabel de Monroy ∞ Alonso Delgado 
(Casarrubios del Monte). 

bb) Francisco de Monroy ∞ Inés Alonso. Padres de: 
1] Juliana de Monroy ∞ Juan de Valcabado 
(San Martín de Rubiales) 

2) Antonia García de Monroy ∞ Andrés Arias (Toro). Padres 
de: 

aa) María García de Monroy ∞ ¿? 
bb) Franciaca García de Monroy ∞ Juan Alonso. 
Padres de: 

1] Inés de Monroy ∞ Leonardo Hernández (de 
Pedrosa). 

b) María de Monroy (Toro) ∞ Alonso González (Santiuste de San Juan 
Bautista). Padres de: 

1) Francisca de Monroy. 
2) Antonio González de Monroy (Santiuste de San Juan 
Bautista, vecino de Tudela de Duero) ∞ Catalina González. 
Padres de: 

aa) Hernando de Monroy (licenciado, Santiuste de San 
Juan Bautista) ∞ Antonia de Arévalo (Sedeño). Padres 
de: 

1] Fernando de Monroy. 
bb) Catalina de Monroy ∞ Juan Sanz (casados el 

Referencias
93

.  
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25/01/1581). Padres de: 
1] Manuel Sanz de Monroy (casado el 
01/09/1585) ∞ Ana García (Pedrajas de San 
Esteban). Padres de: 

a] Juan Sanz de Monroy (nacido en 
1620, Pedrajas de San Esteban) ∞ 
Agustina Morejón Muñoz. Padres de: 

a1] Manuel Sanz de Monroy 
(Pedrajas de San Esteban). 

 Muriel de 
Zapardiel 

Tordesillas 
(Valladolid) 
 
Madrigal de las 
Altas Torres 
(Ávila) 
 
Sanchidrián 
(Ávila) 

María de Lorenzana ∞ Francisco Hernández de Hermosilla (de Tordesillas). Padres 
de: 
 
Ana de Hermosilla ∞2 Cristóbal de Espinosa (de Madrigal de las Altas Torres). Padres 
de: 
 

1) Catalina de Espinosa ∞ Velasco Redondo (de Muriel de Zapardiel). 
2) Mariana de Espinosa ∞ Antolín Redondo (de Muriel de Zapardiel). Padres 
de: 

a) Lorenza Redondo de Monroy ∞ Antonio Gutiérrez de Villegas (de 
Sanchidrián). 
b) María Redondo Monroy. Madre de: 

Alonso Vela. 
Diego Vela (regidor). 

3) Francisco de Espinosa. Padre de: 
a) Isabel de Espinosa ∞ Bernabé Belinchón (Madrigal de las Altas 
Torres). 

Referencias
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 Nava del Rey Toro (Zamora) 
 
Talavera de la 
Reina (Toledo) 
 
Torrelaguna 
(Madrid) 
 
Braojos (Madrid) 
 
Piñuécar (Madrid) 
 
Gascones 

Inés de Monroy (hija del Bachiller Pedro de Monroy Mayorga, nieto de Antona García y 
Juan de Monroy residente en Toro, y Ana Rodríguez Téllez) ∞ Bachiller Cristóbal 
González (Nava del Rey; alcalde ordinario). Algunos de sus descendientes: 

1) Cristóbal González de Monroy (Nava del Rey; la lectura del testamento 

conjunto con su esposa fue en 1591) ∞ Catalina Gil. Padres de: 

aa) Cristóbal González de Monroy Gil ∞ María de los Huertos. 

bb) Pedro González de Monroy Gil. 

cc) Ana González de Monroy Gil ∞ Francisco Hernández de Braojos. 

dd) Catalina González de Monroy Gil ∞ Miguel de Vargas. 

ee) Luis González de Monroy Gil (Nava del Rey, bautizado el 

02/06/1576) ∞ Isabel Ballesteros Gil (bautizada el 17/07/1583). Padres 

Referencias
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(Madrid) 
 
Medina del 
Campo 
(Valladolid) 

de: 

1] Juan González de Monroy (Nava del Rey, bautizado el 

13/01/1605) ∞ Catalina de Aguilar Casado. Padres de: 

a] Isabel González de Monroy de Aguilar (Nava del Rey) ∞ 

Blas Zabaco Berdote (de Alaejos, bautizado el 03/02/1639). 

Padres de: 

a1] Antonia Zabaco Monroy ∞ Jerónimo López 

Sobrados (de Toro). 

a2] Manuel Zabaco González de Monroy (Alaejos, 

bautizado el 05/04/1674) ∞ Ángela Hernández 

Mayorga (bautizada el 11/03/1671). Algunos de sus 

descendientes: 

      1. Ignacio Zabaco Hernández (Alaejos, bautizado 

el 05/02/1701) ∞ Francisca Reinoso Pérez (bautizada 

el 13/10/1708). Con sucesión… 

 

 
-- 
 
Francisca Monroy (hija de Francisca de Monroy y Jerónimo de Rivadeneira, de 
Fuentesaúco) ∞ Feliciano Martín 
 

 Olmedo Chinchón 
(Madrid) 
 
El Barraco (Ávila) 
 
Cuéllar (Segovia) 

Francisco de Lorenzana Monroy (León, hijo de María García de Monroy y Pedro de 
Lorenzana el Ciego) ∞ Cristina de Luaces. Padres de: 

1) Inés de Lorenzana (o María de Luaces Lorenzana)  ∞ Francisco Hernández 
de Hermosilla (Tordesillas). 

aa) Ana de Hermosilla ∞2 Cristóbal de Espinosa (de Madrigal de las 
Altas Torres). Padres de: 

1. Catalina de Espinosa ∞ Velasco Redondo (de Muriel de 
Zapardiel). 
2. Mariana de Espinosa ∞ Antolín Redondo (de Muriel de 
Zapardiel). Padres de: 

I. Lorenza Redondo de Monroy ∞ Antonio Gutiérrez de 
Villegas (de Sanchidrián). 
II. María Redondo Monroy. Madre de: 

Alonso Vela. 
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Diego Vela (regidor). 
3) Francisco de Espinosa. Padre de: 

I. Isabel de Espinosa ∞ Bernabé Belinchón (Madrigal 
de las Altas Torres). 

2) Magdalena de Monroy ∞ Cristóbal Velázquez (Olmedo). Padres de: 
aa) Isabel de Lorenzana ∞ Juan de la Cueva (de Cuéllar). 
bb) Mariana de Monroy Lorenzana ∞  Antonio de Herrera (de Ávila). 
Padres de: 

1. Magdalena de Herrera y Monroy ∞ Francisco de Langua o 
de La Nava Jiménez. Padres de: 

I. María de Langua y Monroy. 
II. Magdalena de Langua y Monroy. 

2. Mariana de Monroy y Lorenzana ∞ José de Luján (El 
Barraco). Padres de: 

I. José Luján y Monroy (Higuera de las Dueñas). 
3. Ana de Monroy Lorenzana (es la misma que Mariana, o 
ambas hermanas se casaron sucesivamente con el mismo 
hombre?) ∞ José de Luján. Padres de: 

I. Magdalena de Luján. 
 

 Pedrajas de 
San Esteban 

Santiuste de San 
Juan Bautista 
(Segovia) 
 
Alcazarén 
(Valladolid) 

Catalina de Monroy (de Santiuste de San Juan Bautista, hija de Antonio González de 
Monroy) ∞ Juan Sanz (casados el 25/01/1581). Padres de: 

1] Manuel Sanz de Monroy (casado el 01/09/1585) ∞ Ana García (Pedrajas de 
San Esteban). Padres de: 

a] Juan Sanz de Monroy (nacido en 1620, Pedrajas de San Esteban) ∞ 
Agustina Morejón Muñoz. Padres de: 

a1] Manuel Sanz de Monroy (Pedrajas de San Esteban). 
 
-- 
 
Lorenzo, Fernando, Esteban y Pedro Sanz de Monroy 
 
Juan Sanz de Monroy ∞ María González (su nieto Francisco Javier Sanz de Monroy, 
vecino de Alcazarén) 
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 Pedrosa del 
Rey 

 Inés de Monroy (bisnieta de Pedro García de los Caballos e Inés Hernández 
Palomino) ∞ Leonardo Hernández (de Pedrosa). 
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 Peñafiel  Lucas Cano. 1666: "Lucas Cano 
contra la villa de 
Peñafiel (Valladolid) 
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sobre la observancia del 
privilegio de Antona 
García". 1666. AHN, 
CONSEJOS,25860,Exp.
8. No está digitalizado 
en PARES. 

 Portillo Sahagún (León) 
 
Mansilla de las 
Mulas (León) 

Extraído de la ejecutoria 2036,48: 
 
Francisca de Monroy ∞ Antonio Cavero (Mansilla) 
 
Ana de Monroy (hermana de Francisca de Monroy; tuvieron una tía, Ana de Monroy 
casada con Francisco Sánchez y hermana de la abuela de esta Ana de este nivel) ∞ 
Licenciado Francisco de Grado (Mansilla). Padres de: 
 
Mariana de Monroy ∞1 Andrés Gutiérrez (de Sahagún) ∞2 Benito Moreno (de Portillo; 
se trasladaron a Mansilla de las Mulas). Hija del primer matrimonio: 
 
Facunda de Monroy 
 
-- 
Lo mismo, más detallado, extraído de la ejecutoria 1929,20: 
 

II. Antona García de Monroy ∞ Cristóbal de Aller (Mansilla de las Mulas, 
platero). Padres de: 

a) María de Monroy ∞1 Sebastián de Valbuena (Mansilla de las Mulas) 
∞2 ¿Padre de Francisco Franco de Grado? Hijos del primer 
matrimonio: 

1) Ana de Monroy ∞ Francisco Franco de Grado (licenciado, 
Mansilla de las Mulas). Padres de: 

aa) Juan Franco de Monroy (clérigo; ¿Villavicencio?). 
bb) Sebastián Franco de Monroy. 
cc) Francisca de Monroy ∞ Gregorio Ortiz de Escobar 
(Saldaña). 
dd) Mariana de Monroy ∞1 Andrés Gutiérrez 
(Sahagún) ∞2 Benito Moreno (Portillo). Hijas del 
primer matrimonio: 

1] Francisca de Monroy ∞ Antonio Cavero 
(Mansilla). 
2] Facunda de Monroy (Sahagún). 
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 Pozaldez Tudela de Duero 
(Valladolid) 
 
Alcazarén 
(Valladolid) 
 
Pedrajas de San 
Esteban 
(Valladolid) 
 
Medina del 
Campo 
(Valladolid) 
 
Olmedo 
(Valladolid) 

Juan González de Monroy (Pozaldez) 
 
Diego González de Monroy (Tudela de Duero) 
 
Juan Sanz de Monroy ∞ Catalina de Monroy (Alcazarén; antepasados de Francisco 
Javier Sanz de Monroy, de Alcazarén, y del abuelo de éste, Juan Sanz de Monroy, 
casado con María González, vecinos de Pedrajas de San Esteban) 

Referencias
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 San Cebrián 
de Mazote 

Toro (Zamora) Ana de Aldrete y Monroy ∞ Fernando Rodríguez Hermosino. Referencias
101
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 Simancas Valladolid 
(Valladolid) 
 
Toro (Zamora) 

Leonor de Monroy (Toro; hija del Bachiller Pedro de Monroy Mayorga y Ana Rodríguez 
Téllez) ∞ Baltasar de Robles. 
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 Tordehumos  Rodrigo Pérez de Monroy Referencias
103
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 Tordesillas Muriel de 
Zapardiel 
(Valladolid) 
 
Sanchidrián 
(Ávila) 
 
Madrigal de las 
Altas Torres 
(Ávila) 

María de Lorenzana (rebisnieta de Antona García y Juan de Monroy) ∞ Francisco 
Hernández de Hermosilla. Padres de: 
 

I. Francisco de Hermosilla Lorenzana ∞ Francisca Acero. 
 
II. Ana de Hermosilla ∞2 Cristóbal de Espinosa (de Madrigal de las Altas 
Torres). Padres de: 
 

1) Catalina de Espinosa ∞ Velasco Redondo (de Muriel de Zapardiel). 
2) Mariana de Espinosa ∞ Antolín Redondo (de Muriel de Zapardiel). 
Padres de: 

 
a) Lorenza Redondo de Monroy ∞ Antonio Gutiérrez de 
Villegas (de Sanchidrián). 
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-- 
 
Simón de Hermosilla (descendiente de María de Lorenzana y Francisco Hernández de 
Hermosilla) ∞ Cecilia de Herrera 
 
Francisco de Hermosilla, Diego de Hermosilla, Pedro de Hermosilla (hijos de Simón y 
Cecilia). 
 
 
-- 
 
 
 
 
 
Rodrigo de Velasco Lorenzana (Tordesillas) ∞ María Gallego. 

 Torrecilla de la 
Orden 

Babilafuente 
(Salamanca) 
 
Cantalpino 
(Salamanca) 
 
Villaflores 
(Salamanca) 

1. Pedro de Rivadeneira Monroy ∞ María Chico. Padres de: 
 

I. María de Monroy ∞ Diego Bretón (de Babilafuente) 
 
II. Beatriz de Monroy ∞ Domingo de la Cadena. Padres de: 
 

a) Antonio de la Cadena Monroy. 
 
b) Luisa de la Cadena Monroy. 
 
c) Jacinto de Monroy. 

Referencias
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 Tudela de 
Duero 

León (León) María de Monroy (Toro; hija de Inés de Monroy y Álvaro García de los Caballos) ∞ 
Alonso González (Santiuste de San Juan Bautista). Padres de: 

1) Francisca de Monroy. 
2) Antonio González de Monroy (Santiuste de San Juan Bautista, vecino de 
Tudela de Duero) ∞ Catalina González. Padres de: 

aa) Hernando de Monroy (licenciado, Santiuste de San Juan Bautista) 
∞ Antonia de Arévalo (Sedeño). Padres de: 

1] Fernando de Monroy. 
bb) Catalina de Monroy ∞ Juan Sanz (casados el 25/01/1581). Padres 
de: 

1] Manuel Sanz de Monroy (casado el 01/09/1585) ∞ Ana 
García (Pedrajas de San Esteban). Padres de: 
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a] Juan Sanz de Monroy (nacido en 1620, Pedrajas de 
San Esteban) ∞ Agustina Morejón Muñoz. Padres de: 
a1] Manuel Sanz de Monroy (Pedrajas de San 
Esteban). 

 
 
-- 
 
¿Francisco de Lorenzana? (nacido el 01/01/1570; hijo de Rodrigo de Lorenzana 
Monroy y Catalina Rodríguez, de León; vecino de Tudela de Duero). Padre de: 

aa) Agustina de Lorenzana (nacida el 01/01/1606) ∞ Gaspar de Sigüenza y 
Nieva (Tudela de Duero, hijo de Alonso de Sigüenza el Mozo y de Ana). 
Padres de: 

1] Francisco de Sigüenza Lorenzana (Tudela de Duero, familiar del 
Santo Oficio de la Inquisición) ∞1 María del Río ∞2 María Blanco y 
Lorenzana. 
Hija del primer matrimonio: 

a] María de Sigüenza y Lorenzana (Tudela de Duero, 
17/12/1633; vecina de Osorno) ∞ Antonio González de 
Acebedo (Torremormojón). 

Hijos del segundo matrimonio: 
a] Francisco de Sigüenza (Tudela de Duero, 09/09/1663). 
b] Diego de Sigüenza (Tudela de Duero) ∞ María de 
Burgueño. Padres de: 

a1] Jerónima de Sigüenza y Lorenzana ∞ Antonio 
González de Bonilla (regidor de Valladolid). 

 
 

 Valladolid Toro (Zamora) 
 
Tudela de Duero 
(Valladolid) 
 
Torremormojón 
(Palencia) 

Licenciado Baltasar de Monroy (hermano de Isabel de Monroy, mujer de Pedro 
Hernández de Hermosilla; por tanto, hijo del bachiller Pedro de Monroy, de Toro, y de 
Ana Rodríguez Téllez). 
 
-- 
 
Agustina de Lorenzana (nacida el 01/01/1606, Tudela de Duero) ∞ Gaspar de 
Sigüenza y Nieva (Tudela de Duero, hijo de Alonso de Sigüenza el Mozo y de Ana). 
Padres de: 

1] Francisco de Sigüenza Lorenzana (Tudela de Duero, familiar del Santo 
Oficio de la Inquisición) ∞1 María del Río ∞2 María Blanco y Lorenzana. 
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Hija del primer matrimonio: 
a] María de Sigüenza y Lorenzana (Tudela de Duero, 17/12/1633; 
vecina de Osorno) ∞ Antonio González de Acebedo (Torremormojón). 

Hijos del segundo matrimonio: 
a] Francisco de Sigüenza (Tudela de Duero, 09/09/1663). 
b] Diego de Sigüenza (Tudela de Duero) ∞ María de Burgueño. Padres 
de: 

a1] Jerónima de Sigüenza ∞ Antonio González de Bonilla 
(regidor de Valladolid). 

 

 Ventosa de la 
Cuesta 

Alaejos 
(Valladolid) 

Inés de Monroy (hija de María de Monroy, de Toro, y Alonso González, de Santiuste 
de San Juan Bautista) ∞ Francisco Chico (Alaejos). Padres de: 

Francisco Chico de Monroy (Alaejos) ∞ Mariana Velázquez. 
Pedro Chico de Monroy (Alaejos) ∞ María Carrasco. Padres de: 

Francisco Monroy (Alaejos). 
Juan Chico de Monroy (clérigo; Alaejos). 
Melchor de Monroy (vecino de Ventosa de la Cuesta) ∞ María de Rica. 
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 Villalón de 
Campos 

Benavente 
(Zamora), 
Saelices de 
Mayorga 
(Valladolid) 

Luisa Ponce de Monroy ∞ Cristóbal Pérez de Acebedo. Padres de: 
1. Antonio Pérez de Monroy (Villalón) ∞ Francisca Becerra. Padres de: 

I. Luisa Ponce de Monroy ∞ Bartolomé Rodríguez de Villarroel (de 
Aguilar de Campos; hijo de Alonso Rodríguez y Elvira de Villarroel). 
Padres de: 

a) Antonio Rodríguez de Monroy (licenciado; Aguilar de 
Campos; casado en Castroverde de Campos el 25/01/1643; 
figuró como noble en Aguilar de Campos en 1640, 1641, 1642, 
1646, 1647, 1648) ∞ Antonia Quijada y Vaca (que era viuda de 
X de Pernía). Padres de: 

1) Cristóbal Rodríguez de Monroy y Vaca (de Aguilar 
de Campos; nacido el 13/05/1645: figuró como hidalgo 
en Aguilar de Campos en 1670, 1673 y 1675) ∞ 
Catalina de Neira y Lorenzana. Padres de: 

aa) Manuel Rodríguez de Monroy (Aguilar de 
Campos; bautizado el 11/01/1670). 
bb) José Rodríguez de Monroy (Aguilar de 
Campos; bautizado el 22/01/1687). 

2) Manuel de Monroy y Vaca. 
b) Alonso de Monroy. 
c) Bartolomé de Monroy. 
d) Paula de Monroy. 
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e) María Francisca de Monroy. 
f) María Luisa de Monroy. 
g) Ana de Monroy. 

 
-- 
 
1) María de Monroy Lorenzana ∞ Blas Paniagua (de Villalón de Campos). Padres de: 

aa) Francisco Paniagua Monroy (de Cuenca de Campos) ∞1 María Sánchez 
∞2 Ángela de ¿Agrislarre? 
Hija del primer matrimonio: 

1] María de Monroy Paniagua (de Guaza de Campos) ∞ Pedro 
Cacharro. Padres de: 

a] Ana María Cacharro Monroy ∞ Miguel de Castro. 
Hijo del segundo matrimonio: 

1] Lupercio de Monroy Paniagua (de Guaza de Campos) ∞1 Francisca 
Álvarez Jordán ∞2 Toribia Gil Negrete. 
Hijos del primer matrimonio: 

a] Ana María de Monroy ∞ Pedro Antón ¿Arias? 
b] Catalina de Monroy ∞ Luis Antón. 
c] Juan de Monroy Paniagua. 
d] Francisco de Monroy Paniagua. 
e] Isabel de Monroy Paniagua. 

Hijo del segundo matrimonio: 
a] José de Monroy Paniagua. 

 
 
-- 
Isabel Vázquez de Monroy ∞ Luis Álvarez de Escobar 
 
Mariana Vázquez de Monroy (hermana de la anterior) ∞ Cristóbal de Grajal 

 Villardefrades Toro (Zamora) 
 
Haro (La Rioja) 

Catalina Sánchez de Monroy (hija de Andrés Sánchez de Monroy, de Toro, y Felipa de 
Villadiego) ∞ Alonso Rodríguez. Padres de 

1) María de Monroy ∞1 Alonso Gutiérrez ∞2 Antonio Sánchez de Monroy (de 
Toro; su primo). 
Hijo del primer matrimonio: 

aa) Juan Gutiérrez de Monroy ∞ María de ¿Licona? (hija de Francisco 
de Licona y Ana de Mena y Pradano). Padres de: 

1] Ana Gutiérrez de Monroy (Toro; casada el 24/08/1682) ∞ 
Andrés Sánchez de Monroy (de Toro; su primo hermano, hijo 
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de Antonio Sánchez de Monroy, alguacil mayor de Toro, y 
María Josefa de Salcedo). Padres de: 

a] María de Monroy ∞ Gaspar de Monroy. 
2] María de Monroy ∞ Antonio Sánchez de Monroy 
(Salamanca). Padres de: 

a] Una hija sin nombre registrado. 
3] Jerónimo de Monroy (caballero de Santiago) ∞ Teresa del 
Hierro y Peña (hija de Agustín del Hierro). Padres de: 

a] Pedro Gutiérrez de Monroy (caballero de Santiago, 
paje del rey). 

4] Juan Gutiérrez de Monroy (racionero de Sevilla, inquisidor). 
Teresa de Monroy (monja en la Concepción de Toro). 
Josefa de Monroy (monja en la Concepción de Toro). 
Manuela de Monroy (estaba soltera en 1685). 
Antonio de Monroy (clérigo). 

Hijo del segundo matrimonio: 
aa) Antonio Sánchez de Monroy (caballero de la Orden de Santiago, 
alguacil mayor de Toro) ∞ María Josefa de Salcedo (hermana de 
Pedro de Salcedo y Castilla del Barrio, caballero de Calatrava, 
comendador de Almagro y Martos). Padres de: 

1] Andrés Sánchez de Monroy ∞ Ana Gutiérrez de Monroy (su 
prima hermana, hija de Juan Gutiérrez de Monroy, de 
Villardefrades, y María de ¿Licona?). Padres de: 

a] Una hija sin nombre registrado. 
 

 Villaverde de 
Medina 

 Antonia Arias de Monroy ∞ Luis Alonso Referencias
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 Villavicencio 
de los 
Caballeros 

Toro (Zamora) 
 
Villaverde de 
Medina 
(Valladolid) 
 
Aguilar de 
Campos 
(Valladolid) 
 
Villamuriel de 
Campos 

Francisco Francos Gutiérrez de Monroy ∞ María de Arce y Reinoso (originaria de 
Mazuecos y sobrina de Diego de Arce y Reinoso, obispo de Plasencia e inquisidor 
general) 
 
·Transcurren varias generaciones; descienden de ellos: 
 
1. Manuel de Monroy y Neira (Aguilar de Campos, donde gozó del privilegio de Antona 
García, y Villamuriel, en este último lugar residía en el palacio del conde de Pernía, su 
sobrino, residente en Madrid, que era Luis de Pernía y Girón o el hijo de éste, Pedro 
de Pernía Girón y Castilla). Fue primo de Andrés Manuel Sánchez de Monroy (Toro, 
8.º nieto de Antona García, gozó de su privilegio y ganó pleito en 1745 en Villaverde 
de Medina) y de María de Monroy ∞ Andrés de Pernía (Castroverde de Campos). 
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(Valladolid) 
 
Castroverde de 
Campos (Zamora) 
 
Plasencia 
(Cáceres) 
 
Ciudad de 
Guatemala 
(Guatemala) 

 
2. José Monroy y Neira. Padre de: 
 

I. Victoria Monroy ∞ Jerónimo Francos (Villavicencio de los Caballeros; 
también descendía de Francisco Francos Gutiérrez de Monroy). Padres de: 

 
a) Cayetano Francos y Monroy (fue canónigo magistral de la catedral 
de Plasencia y luego arzobispo de Guatemala de 1779 a 1792; año en 
que falleció en la Ciudad de Guatemala o Nueva Guatemala de la 
Asunción, Guatemala) 

 
b) Miguel Francos Monroy ∞ María Manuela Flórez Bernaldo de Quirós 
(vecinos de Villavicencio). Padres de: 

1) Jerónimo Francos Flórez Monroy Bernaldo de Quirós 
(alumno del Real Seminario de Nobles de Madrid en 1775). 

 
c) Catalina de Francos y Monroy 
d) Manuela de Francos y Monroy 
e) Manuel de Francos y Monroy 
f) Francisca de Francos y Monroy 
g) María de Francos y Monroy 

Zamora 

 Toro Alaejos 
(Valladolid) 
 
Nava del Rey 
(Valladolid) 
 
Jaén (Jaén) 
 
Aguilar de 
Campos 
(Valladolid) 
 
Villavicencio de 
los Caballeros 
(Valladolid) 
 
Castrillo de la 

Antona García ∞ Juan de Monroy (antepasados de todos los demás). Fueron sus 
hijas: 
 
1. Leonor de Monroy ∞ Juan de Mayorga (hijo de Juan de Mayorga y María 
Álvarez, de Astorga). 
 
2. Catalina de Monroy ∞ Maese Boticario. 

 
 
3. María García de Monroy ∞¿1? Juan de Alonso Manrique ∞¿2? Juan de Pedrosa 
(hidalgo). 

 
 
4. Isabel de Monroy (en 1498 ya había fallecido) ∞ Francisco de Santa Cruz (tronco 
de la primera rama de Jaén). 
 
5. Antona García de Monroy ∞ Hernando de Mayorga (vecinos de León). 
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Vega (Burgos) 
 
Tordesillas 
(Valladolid) 
 
Olmedo 
(Valladolid) 
 
Peñaranda de 
Duero (Burgos) 
 
Fuentelencina 
(Guadalajara) 
 
San Martín de 
Rubiales (Burgos) 
 
Ponferrada (León) 
 
Casarrubios del 
Monte (Toledo) 
 
Cea (León) 
 
Sahagún (León) 
 
Medina de 
Rioseco 
(Valladolid) 
 
Amayuelas de 
Abajo (Palencia) 
 
Cozuelos de 
Ojeda (Palencia) 
 
Colmenares 
(Palencia) 
 

 
6. Un hijo, de nombre no registrado, que murió de niño. 
 
-- 
 
Álvaro de Monroy… 
 
Isabel de Monroy y Deza ∞ Antonio Hernández 
 
Antonia Zabaco Monroy (de Alaejos, hija de Blas Zabaco, de Alaejos, e Isabel 
González de Monroy, de Nava del Rey) ∞ Jerónimo López Sobrados 
-- 
Francisco Jubitero de Monroy, Antonio Jubitero de Monroy… 
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Guaza de 
Campos 
(Palencia) 
 
Piña de Campos 
(Palencia) 
 
Paredes de Nava 
(Palencia) 
 
Las Cabañas de 
Castilla (Palencia) 
 
Mansilla de las 
Mulas (Palencia) 
 
Salinas de 
Pisuerga 
(Palencia) 
 
Aranda de Duero 
(Burgos) 
 
Cenicero (La 
Rioja) 
 
Villoslada 
(Segovia) 
 
Briones (La Rioja) 
 
Navarrete (La 
Rioja) 
 
Santiuste de San 
Juan Bautista 
(Segovia) 
 
Pedrajas de San 
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Esteban 
(Valladolid) 
 
Turégano 
(Segovia) 
 
Castrillo de Don 
Juan (Palencia) 
 
Peñafiel 
(Valladolid) 
 
Simancas 
(Valladolid) 
 
Población de 
Campos 
(Palencia) 

 Venialbo  Juan de Monroy… Referencias
114

. 

 

 

 

                                                           
1 Gran lío de varias generaciones y más de un siglo disputando en Arévalo, Ávila y Cuéllar herencias y la posesión de dos mayorazgos, uno fundado por María de Monroy 

(hija de Inés de Monroy y Álvaro García de los Caballos), mujer de Jorge Dávila, y otro por el hijo de estos, Bernal Dávila, y su mujer Luisa Briceño, más unas capellanías. 
Enrevesado panorama, porque había varios descendientes llamados al mayorazgo, algunos renunciaron al entrar en religión, otros se sintieron relegados y otros en verdad 
lo estaban, se repetían nombres y a veces se casaban con parientes muy cercanos de apellidos coincidentes, en fin… Es útil porque aporta genealogías, aunque a veces 
aparentan ser discrepantes, es difícil distinguir exactamente, y en los distintos pleitos hay datos que podrían ser contradictorios y la misma persona cambia de apellidos en 
un juicio y en otro. Puede que haya cometido errores al identificar individuos y generaciones. 
Por otra parte, los descendientes Dávila-Briceño de Antona García que había en Arévalo no reivindicaron el privilegio (o no he encontrado muestras de que llegaran a 
hacerlo). Quizá no lo necesitaron porque desde muy pronto emparentaron con linajes de la nobleza de nivel local y enseguida nacional. Les interesó más al parecer, como 
decía, pugnar por el mayorazgo de Bernal Dávila Monroy y Luisa Briceño. 
 

1542: "Ejecutoria del pleito litigado por María de Monroy, vecina de Arévalo (Ávila)". 01/09/1542. ARCHVa, RE, C. 562,5. En la imagen 2/6 (en el encabezado) y en la 4/6, 
se dice que la María de Monroy de este pleito era viuda de Alonso González (el de Santiuste de San Juan Bautista) y que tenía hijos, pero que era vecina de 
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Arévalo, adonde supongo que se había mudado con sus hijos quizá llamada por su hermana homónima (curioso que se repita el nombre), la otra María de 
Monroy, casada con Jorge Dávila (escrito de Ávila en algunos documentos), progenitora de los Monroy arevalenses que emparentaron con los Briceño. Su 
condición de hermanas de nombre idéntico se muestra en la imagen 6/150 de este otro pleito que se analizará después (en dicha imagen se especifica que 
ambas eran hermanas “enteras” y tenían además sendas sepulturas en la misma iglesia en Arévalo, con lo que se elimina la posibilidad de que fueran la misma 
persona y por confusión se hubiera hablado de dos distintas): 1779: "Ejecutoria del pleito litigado por Joaquín Briceño, vecino de Arévalo (Ávila), con Antonio Eugenio 
Ruiz Dávila y Rojas, vecino de Cuéllar (Segovia), sobre la propiedad de los mayorazgos fundados por Bernal Dávila y Luisa Briceño". 02/1779. ARCHVa, RE, C. 3440,26. 
 

1552: "Ejecutoria del pleito litigado por los herederos de Jorge de Ávila, vecino de Ávila". 10/02/1552. ARCHVa, RE, C. 752,2. Imagen 3/14. 
1559: "Ejecutoria del pleito litigado por María de Monroy, viuda de Jorge de Ávila, vecina de Castellanos de Zapardiel (Ávila), con Leonor Brochera, mujer de Pedro 
Fernández de Vadillo, y consortes, de la misma vecindad, sobre ejecución de bienes por impago de un censo enfiteútico sobre las tierras que llevaban en los lugares de San 
Simones y Martínez (Ávila)". 01/03/1559. ARCHVa, RE, C. 940,53. Imágenes 2/12, 3/12, 4/12. 
 

1565: "Pleito de Francisco de Monroy, de Arévalo (Ávila). Luisa Briceño, de Arévalo (Ávila) Sobre El licenciado Francisco Monroy pide que Luisa Briceño, viuda, le pague las 
200 fanegas de pan que le debía, según dejó indicado en su testamento el esposo de ésta". 1565. ARCHVa, PL CIVILES,FERNANDO ALONSO (F),CAJA 955,6.  

1566: "Ejecutoria del pleito litigado por Luisa Briceño, viuda de Bernal de Ávila, vecina de Arévalo (Ávila), con el licenciado Monroy, hermano de Bernal de Ávila, vecino de 
Arévalo (Ávila), sobre entrega de cierta cantidad de trigo que Bernal de Ávila dejó en su testamento al licenciado Monroy". 16/11/1566. ARCHVa, RE, C. 1105,63. 
 

1566: "Pleito de Alonso Dávila y Monroy y sus sobrinos Alonso Dávila, Juan Dávila, Antonio de Peralta, Juan Bautista Briceño y Francisco Verdugo, vecinos de Arévalo 
(Ávila)". 1566. ARCHVa, SALA DE HIJOSDALGO,CAJA 1527,1. No está digitalizado en PARES. 
 

1569: "Cuentas y partidas de los bienes que quedaron por muerte de Jorge Dávila, María de Monroy, su mujer y Bernal Dávila, realizadas por los hijos de los dos primeros". 
1569. AHN, Sección de Nobleza, FERNAN NUÑEZ,C.421,D.67. No está digitalizado en PARES. 
 

Siglo XVI: "Juro a favor de María de Monroy, mujer que fue de Jorge de Ávila, de 21.000 maravedís". Primera mitad del siglo XVI. AHN, CME,85,4. 
 

1569: "Ejecutoria del pleito litigado por Gonzalo de Ávila, por si y como padre y legítimo administrador de Francisco de Valderrábano, María, Isabel e Inés, sus hijos, y 
Francisca de Monroy, su mujer, Juan de Ávila, vecino y regidor de Arévalo (Ávila), y consortes, con Luisa de Briceño, viuda de Bernal de Ávila, y Alonso de Ávila, vecinos de 
Arévalo (Ávila), sobre herencia y división de bienes". 04/06/1569. ARCHVa, RE, C. 1158,12. 
 

1573: "Ejecutoria del pleito litigado por Luisa Briceno, viuda de Bernal de Ávila, con Gonzalo de Ávila y Juan de Ávila y consortes, vecinos de Arévalo (Ávila), sobre la 
propiedad de unas heredades, tierras y viñas donadas a Bernal de Ávila por Jorge de Ávila y María de Monroy, difuntos". 29/07/1573. ARCHVa, RE, C. 1266,27. 
 

1576: "Probanzas de hidalguía ad perpetuam rei memoriam de Alonso Dávila Monroy, vecino y regidor de Arévalo (Ávila), y consortes, hijos de Juan de Ávila, vecino y 
regidor que fue también de Arévalo". 30/03/1576. ARCHVa, PERGAMINOS,CAJA,57,9. Imagen 4/23, 15/23, 22/23. 
 

1588: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan Verdugo, vecino de Arévalo (Ávila), con Juan de Ávila Monroy y su mujer Isabel Briceño Verdugo, de la misma vecindad, sobre 
la sucesión y posesión de los bienes del vínculo que instituyó Luis Verdugo". 19/02/1588. ARCHVa, RE, C. 1605,16. 
 

1617: "Privilegio de Felipe III confirmando una carta de venta (1617, mayo, 18. Aranjuez -Madrid-) por la que vende a Luisa Dávila Brizeño, mujer de Pedro de Liermo, 
aposentador real, 32.576 maravedís de juro y renta anuales, en precio de 651.520 maravedís". 20/09/1617. ARCHVa, PERGAMINOS,CAJA,78,4. Imagen 6/27. 
 

1625: "Informaciones genealógicas de Pedro del Liermo Herrera y de Luisa Dávila Briceño, su mujer. Informaciones genealógicas de Pedro del Liermo Herrera, natural de 
Santander (Cantabria), pretendiente a oficial del Tribunal de la Inquisición de Logroño, y de su mujer, Luisa Dávila Briceño, natural de Arévalo (Ávila)". 1625. AHN, 
INQUISICIÓN,1337,Exp.5. No está digitalizado en PARES. Lo resumió Cándido Ajo González de Rapariegos, como se ve a continuación: 
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Ajo González de Rapariegos, Cándido J. M.ª (1962): Historia de Ávila y de su tierra toda, de sus hombres y sus instituciones, por toda su geografía provincial y diocesana, 
Tomo V: Fuentes inéditas para la misma en archivos locales, provinciales, nacionales y extranjeros, Centro de Estudios e Investigaciones, Ávila, 1962, pp. 505, 510-511 
[Biblioteca Digital de Castilla y León: http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452]. 

http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452
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Herrera de la Inmaculada, Fray Froilán: «Genealogía documentada de la casa solariega de Maliaño», en Altamira, Revista del Centro de Estudios Montañeses, núms. 1, 2 y 
3, 1957, Diputación Provincial de Santander, pp. 247 y 248 [http://centrodeestudiosmontaneses.com/wp-content/uploads/2015/01/Altamira1957.pdf]. 
 

 
Valladares de Sotomayor, Antonio: Semanario erudito, que comprehende varias obras inéditas, críticas, morales, instructivas, políticas, históricas, satíricas, y jocosas 
mejores autores antiguos, y modernos, Volumen 31, impreso por Blas Román, Madrid, 1790, pp. 49 y 50. 

http://centrodeestudiosmontaneses.com/wp-content/uploads/2015/01/Altamira1957.pdf
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Actas de las Cortes de Castilla, Volumen 57, impreso por  Sucesores de Rivadeneyra, Madrid, 1956, p. 283. 
 
1658: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Dávila Briceño, vecino de Arévalo (Ávila), con Cristóbal de Muño Brega Dávila, vecino de Astorga (León)". 03/1658. 
ARCHVA, RE, C. 2834,9. Imágenes 2/34/, 3/34, 4/34, 5/34. 
 
1699: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Briceño Dávila, vecino y regidor perpetuo de Arévalo (Ávila)". 06/1699.  ARCHVa, RE, C. 3087,60. Imágenes 2/17, 3/17. 
 
1735: "Pleito de Francisco Bernardo Briceño Dávila Peralta, de Arévalo (Avila). Concejo, justicia y regimiento de Montejo de Arévalo (Segovia). Manuel Rodríguez Sobrino, 
de Montejo de Arévalo (Segovia) Sobre Petición de Francisco Bernardo Briceño Dávila Peralta, regidor de Arévalo, para que el concejo de Montejo de Arévalo impida a 
Manuel Rodríguez el ejercicio del oficio de regidor". 1735. ARCHVa, PL CIVILES,PÉREZ ALONSO (OLV),CAJA 130,2. No está digitalizado en PARES. 
 
1743: "Briceño y Therán Peralta y Molinet, Joaquín. Pruebas para la concesión del Título de Caballero de la Orden de Calatrava de Joaquín Briceño y Therán Peralta y 
Molinet, natural de Arévalo". 1743. AHN, OM-CABALLEROS_CALATRAVA,Exp.350. Lo resumió Cándido Ajo González de Rapariegos. 
 
1743: "Briceño y Therán Peralta y Molinet, Pedro. Pruebas para la concesión del Título de Caballero de la Orden de Calatrava de Pedro Briceño y Therán Peralta y Molinet, 
natural de Arévalo 
". 1743. AHN, OM-CABALLEROS_CALATRAVA,Exp.351. Lo resumió Cándido Ajo González de Rapariegos. 
 
1743: "Briceño Terán Peralta y Molinet, Diego Eustaquio. Expediente de pruebas para la concesión del título de caballero de la orden de San Juan de Jerusalén a Diego 
Eustaquio Briceño Terán Peralta y Molinet, natural de Arévalo. Padres: Francisco Bernardo Briceño y María Ana Terán. Abuelos paternos: Francisco Briceño y Cecilia de 
Peralta. Abuelos maternos: Diego Terán, Marqués de Terán y María Ana Molinet". 1743. AHN, OM-SAN_JUAN_DE_JERUSALEN,Exp.23353. 
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Ajo González de Rapariegos, Cándido J. M.ª (1962): Historia de Ávila y de su tierra toda, de sus hombres y sus instituciones, por toda su geografía provincial y diocesana, 
Tomo V: Fuentes inéditas para la misma en archivos locales, provinciales, nacionales y extranjeros, Centro de Estudios e Investigaciones, Ávila, 1962, p. 609 [Biblioteca 
Digital de Castilla y León: http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452]. 
 

http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452
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Cadenas y Vicent, Vicente de: Caballeros de la orden de Calatrava que efectuaron sus pruebas de ingreso durante el siglo XVIII, Volumen 2, Ediciones Hidalguía, Madrid, 
1987, p 145. 
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Cadenas y Vicent, Vicente de: Caballeros de la orden de Calatrava que efectuaron sus pruebas de ingreso durante el siglo XVIII, Volumen 2, Ediciones Hidalguía, Madrid, 
1987, p 147. 
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1740: "Cárdenas y Molina, Miguel de. Pruebas para la concesión del Título de Caballero de la Orden de Santiago de Miguel de Cárdenas y Molina, natural de Arévalo". 1740. 
AHN, OM-CABALLEROS_SANTIAGO,Exp.1544. Imágenes 4/237, 5/237. 
 

 
Cadenas y Vicent, Vicente de: Caballeros de la Orden de Santiago, siglo XVIII: Años 1731 a 1745, números 741 al 1.118, vol. 3, Ediciones Hidalguía, Madrid, 1978, pp. 143-
144. 
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1745: "Castilla Anguita, María Dominga de. Expediente de pruebas de María Dominga de Castilla Anguita Romero y de Mendoza, natural de Madrid, para contraer 
matrimonio con Joaquín Briceño Terán, Caballero de la Orden de Calatrava. Año 1745". 1745. AHN, OM-CASAMIENTO_CALATRAVA,Exp.162. 
 

 
Ceballos-Escalera y Gila, Alfonso de: Nómina de caballeros recibidos en la Junta de Nobles Linajes de la ciudad de Segovia (1558-1983), Ediciones Hidalaguía, 1983 
Madrid, p. 88. 
 

1766: "Correspondencia relativa al pleito entre Francisco Xavier de Rojas y Yerra como marido de María Eusebia Soterraña Tello Riaño, con Joaquín Briceño Dávila, sobre 
las fundaciones de Bernal Dávila y Doña Luisa Briceño su mujer, y la que hizo Francisco Dávila". 1799 / 1772. AHN, Sección de Nobleza, BORNOS,C.50,D.12. No está 
digitalizado en PARES. 
 

1771: "Terán de Mendoza, María Juana. Expediente de pruebas de María Juana Terán de Mendoza Mollinet Briceño, natural de Madrid, para contraer matrimonio con 
Antonio Jaramillo Contreras, Caballero de la Orden de Calatrava. Año 1771". 1771. AHN, OM-CASAMIENTO_CALATRAVA,Exp.701. No está digitalizado en PARES. 
 

1772: "Pleito de Antonio Eugenio Ruiz Dávila y Monroy con Joaquín Briceño Dávila sobre la sucesión en propiedad de los mayorazgos fundados por Bernal Dávila y Luisa 
Briceño y María de Monroy, mujer de Jorge Dávila". 1772. AHN, Sección de Nobleza, BORNOS,C.363,D.4. No está digitalizado en PARES. 
 

1773: "Ejecutoria del pleito litigado por José Valles y Arce, como marido de Josefa Ruiz Dávila, y otros consortes, vecinos de Valladolid, con Joaquín Briceño Dávila, vecino 
de Arévalo (Ávila), patrón de la obra pía fundada por Bernal Dávila y Luisa Briceño en 1564, y otros muchos consortes, sobre la antelación y paga de las dotaciones y 
prebendas fundadas para sus parientes por Bernal Dávila". 09/1773. ARCHVa, RE, C. 3368,5. Imagen 3/40. 
 

La siguiente ejecutoria contiene copias de las sentencias de varias de las ejecutorias anteriores y otros documentos, por lo que resulta de interés: 1779: "Ejecutoria del pleito 
litigado por Joaquín Briceño, vecino de Arévalo (Ávila), con Antonio Eugenio Ruiz Dávila y Rojas, vecino de Cuéllar (Segovia), sobre la propiedad de los mayorazgos 
fundados por Bernal Dávila y Luisa Briceño". 02/1779. ARCHVa, RE, C. 3440,26. Imágenes 4/150, 5/150, 6/150, 7/150, 9/150, 10/150, 12/150, 13/150, 14/150, 16/150, 
21/150, 23/150, 28/150, 29/150, 31/150, 32/150, 54/150, 75/150, 79/150, 80/150, 81/150, 83/150, 87/150, 94/150, 96/150, 118/150, 124/150, 128/150, 132/150, 137/150. 
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Montalvo, Juan José de: De la historia de Arévalo y sus sexmos (común de vecinos, ayuntamientos y linajes), vol. I, siglo XX, Imprenta Castellana, Valladolid, 1928, p. 284 bis. 
 

1800: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisca Briceño y Castilla, vecina de Arévalo (Ávila), con Josefa Rafaela Gayoso, viuda de Joaquín Briceño, de la misma vecindad, 
sobre vinculación o liberación de unas casas". 06/1800. ARCHVa, RE, C. 3717,1. 
 

1803: "Pleito de Francisca Briceño Dávila Castilla, de Arévalo (Avila). Gedeón Montalvo Monjaraz, de Arévalo (Avila). Germán de la Fuente Carramolino, de Arévalo (Avila). 
Sobre Petición de Francisca Briceño, patrona de la capellanía fundada por Bernal Dávila en la iglesia de San Salvador de Arévalo, para que Gedeón de Montalvo cese como 
capellán mayor de la misma, cediendo su cargo a Germán de la Fuente". 1803. ARCHVa, PL CIVILES,PÉREZ ALONSO (OLV),CAJA 864,9. No está digitalizado en PARES. 
 

1803: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisca Briceño y Castilla, patrona de las memorias fundadas por Bernal Dávila y Lucía Briceño, vecina de Arévalo (Ávila), con 
Gedeón Montalvo Monfaraz, capellán de ellas, de la misma vecindad, sobre si éste por su indisposición podría poner un sirviente que cumpliese las cargas, o le debía 
nombrar ella". 22/06/1803. ARCHVa, RE, C. 3756,37. 
 

1806: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisca Briceño, con Josefa Gayoso, vecinas de Arévalo (Ávila), sobre la posesión del mayorazgo que posee Francisca". 12/1806. 
ARHCVa, RE, C. 3792,4. 
 
Sigue: 
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Cárdenas Piera, Emilio de: Memoriales de títulos nobiliarios e hidalgos para obtener facultad y consignar renta de viudedad, siglos XVII, XVIII y XIX, Ediciones Hidalguía, 
Madrid 1989, pp. 60, 72, 92, 114, 177, 180. 
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Urbina Briceño, Adalberto: Genealogía de la casa de Briceño: España, Venezuela y Colombia. Universitaria de la Universidad Central de Venezuela, Caracas, 2008, p. 357: 
Francisco Briceño, nacido en Arévalo. Casado con Doña Cecilia Peralta. Padres de: b. Francisco Bernardo Briceño Peralta, natural de Arévalo. Casó con Doña María Ana 
Therán, oriunda de Madrid (hija de Don Diego Therán, Marqués de Therán, Caballero de Calatrava y Aposentador Mayor del Palacio y de Doña María Ana Molinet, ambos 
naturales de Madrid). Padres de: c. Joaquín Briceño y Therán, nacido en Arévalo y Caballero de la Orden de Calatrava, en la que ingresó en 1743. c. Pedro Briceño Therán, 
natural de Arévalo. Fue Cadete de Guardias de Infantería española y Caballero de la Orden de Calatrava, en la que ingresó, como su hermano, en 1743. c. Diego Eustaquio 
Briceño Therán, nacido en Arévalo y Caballero de la Orden de Malta, en la que ingresó en 1743. Los García Carrafffa no lo registran; sin embargo existió y su filiación es 
segura, como se evidencia del catálogo de Aurea L. Janierre Mur, Pruebas de Ingreso en la Orden de San Juan de Jerusalén, Patronato Nacional de Archivos Históricos, 
Madrid, 1948, p. 55 (Cfr. A. y A. García Carraffa, op. cit., Tomo diecisiete, pp. 50-51). Es preciso advertir con el propósito de no recargar de referencias este libro, que la 
mencionada obra, Don Sancho Briceño. Su Monumento en Trujillo. El Árbol de los Briceño, del Dr. Vicente Dávila (Tipografía Americana, Caracas, 1927), ha servido de base 
en la elaboración de todo este capítulo y es la fuente principal de la que se han tomado, muchas veces en forma casi literal, las informaciones referentes a la Casa de 
Briceño en Venezuela y Colombia. 
 

Cadenas y Vicent, Vicente de; Cárdenas Piera, Emilio de: Caballeros de la Orden de Santiago, siglo XVIII: Años 1789 a 1799, números 2,074 al 2,393, vol. 7, Ediciones 
Hidalguía, Madrid, 1994,  pp. 24, 25, 26. 
 

 
Rojas y Contreras, José de: Historia del Colegio Viejo de S. Bartholomé, mayor de la célebre universidad de Salamanca. Segunda parte. Tomo I, impreso por Andrés Ortega, 
Madrid, 1768, p. 469. 
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Cárdenas Piera, Emilio de: Catálogo de títulos nobiliarios sacados de los legajos de Estado en el Archivo Histórico Nacional, Ediciones Hidalguía, Madríd, 1982, p. 51. 
 
1847: "Jaramillo de Contreras y Terán, José. Real carta de sucesión en el título de Marqués de Terán, que, por fallecimiento sin sucesión, en 23 de noviembre de 1831, del 
Marqués don Ventura Ortiz de Guinea y Terán, al que se le había despachado carta de sucesión en 9 de mayo de 1816, recayó en su hermana doña María Bernarda de 
Guinea y Terán, y, por fallecimiento de ésta, también sin sucesión, en 31 de octubre de 1840, recayó en don José Jaramillo de Contreras y Terán, su primo hermano e 
inmediato sucesor". 20/11/1847. AHN, CONSEJOS,8982,A.1847,Exp.113. No está digitalizado en PARES. 
 
1856: "Paternina y Arias, Eduardo. R. carta de sucesión en el título de Marqués de Terán a favor de don Eduardo Paternina y Arias, por muerte, en 24 de febrero del año de 
la fecha, del Marqués don José Jaramillo de Contreras y Terán, su tío". 18/05/1856. AHN, CONSEJOS,8985,A.1856,Exp.22. No está digitalizado en PARES. 
 
Marquesado de Terán: https://es.wikipedia.org/wiki/Marquesado_de_Ter%C3%A1n; http://compactgen.com/es/t/ter.htm. 

 

Sigue: 

https://es.wikipedia.org/wiki/Marquesado_de_Ter%C3%A1n
http://compactgen.com/es/t/ter.htm
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Portell Pasamonte, Rafael: «Saturnino Ulargui e hijos (Un nombre y una saga legendaria en Logroño», en Boletín de la Asociación Riojana de Genealogía y Heráldica, n.º. 5, 
2013, pp. 68-69 [https://dialnet.unirioja.es/descarga/articulo/4473824.pdf]. 
 

http://geneall.net/es/name/1168651/maria-del-carmen-paternina-y-ulargui/ 
http://www.geni.com/people/Mar%C3%ADa-del-Carmen-Mart%C3%ADnez-de-Pis%C3%B3n-y-Paternina/6000000029555881081 
http://www.geni.com/people/Jos%C3%A9-Mar%C3%ADa-Mart%C3%ADnez-de-Pis%C3%B3n-y-Gaztelu/6000000016883106693 
http://gw.geneanet.org/sanchiz?lang=es&p=filomena&n=paternina+jusue 
 

Acín, Ramón: «De biografía y creación», en Martínez de Pisón, Ignacio: Carreteras secundarias (edición de Ramón Acín, con prólogo de Daniel Gascón), editorial Larumbe, 
Zaragoza, 2012, pp. IX-XI. 
 

ABC, 30/08/1993, p. 78: http://hemeroteca.abc.es/nav/Navigate.exe/hemeroteca/madrid/abc/1993/08/30/078.html.  
 

Jurisprudencia civil: Colección completa de las sentencias dictadas por el Tribunal Supremo en recursos de nulidad, casación civil é injusticia notoria y en materia de 
competencias desde la organización de aquéllos en 1838 hasta el día..., Volumen 184, Editorial Reus, 1930. p. 411. 
 

Revista de Historia y genealogía española, año II, núms. 1 y 2, Madrid, 15/02/1913, vol. 2, p. 222 https://archive.org/stream/revistadehistori02madruoft#page/n5/mode/2up, 
http://www.mocavo.com/Revista-De-Historia-Y-De-Genealog-a-Espa-Ola-Volume-2/205444/3. 
 

Sentencias del Tribunal Supremo de Justicia, vol. 2, pp. 538-546. 
 

Jurisprudencia civil: colección completa de las sentencias, vol. 16, pp. 520-524. 
 

Valgoma y Díaz-Varela, Dalmiro: Real compañía de guardias marinas y Colegio naval: catálogo de pruebas de caballeros aspirantes, Volumen 7, CSIC, Instituto Histórico de 
Marina, Madrid, 1956, p. 306. 
 

http://www.unterstein.net/or/docs/Nobiliario.txt.htm 
 
2 1613: “Ejecutoria del pleito litigado por José de Luján y Mariana de Monroy y Lorenzana, su mujer, vecino de El Barraco (Ávila), con el concejo de dicho lugar y el fiscal de 

la Chancillería de Valladolid, sobre hidalguía de privilegio”. 20/05/1613. ARCHVa, RE, C. 2132,6. Imagen 3/51. 
 

1631: "Ejecutoria del pleito litigado por Magdalena Herrera Monroy y Ana de Monroy Lorenzana, hijas de Antonio de Herrera y Mariana de Monroy Lorenzana, y consortes, 

con Antonio López de Zúñiga, vecino y regidor de Plasencia (Cáceres), patrón de la memoria fundada por Juan López Burgales y Leonor Núñez de Tapia". 09/09/1631. 

ARCHVa, RE, C. 2561,52. 

3 1613: “Ejecutoria del pleito litigado por José de Luján y Mariana de Monroy y Lorenzana, su mujer, vecino de El Barraco (Ávila), con el concejo de dicho lugar y el fiscal de 

la Chancillería de Valladolid, sobre hidalguía de privilegio”. 20/05/1613. ARCHVa, RE, C. 2132,6. Imagen 3/51. 
 

1631: "Ejecutoria del pleito litigado por Magdalena Herrera Monroy y Ana de Monroy Lorenzana, hijas de Antonio de Herrera y Mariana de Monroy Lorenzana, y consortes, 
con Antonio López de Zúñiga, vecino y regidor de Plasencia (Cáceres), patrón de la memoria fundada por Juan López Burgales y Leonor Núñez de Tapia". 09/09/1631. 
ARCHVa, RE, C. 2561,52. 
 

1668: "Ejecutoria del pleito litigado por José Luján y Monroy, vecino de Higuera de las Dueñas (Ávila)". 02/1668. ARCHVa, RE,C. 2911,73. Imágenes 3/38, 30/38. 

4 1629: “Ejecutoria del pleito litigado por Nicolás Rico de Tovar y Catalina Lorenzana y Monroy, su mujer, vecinos de Cebreros (Ávila), con los licenciados Diego Daza y Juan 

Suárez, fiscales de la Real Chancillería de Valladolid y el concejo de la dicha villa de Cebreros (Ávila), Juan de Mendoza, marqués de la Hinojosa y el concejo de Navalperal 
de Pinares (Ávila)”. 13/06/1629. ARCHVa, RE, C. 2523,52. Imagen 3/62. Lo resumió Cándido Ajo González de Rapariegos. 

https://dialnet.unirioja.es/descarga/articulo/4473824.pdf
http://geneall.net/es/name/1168651/maria-del-carmen-paternina-y-ulargui/
http://www.geni.com/people/Mar%C3%ADa-del-Carmen-Mart%C3%ADnez-de-Pis%C3%B3n-y-Paternina/6000000029555881081
http://www.geni.com/people/Jos%C3%A9-Mar%C3%ADa-Mart%C3%ADnez-de-Pis%C3%B3n-y-Gaztelu/6000000016883106693
http://gw.geneanet.org/sanchiz?lang=es&p=filomena&n=paternina+jusue
http://hemeroteca.abc.es/nav/Navigate.exe/hemeroteca/madrid/abc/1993/08/30/078.html
https://archive.org/stream/revistadehistori02madruoft#page/n5/mode/2up
http://www.mocavo.com/Revista-De-Historia-Y-De-Genealog-a-Espa-Ola-Volume-2/205444/3
http://www.unterstein.net/or/docs/Nobiliario.txt.htm
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Ajo González de Rapariegos, Cándido J. M.ª (1962): Historia de Ávila y de su tierra toda, de sus hombres y sus instituciones, por toda su geografía provincial y diocesana, 
Tomo VI: Fuentes inéditas para la misma en archivos locales, provinciales, nacionales y extranjeros, Centro de Estudios e Investigaciones, Ávila, 1962, p. 981 [Biblioteca 
Digital de Castilla y León: http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452]. 
 
1660: "El conde Aguilar contra Nicolás Rico de Tovar, sobre el privilegio de Antona García. Madrid y Cebreros (Avila)". 1660. AHN, CONSEJOS,25833,Exp.3. No está 
digitalizado en PARES. Lo resumió Cándido Ajo González de Rapariegos. 
 

 
 
Sigue: 

http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452
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Sigue: 
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Ajo González de Rapariegos, Cándido J. M.ª (1962): Historia de Ávila y de su tierra toda, de sus hombres y sus instituciones, por toda su geografía provincial y diocesana, 
Tomo V: Fuentes inéditas para la misma en archivos locales, provinciales, nacionales y extranjeros, Centro de Estudios e Investigaciones, Ávila, 1962, pp. 269, 285-286-287 
[Biblioteca Digital de Castilla y León: http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452]. 
 

 
Ajo González de Rapariegos, Cándido J. M.ª (1962): Historia de Ávila y de su tierra toda, de sus hombres y sus instituciones, por toda su geografía provincial y diocesana, 

Tomo VI: Fuentes inéditas para la misma en archivos locales, provinciales, nacionales y extranjeros, Centro de Estudios e Investigaciones, Ávila, 1962, p. 971 [Biblioteca 

Digital de Castilla y León: http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452]. 

5
 1668: "Ejecutoria del pleito litigado por José Luján y Monroy, vecino de Higuera de las Dueñas (Ávila)". 02/1668. ARCHVa, RE,C. 2911,73. Imágenes 3/38, 30/38. 

6 1623: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan González de Monrroy, vecino del lugar de Pozaldez (Valladolid), y consortes, con Diego Corral, fiscal en la Audiencia, y los 

concejos y vecinos de Medina del Campo (Valladolid), Pozaldez (Valladolid), Alcazarén (Valladolid), Olmedo (Valladolid), y Tudela de Duero (Valladolid), sobre el privilegio 
de exención y libertad de pechos concedido a Antona García de Monrroy y sus descendientes”. 21/02/1623. ARCHVa, RE, C. 2356,35. 
 
1666: "El reino y la villa de Madrigal con Bernabé Belinchón, sobre observancia del privilegio de Antona García". 1666. AHN, CONSEJOS,29750,Exp.13. No está digitalizado 
en PARES. Lo resumió Cándido Ajo González de Rapariegos. 
 
Sigue: 

http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452
http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452
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Ajo González de Rapariegos, Cándido J. M.ª (1962): Historia de Ávila y de su tierra toda, de sus hombres y sus instituciones, por toda su geografía provincial y diocesana, 
Tomo V: Fuentes inéditas para la misma en archivos locales, provinciales, nacionales y extranjeros, Centro de Estudios e Investigaciones, Ávila, 1962, p. 315 [Biblioteca 
Digital de Castilla y León: http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452]. 
 
 

 
Ajo González de Rapariegos, Cándido J. M.ª (1962): Historia de Ávila y de su tierra toda, de sus hombres y sus instituciones, por toda su geografía provincial y diocesana, 
Tomo VI: Fuentes inéditas para la misma en archivos locales, provinciales, nacionales y extranjeros, Centro de Estudios e Investigaciones, Ávila, 1962, p. 886 [Biblioteca 

Digital de Castilla y León: http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452]. 

http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452
http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452
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7
 1650: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio Gutiérrez de Villegas y Lorenza Redondo de Monroy, vecinos de Sanchidrián (Ávila)”. Fecha: febrero de 1650. ARCHVa, RE, 

C. 2766,38. Imagen 4/50. 

8
 1556: “Ejecutoria del pleito litigado por Álvaro Bonal, y su mujer, Leonor de Monroy, vecinos de Vadillo de la Sierra (Ávila), con el concejo, justicia y regimiento de dicho 

lugar, y con el fiscal del rey, sobre la negativa de los primeros a pagar cualquier tipo de pechos, servicios, contribuciones, alcabalas o impuestos de ningún tipo, por estar 

exentos en virtud de un privilegio real concedido a los descendientes de Antonia García, bisabuela de Leonor de Monroy”. 29/03/1556. ARCHVa, RE 855,46. Leer imágenes 

61/70 y siguientes (para mí ilegibles en buena parte) para ver posible genealogía de esta Leonor de Monroy. 

9
 Petición de hidalguía planteada en 1615 por el duque de Peñaranda para los descendientes de Antona García en su conjunto; entre otros, se concedió a Gregorio Ortiz 

López, de Arroyo de San Arbán, quizá Arroyo de San Serván (Archivo Histórico Nacional: Catálogo alfabético de los documentos referentes a hidalguías conservados en la 

sección de Consejos Suprimidos, impreso por Est. Tip. Sucesores de Rivadeneyra, Madrid, 1920, p. 114). 

10 1560: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Mansilla y su mujer, Luisa de Monrroy, vecinos de Aranda de Duero (Burgos), con el fiscal del rey y el concejo de dicha 

villa, sobre exención del pago de la alcabala conforme a un privilegio real a favor de Antona García, vecina de Valderas (León), y sus descendientes”. 01/02/1560. ARCHVa, 
RE, C. 970,6. Está recogida como prueba en otro juicio: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Mansilla y Luisa de Monroy, su mujer, vecinos de Aranda de Duero 
(Burgos), con los fiscales del rey y el concejo de dicha villa, sobre deuda por impago de los diezmos del grano recogido en la cilla”. Fecha: 1573. ARCHVa, RE, C. 1279,35. 
Está asimismo contenida como prueba en la de 1614 de Blas Mansilla Monroy que se reseñará más abajo, en Cenicero (La Rioja): Archivo Histórico Nacional (AHN), 
CODICES, L. 1156. Imágenes 5/114, 13/114, 14/114. 
 

1591: “Ejecutoria del pleito litigado por Felipe de Lorenzana, vecino de Aranda de Duero (Burgos), con el fiscal del rey y el concejo y pecheros de dicha vecindad sobre su 
hidalguía”. 1591. ARCHVA, RE: 1685,52. 
 

1596: "Ejecutoria del pleito litigado por Jerónima de Aranda y Mansilla, mujer de Juan Gutiérrez de Santibáñez, vecina de Aranda de Duero (Burgos)". 08/1696. ARCHVa, 
RE, C. 3075,82. 
 

1613: “Ejecutoria del pleito litigado por Felipe Lorenzana y Monroy, Lucas García de Vera y Catalina de Lorenzana Monroy, su mujer, vecinos de Soria, con el concejo de 
dicha ciudad y lugares de su tierra y el concejo de Aranda de Duero (Burgos) y lugares de su tierra y el fiscal de la Chancillería de Valladolid, con Jorge Hernández de la 
Plana, arrendador de las alcabalas de la ciudad de Soria”. 06/03/1613. ARCHVa, RE, C. 2128,3. Imágenes 14/113, 15/113, 16/113. 
 

1614: “Ejecutoria del pleito litigado por Blas Mansilla Monroy y consortes, vecinos de Cenicero (La Rioja), con los concejos de Cenicero (La Rioja) y Aranda de Duero 
(Burgos)”. 26/07/1614. ARCHVa, RE, C. 2164,18. Copia: “Ejecutoria expedida en el pleito entre Blas Mansilla Monroy y el lugar y concejo de Cenicero (La Rioja) sobre 
pechos y tributos”. Fecha: 1614. AHN, CODICES, L. 1156. Imágenes 5/114, 13/114, 14/114. 
 

1616: "Ejecutoria del pleito litigado por el concejo de Aranda de Duero (Burgos), con Jusepe de Masilla Lorenzana, vecino de la dicha villa, sobre nombramiento de oficios 
concejiles". 09/05/1616. ARCHVa, RE, C. 2202,27. José perdió este juicio. 
 

1623: “Ejecutoria del pleito litigado por Sebastián Moreno y Petronila de Mansilla y Monroy, su mujer, vecinos de la villa de Villoslada (Segovia), con el concejo de la dicha 
villa, Juan de Morales y Diego de Riaño, fiscales, y consortes, sobre el reconocimiento del privilegio de hidalguía, y exención fiscal y de oficios de pechero”. 30/09/1623. 
ARCHVa, RE, C. 2373,11. Imágenes 8/95, 12/95. 
 

1638: "Ejecutoria del pleito litigado por José y Blas de Mansilla Lorenzana, vecinos de Aranda de Duero (Burgos), y Cenicero (La Rioja) respectivamente, sobre su 
hidalguía.". 04/1638. ARCHVa, RE, C. 2668,21. Ganaron el juicio. Genealogía en imagen 3/56. 
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1674: "Ejecutoria del pleito litigado por Diego de Lorenzana y Monroy, vecino de Berlanga de Duero (Soria)". 10/1674. ARCHVa, RE, C. 2969,95. Imagen 3/34. 

11 1633: “Ejecutoria del pleito litigado por Diego Lorenzana Monroy, vecino de Castrillo de la Vega (Burgos), con el fiscal del rey, el concejo de dicha villa y el concejo de 

Aranda de Duero (Burgos)”. 11/01/1633. ARCHVa, RE, C. 2579,73. Me cuesta mucho leer la letra de esta ejecutoria, no he podido sacar información más que de la 
descripción. 
 

1674: "Ejecutoria del pleito litigado por Diego de Lorenzana y Monroy, vecino de Berlanga de Duero (Soria)". 10/1674. ARCHVa, RE, C. 2969,95. Imagen 3/34. 

12 1666: "Pleito de Juan de Aranda Mansilla y consortes, con el concejo de Fuentespina (Burgos) Sobre Exenciones del privilegio de Antonia García". 1666/1698. ARCHVa,  

PL CIVILES,ALONSO RODRÍGUEZ (F), C. 2677,2. 
 

1670: "Pleito de Francisco de Aranda Mansilla, vecino de la villa de Fuentespina (Burgos), con el concejo y vecinos de dicha villa Sobre La observancia del privilegio de 
Antonio García". 1670/1672. ARCHVa, PL CIVILES,ALONSO RODRÍGUEZ (F), C. 3069,3. 
 

1672: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco de Aranda Mansilla y Lorenzana, vecino de Fuentespina (Burgos)". 11/1672. ARCHVa, RE, C. 2952,11. Imagen 3/18. 
 

1678: "Título de bachiller en Derecho Canónico expedido por la Universidad de Santa Catalina de El Burgo de Osma (Soria) a favor de Francisco Aranda Mansilla, vecino de 
Fuentespina (Burgos)". 15/08/1678. ARCHVa, PERGAMINOS,CARPETA,99,4. 
 

1685: "Pleito de Francisco Aranda y Mansilla, de Fuentespina (Burgos). Ana de Espinosa, de Fuentespina (Burgos). Dionisio de Lerma, de Fuentespina (Burgos). Margarita 
de Espinosa, de Fuentespina (Burgos) Sobre Restitución a Francisco Aranda y Mansilla y a Ana de Espinosa, su mujer, del capital de un censo de 1.654 reales que Pedro de 
Espinosa, padre del anterior le dejó en su testamento". 1685/1690. ARCHVa, PL CIVILES,PÉREZ ALONSO (F), C. 2530,3. 
 

1692: "Por Don Francisco de Aranda Mansilla y Lorençana, y sus hermanos, y cuñados, vezinos de la Villa de Fuentespina. Con el Concejo, y vezinos de la misma villa. 
Sobre los privilegios dados a los descendiente de Antona Garcia". 1692. BNE, signatura PORCONES/980(10) [http://bdh-rd.bne.es/viewer.vm?id=0000165728&page=1]. 
 

1696: "Ejecutoria del pleito litigado por Jerónima de Aranda y Mansilla, mujer de Juan Gutiérrez de Santibáñez, vecina de Aranda de Duero (Burgos)". 08/1696. ARCHVa, 
RE, C. 3075,82. 
 

1698: “Ejecutoria del pleito litigado por el concejo, justicia, regimiento y vecinos de la villa de Fuentespina (Burgos) con Francisco Aranda y Mansilla y sus hermanos sobre el 
goce de las exenciones y franquezas de cierto privilegio como sucesores de Antona García”. Noviembre de 1698. ARCHVa, RE, C. 3084,27. Imagen 2/8. 

 
13 1651: Luisa Lorenzana y su esposo, el licenciado Herbás, hidalgos en Gumiel de Hizán (Burgos) a mediados del siglo XVII: 

En Baabón de Esgueva figuraban, en 1651, como hidalgos [...] 
En Gumiel de Izán eran hidalgos el licenciado don Gregorio de Espinar, sacerdote; Francisco de Valdecañas, don Francisco Ordóñez, el licenciado Herbás, casado 
con doña Luisa Lorenzana, como descendiente de Antona García... 
(Diario de Burgos, viernes 14 de junio de 1961.) 

Dávila y Jalón, Valentín (marqués de Dávila): Espigando en la historia: Burgos y su provincia, talleres “Prensa Española”, Madrid, 1964, p. 80. 
 

1674: “Ejecutoria del pleito litigado por Martín y Luis de Hervás, vecinos de Gumiel de Hizán (Burgos)”. Junio de 1674. ARCHVa, RE, C. 2966,16. Imagen 3/10. 

14 1660: Agustín Fernández de Monrroy Villarroel, alcalde noble de Itero del Castillo, testó en 1660. Descendía de Antona García y Juan de Monroy: 

 

http://bdh-rd.bne.es/viewer.vm?id=0000165728&page=1
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Dávila Jalón, Valentín (1941): «Extractos de varios expedientes de nobleza y limpieza de sangre, incoados por caballeros burgaleses en solicitud de ingreso en las Órdenes 
Militares españolas [23]: Siglos XVI a XVIII: Continuación. Orden de Calatrava. Pretendiente: D. Manuel Antonio de Burgos y Jalón Salinas y Villarroel», en el Boletín de la 
Institución Fernán González. 1er trim. 1954, Año 33, n. 126, pp. 82 y 86. 
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15 1581: "Ejecutoria del pleito litigado por el fiscal del rey y el concejo de Peñaranda de Duero (Burgos), con Juan Baiz, Antonio de Loaces, marido de Lorenzana, Francisco 

Baiz Gutiérrez y consortes, vecinos de Peñaranda de Duero (Burgos), sobre pago de tributos, por ser herederos de pecheros, privilegio que había sido otorgado por los 
Reyes Católicos". 14/08/1581. ARCHVa, RE, C. 1447,18. 
 

1583: "Ejecutoria del pleito litigado por el fiscal del rey y el concejo de Peñaranda de Duero (Burgos), con Juan Baiz y Antonia de Luaces Lorenzana, su mujer y consortes, 
sobre privilegio de hidalguía y exenciones". 20/02/1583. ARCHVa, RE, C. 1480,13. Aclarar genealogía en imágenes 10/100 y 11/100. 
 

1622: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio López de Cuéllar, como marido de Francisca Báez de Lorenzana, hija de Francisco Báez Gutiérrez y Cristina de Loaces, 
vecinos que fueron de Peñaranda de Duero (Burgos), con el fiscal del rey y el concejo, justicia y regimiento de Fuentelencina (Guadalajara) sobre su hidalguía”. Noviembre 
de 1622. ARCHVa, RE, C. 2350,24. 
 
16 1600: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Valcabado y Juliana de Monroy, su mujer, vecinos de San Martín de Rubiales (Burgos), con el Concejo de San Martín de 

Rubiales (Burgos), sobre el privilegio de hidalguía de los primeros como descendientes de Antona García”. 03/10/1600. ARCHVa, PERGAMINOS, CAJA 58,9. Otra copia del 
pleito: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Valcabado y Juliana de Monroy, su mujer, vecinos de San Martín de Rubiales (Burgos), con los concejos de San Martín de 
Rubiales (Burgos) y Roa (Burgos), sobre que se les reconozca su hidalguía de privilegio como descendientes de Antona García”. 03/10/1600. ARCHVa, RE, CAJA 1909,14. 
 

1637: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan Mateo y Juliana de Valcabado, vecino de San Martín Rubiales (Burgo)". 12/1637. ARCHVa, RE, C. 2661,26. 

17 1655: "Ejecutoria del pleito litigado por Ana Miguel, viuda de Bartolomé Sánchez de Monroy, vecina de Torresandino (Burgos)". 07/1655. ARCHVa, RE, C. 2808,44. 
 

1674: “Ejecutoria del pleito litigado por Martín y Luis de Hervás, vecinos de Gumiel de Hizán (Burgos)”. Junio de 1674. ARCHVa, RE, C. 2966,16. Imagen 3/10. 

18 Referencia: 

  
Petición de hidalguía planteada en 1615 por el duque de Peñaranda para los descendientes de Antona García en su conjunto; entre otros, se concedió a García Gallego 

Mejía y Fernando González Gallego, de Villanueva de los Infantes (Archivo Histórico Nacional: Catálogo alfabético de los documentos referentes a hidalguías conservados 

en la sección de Consejos Suprimidos, impreso por Est. Tip. Sucesores de Rivadeneyra, Madrid, 1920, p. 114). 
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19 Mediados del siglo XVII: 
 

 
Sáez Gámez, Mariano: Hidalguías de Jaén, Ediciones Hidalguía, Madrid, 1979, pp. 157 a 158. 
 
20

 1677: "Don Francisco Cebrián Enríquez de Monroy vecino de la Mota sobre que se le guarden las preeminencias de los descendientes de Antona García. Mota del 

Cuervo". 1677. AHN, CONSEJOS,28080,Exp.9. No está digitalizado en PARES. 
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Urrea, Jesús: «Informe sobre el marquesado del Trebolar (1771-1936)», en Boletín de la Real Academia de Bellas Artes de la Purísima Concepción, 44, Valladolid 2009, pp. 

119-120 [http://es.scribd.com/doc/170719435/Marques-Del-Trebolar#scribd]. 

21 Mariano Álvarez de Castro (1749-1810) fue gobernador militar de Gerona y dirigió en la Guerra de la Independencia (1808-1814) la resistencia de esta ciudad frente al 

asedio de los franceses. «Descendiente de una ilustre familia de Castilla la Vieja, había nacido en Granada en 8 de setiembre de 1749. Contaba entre sus ascendientes a la 
intrépida Antona García, la inmortal plebeya de Toro…» (Príncipe y Vidaud, Miguel Agustín: Guerra de la Independencia. Narración histórica de los acontecimientos de 
aquella época, tomo segundo, Imprenta del Siglo, Madrid, 1846, p. 444). 
 

1780: "Álvarez González de Castro, Mariano. Data de hábito del caballero de la orden de Santiago, Mariano Álvarez González de Castro". 1780. AHN, OM-
EXPEDIENTILLOS,N.18167. 
 
 

Sigue: 

http://es.scribd.com/doc/170719435/Marques-Del-Trebolar#scribd
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Cadenas y Vicent, Vicente: Caballeros de la Orden de Santiago, siglo XVIII: Años 1789-1799, números 2,074 al 2,393. Volumen 7 de Caballeros de la Orden de Santiago: 
siglo XVIII. Ediciones Hidalguía, 1994, p. 205 
 

"Pleito de José y Francisco Álvarez González de Castro Troncoso de Lira y Sotomayor, padre e hijo, vecinos y naturales de Granada, hacendados en El Burgo de Osma 

(Soria)". 1762. ARCHVa, SALA DE HIJOSDALGO,CAJA 1127,63. 



111 
 

Dispersión geográfica de algunos descendientes de Antona García y Juan de Monroy 
 

PROVINCIA LOCALIDAD OTROS 
LUGARES 

MENCIONADOS 

DESCENDIENTES Y CONSORTES MENCIONADOS EJECUTORIAS Y 
OTRAS FUENTES 
DOCUMENTALES 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
22

 1622: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio López de Cuéllar, como marido de Francisca Báez de Lorenzana, hija de Francisco Báez Gutiérrez y Cristina de Loaces, 

vecinos que fueron de Peñaranda de Duero (Burgos), con el fiscal del rey y el concejo, justicia y regimiento de Fuentelencina (Guadalajara) sobre su hidalguía”. Noviembre 
de 1622. ARCHVa, RE, C. 2350,24. 

23 Toral y Fernández de Peñaranda, Enrique: «Los linajes privilegiados de Jaén. I. Quesada Monrroy; II. Biedma Monrroy; y III. Téllez de Monroy y sus descendientes», en 

Boletín del Instituto de Estudios Giennenses, n.º 172, 2, 1999, pp. 594, 598, 599, 600, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 615, 616 a 681. 
 

1613: "Información genealógica de Tellez de Monroy, Francisco". 1613/1614. AHN, INQUISICIÓN,5215,Exp.14. 
 

 
Sáez Gámez, Mariano: Hidalguías de Jaén, Ediciones Hidalguía, Madrid, 1979, pp. 156 a 157. 
 

Toral y Fernández de Peñaranda, Enrique: «Azorín y los escritores giennenses, José Toral y Sagristá y José Giménez Serrano», en Boletín del Instituto de Estudios 
Giennenses, n.º extra 141, 1990, pp. 119-134. 
 

Ideal.es (edición Jaén), 26/11/2009: «La familia Toral y Soler dona todos sus bienes para fines culturales [para la asociación cultural Enrique Toral y Pilar Soler, con sede en 
Alcalá la Real]» [http://www.ideal.es/jaen/20091126/alcala-lareal/familia-toral-soler-dona-20091126.html]. 
 

Real Academia Matritense de Heráldica y Genealogía: «Fallecimiento del Académico de Honor don Enrique Toral y Peñaranda» [http://www.ramhg.es/index.php/the-
news/noticias-de-la-academia/339-fallecimiento-del-academico-de-honor-don-enrique-toral-y-penaranda]. 
 

http://www.ideal.es/jaen/20091126/alcala-lareal/familia-toral-soler-dona-20091126.html
http://www.ramhg.es/index.php/the-news/noticias-de-la-academia/339-fallecimiento-del-academico-de-honor-don-enrique-toral-y-penaranda
http://www.ramhg.es/index.php/the-news/noticias-de-la-academia/339-fallecimiento-del-academico-de-honor-don-enrique-toral-y-penaranda
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Rodrigo, Antonina: Una mujer silenciada. M.ª Teresa Toral. Ciencia, compromiso y exilio. Ed. Ariel, Barcelona, 2012, capítulo 1. 
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24 1615: Petición de hidalguía planteada en 1615 por el duque de Peñaranda para los descendientes de Antona García en su conjunto; entre otros, se concedió a Francisco 

López, de Martos (Archivo Histórico Nacional: Catálogo alfabético de los documentos referentes a hidalguías conservados en la sección de Consejos Suprimidos, impreso 
por Est. Tip. Sucesores de Rivadeneyra, Madrid, 1920, p. 114). 
 

Mediados del siglo XVII: 
c) Eclesiásticos nobles de Martos […] 
Fernando de Ortega y Sotomayor 
«Clérigo de Menores Órdenes y capellán vecino de esta villa que goza del Real Privilegio concedido por los Señores Reyes Católicos antecesores a Su Majestad, que Dios 
guarde, con todas las preeminencias que obtiene la villa de Valderas que le fueron concedidas a Antonia García, sus hijos y descendientes, que soy uno de los de dicha 
descendencia, de edad de cincuenta y un años, calle Torreximeno.» […] 
Sáez Gámez, Mariano: Hidalguías de Jaén, Ediciones Hidalguía, Madrid, 1979, pp. 156 a 157. 

25
 1587: “Ejecutoria del pleito litigado por Gabriel Palomino y María de Lorenzana y Monroy, su mujer, vecinos de Cea (León), con el Concejo de dicha villa, el fiscal del rey y 

el marqués de Denia, sobre declaración de María de Lorenzana como descendiente de Antona García de Monroy, vecina de Toro (Zamora), pudiendo disfrutar de los 

privilegios otorgados a esta última”. 20/06/1587, ARCHVa, RE, C. 1581,24. 

26
 Toral y Fernández de Peñaranda, Enrique: «Los linajes privilegiados de Jaén. I. Quesada Monrroy; II. Biedma Monrroy; y III. Téllez de Monroy y sus descendientes», en 

Boletín del Instituto de Estudios Giennenses, n.º 172, 2, 1999, pp. 584-585. 

27 1596: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio de Villalpando y Jerónima de Monroy, su mujer, vecinos de Ponferrada (León), con el fiscal del rey y el concejo de dicha 

villa, sobre incumplimiento de los privilegios y exenciones a los que tienen derecho Antonio y su mujer, descendiente de Antona García de Monroy, mujer de Juan de 
Monroy, vecino de Toro (Zamora), a quien le fueron concedidos dichos privilegios”. 03/06/1596, ARCHVa, RE, C. 1806,4. 
 

1626: "Ejecutoria del pleito litigado por García de Villamizar y Juana María de Monroy, su mujer, heredera de Antonio de Villalpando, con Martín de Oviedo, vecinos de 
Ponferrada (León)". 24/10/1626. ARCHVa, RE, C. 2455,70. 
 

1632: "Ejecutoria del pleito litigado por la iglesia de San Andrés de Ponferrada (León) con García de Villamizar, marido de Ana de Monroy, heredera de Antonio de 
Villapando". 02/12/1632. ARCHVa, RE, C. 2576,23. 
 

1648: "Villamizar y Zúñiga y de Villalpando, Francisco de. Pruebas para la concesión del Título de Caballero de la Orden de Santiago de Francisco de Villamizar y Zúñiga y 
de Villalpando, natural de Ponferrada". 1648. AHN, OM-CABALLEROS_SANTIAGO,Exp.8914. PARES, img. 91/266. 
 

1668: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco de Villamizar y Zúñiga y Catalina Flores Osorio, dueña de las villas de Cobrana, Losada, Fresneda y otras, todas en la 
provincia de León". 09/1668. ARCHVa, RE, C. 2918,24. 
1673: "Ejecutoria del pleito litigado por Antonio Sánchez de Monroy, vecino y regidor de Toro (Zamora)". 12/1673. ARCHVa, RE, C. 2965,66. Imagen 4/13. 
 

1686: "Ejecutoria del pleito litigado por Catalina Osorio y Robles, vizcondesa de Quintanilla de Flores, vecina de León, como tutora y curadora de Francisco, María e Isidro 
de Villamizar, sus nietos, hijos de Manuel Francisco de Villamizar y Teresa de Villafañe, su mujer". 10/1686. ARCHVa, RE, C. 3033,61. 
 

Fuertes Pérez, Francisco (autor); Pérez Huerta, José Pedro; Boixo, Ignacio (eds.): Historia de Santa Marina del Rey, 1995, 2001, 2010, pp. 324, 382. 
http://www.santamarinadelrey.org.es/; http://vegasdelcondado.com/docs/HistoriaSantaMarinaDelRey.pdf 
 

Fundación Vizcondes de Quintanilla de Flórez: http://www.florezosorio.org/casa-vizcondal/los-vizcondes/don-gabriel-i-vizconde/ 
 

http://www.santamarinadelrey.org.es/
http://vegasdelcondado.com/docs/HistoriaSantaMarinaDelRey.pdf
http://www.florezosorio.org/casa-vizcondal/los-vizcondes/don-gabriel-i-vizconde/
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Vizcondado de Quintanilla de Flórez: https://es.wikipedia.org/wiki/Vizcondado_de_Quintanilla_de_Fl%C3%B3rez 
 

Marquesado de Valverde de la Sierra: https://es.wikipedia.org/wiki/Marquesado_de_Valverde_de_la_Sierra. 
 
28

 1596: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan Núñez, vecino y regidor de Sahagún (León), y su mujer Inés de Monroy, con el fiscal del rey y el concejo y pecheros de dicha 

villa, sobre estar incumpliéndose los privilegios y exenciones a los que tienen derecho como descendientes de Antona García, mujer de Juan de Monroy, vecino de Toro 

(Zamora), a quien fueron concedidos dichos privilegios”. 28/05/1596. ARCHVa, RE, C. 1808,21. 

29
 1581: "Ejecutoria del pleito litigado por Pedro Pérez Franco y María de Monroy, su mujer, vecinos de San Esteban de Valdueza (León), con el fiscal del rey y el concejo y 

pecheros de dicha vecindad, sobre la devolución de cierta cantidad de dinero por un repartimiento, y el quebrantamiento de su hidalguía". 23/12/1581. ARCHVa, RE, C. 

1454,13. 

30 1590: “Pleito de Pedro de Sobrado y Beatriz Álvarez de Monroy, vecinos del lugar de Villar de los Barrios (León), con el fiscal de Su Majestad y el concejo de Villar de los 

Barrios Sobre Guarda y cumplimiento del privilegio de Antonia García”. 1590. ARCHVa, PL CIVILES,ALONSO RODRÍGUEZ (D),CAJA 194,1. 
 

1606: “Ejecutoria del pleito litigado por Pedro de Sobrado y María Pérez, vecinos de Villar de los Barrios (León), con el fiscal del rey y el concejo de Los Barrios 

de Salas (León)”. 21/01/1606. ARCHVa, RE, C. 2002,12. DESCENDIENTES DE BELICO DE AURIOLES, NO DE ANTONA GARCÍA. 

31 1613: “Pleito de Miguel de Vargas, de Braojos (Madrid). El duque del Infantado Sobre Miguel de Vargas, con el duque del Infantado, sobre el cumplimiento de una carta 

ejecutoria en favor de Antonia García, que eximía del pago de las tercias a ella y a sus descendientes, uno de los cuales es Catalina de Monroy, mujer de Miguel de Vargas”. 
1613. ARCHVa, PL CIVILES,FERNANDO ALONSO (F),CAJA 1639,2. 
 

1618: "Ejecutoria del pleito litigado por el duque del Infantado, con Miguel de Vargas y Catalina González de Monroy, su mujer, vecino de Braojos (Madrid)". 26/02/1618. 

ARCHVa, RE, C. 2236,43. 

32
 1687: "Pedro y Josefa de Aedo, vecinos de Buitrago, con José de Olmedo, arrendador del portazgo, sobre que se les guarden las preeminencias de descendientes de 

Antona García". 1687. AHN, CONSEJOS,25285,Exp.7. No está digitalizado en PARES. 

33
 1605: “Ejecutoria del pleito litigado por Baltasar de Ávila Escobar y María de Barrientos Monroy, vecinos de Cadalso de los Vidrios (Madrid), con el concejo de dicha villa”. 

26/10/1605. ARCHVa, RE, C. 1997,112. 

34 1591: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de la Cueva y su mujer Isabel de Lorenzana, vecinos de Cuellar (Segovia), con el fiscal del rey y el concejo y pecheros de 

dicha villa, sobre su hidalguía”. 10/04/1591. ARCHVa, RE, C. 1691,1. Imágenes 2/34, 3/34, 6/34. 
 

1594: “Pleito de Gabriel Díaz, de Chinchón (Madrid). Juana de Lorenzana, de Chinchón (Madrid). Concejo, justicia y regimiento de Chinchón (Madrid). Estado de los 
Hijosdalgo, de Chinchón (Madrid) Sobre Petición de Gabriel Díaz como marido de Juana de Lorenzana para que el concejo de Chinchón guarde los privilegios y honores que 
tenían como descendientes de Antonia García de Monroy y que les comuniquen oficios nobles”. 1594. RACHVa, PL CIVILES,PÉREZ ALONSO (F),CAJA 2853,1. 
 

https://es.wikipedia.org/wiki/Vizcondado_de_Quintanilla_de_Fl%C3%B3rez
https://es.wikipedia.org/wiki/Marquesado_de_Valverde_de_la_Sierra
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1597: “Ejecutoria del pleito litigado por Gabriel Díaz, marido de Juana de Lorenzana, vecino de Chinchón (Madrid), con el concejo de dicha villa, sobre su nombramiento de 
depositario del pósito de la dicha villa, manteniendo sus privilegios y honores como descendiente de Antonia García de Monroy que era”. 10/09/1597. ARCHVa, RE, C. 
1845,3. 
 

1668: "Ejecutoria del pleito litigado por José Luján y Monroy, vecino de Higuera de las Dueñas (Ávila)". 02/1668. ARCHVa, RE,C. 2911,73. Imágenes 3/38, 30/38. 
 

1668: "Pleito de Francisco Velázquez de Lorenzana, vecino de Villarejo de Salvanés, sobre su hidalguía". 1668. BNE, MSS/11603 [http://bdh-
rd.bne.es/viewer.vm?id=0000192361&page=1, imagen 4/211, 5/211, 6/211, 7/211, 8/211, 11/211, 33/211, 134/211 a 144/211, 146/211 a 148/211, 163/211, 173/211, 
188/211]  (descripción García Cubero, Luis: Bibliografía heráldico-genealógico-nobiliaria de la Biblioteca Nacional de Madrid: Impresos, Volúmenes 1-2, Ediciones Hidalguía, 
1958, p. 462, n.º 3556). 
 

 

 

Nero y Carretero, Narciso del: «El estado noble en Chinchón (Madrid)», en Hidalguía, n.º 19, 1956, p. 790. 

http://bdh-rd.bne.es/viewer.vm?id=0000192361&page=1
http://bdh-rd.bne.es/viewer.vm?id=0000192361&page=1
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1736: "Certificación de estudios en la Universidad de Alcalá de Francisco José Velázquez Lorenzana, natural de Villarejo de Salvanés (Madrid)". 1736. AHN, 
UNIVERSIDADES,506,Exp.158. 
 
1777: "Asiento en el libro de ejercicios literarios de la Academia de Santa María de Jesús de la Universidad de Alcalá correspondiente a Venancio Bernardo Dusmet 
Velázquez-Lorenzana Laiseca-Alvarado Pérez-Lariz, natural de Chinchón". 1777. AHN, UNIVERSIDADES,L.527,Fol.25. 
 
1782: "Información genealógica para recibir grado en Cánones en la Universidad de Alcalá de Venancio Bernardo Dusmet Velázquez-Lorenzana Laiseca-Alvarado Pérez-
Lariz, natural de Chinchón. Origen de los apellidos: 1º y 3º, Chinchón; 2º y 4º, Villarejo de Salvanés". 1782. AHN, UNIVERSIDADES,70,Exp.169. 
 
1782: "Dusmet y Velázquez de Lorenzana, Juan. Pruebas para la concesión del Título de Caballero de la Orden de Santiago de Juan Dusmet y Velázquez de Lorenzana, 
natural de Chinchón". 1782. AHN, OM-CABALLEROS_SANTIAGO,Exp.2539. Imágenes 3/109, 62/109, 63/109, 64/109, 68/109, *70/1909, 71/109, 78/109, 81/109. 
 
1713: "Ejecutoria del pleito litigado por Alonso Velázquez de Lorenzana, vecino de Villarejo (Ávila) [error del transcriptor, se trata de Villarejo de Salvanés (Madrid)". 11/1713. 

ARCHVa, RE, C. 3135,50. 

35 1668: "Pleito de Francisco Velázquez de Lorenzana, vecino de Villarejo de Salvanés, sobre su hidalguía". 1668. BNE, MSS/11603 [http://bdh-

rd.bne.es/viewer.vm?id=0000192361&page=1, imagen 4/211]  (descripción García Cubero, Luis: Bibliografía heráldico-genealógico-nobiliaria de la Biblioteca Nacional de 
Madrid: Impresos, Volúmenes 1-2, Ediciones Hidalguía, 1958, p. 462, n.º 3556). 
 
 
1782: "Dusmet y Velázquez de Lorenzana, Juan. Pruebas para la concesión del Título de Caballero de la Orden de Santiago de Juan Dusmet y Velázquez de Lorenzana, 
natural de Chinchón". 1782. AHN, OM-CABALLEROS_SANTIAGO,Exp.2539. Imágenes 3/109, 62/109, 63/109, 64/109, 68/109, *70/1909, 71/109, 78/109, 81/109. 
 
1713: "Ejecutoria del pleito litigado por Alonso Velázquez de Lorenzana, vecino de Villarejo (Ávila) [error del transcriptor, se trata de Villarejo de Salvanés (Madrid)". 11/1713. 

ARCHVa, RE, C. 3135,50. 

36 1623: “Ejecutoria del pleito litigado por Alonso Delgado de Monroy y consortes, vecinos de la villa de Colmenar Viejo (Madrid), con Juan de Morales y Barrionuevo, fiscal, y 

los concejos de Colmenar Viejo (Madrid), Madrid, Casarrubios del Monte (Toledo), sobre el reconocimiento de las exenciones, franquezas e inmunidades contenidas en un 
privilegio otorgado por los Reyes Católicos” 
. 30/05/1623. ARCHVa, RE, C. 2363,33. 
 
1623 (copia del anterior): “Ejecutoria del pleito litigado por Alonso Delgado Monrroy, vecino de la villa de Colmenar Viejo (Madrid), y consortes, con Juan de Morales y 

Barrionuevo, fiscal, y los concejos de Colmenar Viejo (Madrid), Madrid y Casarrubios del Monte (Toledo), sobre la exención, franquicias e inmunidades, contenidas en un 

privilegio otorgado por los Reyes Católicos”. 30/05/1623. ARCHVa, RE, C. 2362,36. 

37 1724: se reconoció la hidalguía a Francisco Pablo de Mesa y Monroy: 

http://bdh-rd.bne.es/viewer.vm?id=0000192361&page=1
http://bdh-rd.bne.es/viewer.vm?id=0000192361&page=1
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Archivo Histórico Nacional (Madrid): Catálogo alfabético de los documentos referentes a hidalguías conservados en la sección de Consejos Suprimidos, impreso por Est. Tip. 
Sucesores de Rivadeneyra, Madrid, 1920, p. 94. 
 
1733: "Ejecutoria del pleito litigado por Manuel de Mesa y Monroy, vecno de la villa de Torrejón de Ardoz (Madrid) y María de Mesa y Monroy, vecina de Madrid, sobre la 

herencia, sucesión y testamento de Francisco de Mesa y Monroy". 08/1733. ARCHVa, RE, C. 3170,84. 

38 1589: “Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Hernández de Braojos, y Ana de Monroy, su mujer, vecinos de Torrelaguna (Madrid), con el fiscal del rey y el concejo de 

Torrelaguna (Madrid), sobre el privilegio otorgado por los Reyes Católicos, por el que no pueden ser incluidos como pecheros”. 03/12/1589. ARCHVa, RE, C. 1657,45. 
 
1697: “Ejecutoria del pleito litigado por Miguel Vargas, vecino de Nava del Rey (Valladolid), y José Sebastián de Vargas, su hermano, vecino de Torrelaguna (Madrid), sobre 

su hidalguía”. Fecha: noviembre de 1697. ARCHVa, RE, C. 3079,106 (confirmación del privilegio de hidalguía dada a dos bisnietos de Catalina González de Monroy (Miguel 

de Vargas, vecino de Nava del Rey, y José Sebastián de Vargas, vecino de Torrelaguna), como descendientes de Antona García y Juan de Monroy). 

39 1658: "La villa de Villarejo y el Fiscal del Reino, con don Francisco Velázquez de Lorenzana, sobre el privilegio de hidalguía de Antona García. Villarejo". 1658. AHN, 

CONSEJOS,23797,Exp.11. 
 
1668: "Pleito de Francisco Velázquez de Lorenzana, vecino de Villarejo de Salvanés, sobre su hidalguía". 1668. BNE, MSS/11603 [http://bdh-
rd.bne.es/viewer.vm?id=0000192361&page=1, imagen 4/211]  (descripción García Cubero, Luis: Bibliografía heráldico-genealógico-nobiliaria de la Biblioteca Nacional de 
Madrid: Impresos, Volúmenes 1-2, Ediciones Hidalguía, 1958, p. 462, n.º 3556). 
 
1703: "Pleito ejecutivo de Francisco Velázquez de Lorenzana, estudiante de la Universidad de Alcalá, contra los alcaldes ordinarios de la villa de Villarejo de Salvanés 
(Madrid) para la liquidación y el cobro de los bienes de Francisco Velázquez, su padre en virtud de la parte que le corresponde en calidad de heredero". 1703. AHN, 
UNIVERSIDADES,279,Exp.72. 
 

http://bdh-rd.bne.es/viewer.vm?id=0000192361&page=1
http://bdh-rd.bne.es/viewer.vm?id=0000192361&page=1
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1747: "Pleito ejecutivo del Cabildo de Racioneros de la Iglesia de los Santos Justo y Pastor de Alcalá de Henares (Madrid), contra Francisco Velázquez de Lorenzana y 
Elena del Pozo, su mujer, vecinos de la villa de Villarejo de Salvanés (Madrid), por una deuda de 396 reales de vellón en concepto de los réditos de un censo de 2 años 
sobre unas tierras situadas en el término de la dicha villa.". 1747. AHN, UNIVERSIDADES,297,Exp.15. 
 

1782: "Dusmet y Velázquez de Lorenzana, Juan. Pruebas para la concesión del Título de Caballero de la Orden de Santiago de Juan Dusmet y Velázquez de Lorenzana, 

natural de Chinchón". 1782. AHN, OM-CABALLEROS_SANTIAGO,Exp.2539. Imágenes 3/109, 62/109, 63/109, 64/109, 68/109, *70/1909, 71/109, 78/109, 81/109. 

40 1617: “Ejecutoria del pleito litigado por Pedro Fernández y Floriana Ruiz de Monroy, su mujer, vecino de Amayuelas de Abajo (Palencia), con Diego Calviche Grijalba, 

fiscal, y el concejo del dicho lugar, sobre reconocimiento de hidalguía”. 02/02/1617. ARCHVa, RE, C. 2214,18. Imágenes 6/62/ y 11/62 y 12/62, genealogía muy completa 
de los primeros Lorenzana-Monroy. 
 

1626: "Pleito de Floriana Ruiz de Monroy, de Amayuelas de Abajo (Palencia). Santiago Saldaña Cardeñoso, de Amayuelas de Abajo (Palencia). Mencía Fernández Monroy, 
de Amayuelas de Abajo (Palencia). Sobre Petición de Floriana Ruiz de Monroy y de Santiago Saldaña Cardeñoso, su segundo marido, para que se le retire la tutoría que 
tiene sobre su hija Mencía Fernández Monroy y que se le de parte de la herencia de su primer marido". 1626/1630. ARCHVa, PL CIVILES,PÉREZ ALONSO (F), C. 
2161,1/2162,1. 
 

1630: "Ejecutoria del pleito litigado por Floriana de Monroy Ruiz de Lorenzana, viuda de Pedro de Fernández, vecina de Amayuelas de Abajo (Palencia), con Mencía de 

Monroy, su hija, sobre la administración de sus bienes y nombramiento de tutor". 08/11/1630. ARCHVa, RE, C. 2548,11. 

41
 1660: hay un escudo partido con las armas de Monroy y Lorenzana, a la izquierda de la portada de la Casa del Escribano (a la derecha están las de los Villegas), en Barrio 

de Santa María, de Aguilar de Campoo (Palencia), construida en 1660 por el escribano público Francisco Ruiz de Villegas, marido de María Ruiz de Monroy Lorenzana (con 
esos apellidos, y por la proximidad geográfica y cronológica con Floriana Ruiz de Monroy vista en Amayuelas de Abajo, presumo que María Ruiz de Monroy era también 
descendiente de Antona García y Juan de Monroy). 

42 1628: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan Ruiz de Lorenzana Monroy, vecino de Las Cabañas de Castilla (Palencia), hijo de Diego Ruiz y de Juana de Lorenzana, 

vecinos de Cozuelos de Ojeda (Palencia), con el concejo y los pecheros de Las Cabañas de Castilla (Palencia), sobre el privilegio de Antona García”. 28/06/1628. ARCHVa, 
RE, C. 2496,33. 
 

1673: "La villa de Cabañas contra Luis de Lorenzana y Lorenzo Barba de Ávila, sobre la observancia de un privilegio de hidalguía. Ejecutoria a favor de Juan Ruiz de 
Lorenzana Monroy en 1628". 1673. AHN, CONSEJOS,26018,Exp.3. No está digitalizado en PARES. 

43 1642: ·“Ejecutoria del pleito litigado por León Rodríguez, como marido y conjunta persona de Juana de Monroy Lorenzana, vecinos del lugar de Colmenares (Palencia)”. 

Septiembre de 1642. ARCHVa, RE, C. 2720,17. Imágenes 3/36, 10/36 y 11/36, genealogía muy completa de los primeros Lorenzana-Monroy. La misma sentencia se 
recoge en: 
 

1650: “Ejecutoria del pleito litigado por el concejo, vecinos y pecheros del lugar de Colmenares (Palencia), con León Rodríguez y su mujer Juana de Lorenzana Monroy, 
vecinos de dicho lugar”. Noviembre de 1650. ARCHVa, RE, C. 2773,53 (en 1622, se dio una sentencia a favor de Juana de Lorenzana Monroy y su marido, León Rodríguez, 
en la que además explícitamente se califica el privilegio de Antona García como privilegio de hidalguía, la cual en la sentencia se les reconoce por regla general para todo el 
territorio, aunque no les servía para la localidad de Colmenares, en la que vivían, que era de behetría, porque en ella no había distinción de estados y los hidalgos también 
debían pagar impuestos; Juana y León habían intentado que les sirviera pero no lo lograron). 
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1643: "Ejecutoria del pleito litigado por Antolín Cayón, como marido y conjunta persona de Felipa Rodríguez de Lorenzana, vecinos de Población de Campos (Palencia)". 

03/1643. ARCHVa, RE, C. 2723,69. Imagen 3/38. 

44 1595: “Ejecutoria del pleito litigado por Diego Ruiz y Juana de Lorenzana y Monroy, su mujer, vecinos de Cozuelos de Fuentidueña (Segovia) [error: es Cozuelos de 

Ojeda, Palencia], con el fiscal del rey y el dicho concejo, sobre restitución de ciertos bienes a Juana de Lorenzana por ser descendiente legítima de Antonia González, 
vecina de Toro (Zamora), a quien los Reyes Católicos otorgaron ciertos privilegios y cédulas reales”. 29/04/1595. ARCHVa, RE, C. 1783,6. 
 

1628: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan Ruiz de Lorenzana Monroy, vecino de Las Cabañas de Castilla (Palencia), hijo de Diego Ruiz y de Juana de Lorenzana, vecinos 
de Cozuelos de Ojeda (Palencia), con el concejo y los pecheros de Las Cabañas de Castilla (Palencia), sobre el privilegio de Antona García”. 28/06/1628. ARCHVa, RE, C. 
2496,33. 
 

1666: “Ejecutoria del pleito litigado por Pedro Díaz de Cabría, como marido de Juana de Monroy, vecinos de Salinas de Pisuerga (Palencia)”. Diciembre de 1666. ARCHVa, 

RE, C. 2901,52. Imágenes 4/70, 11/70, 12/70. 

45 1624: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan García de Monroy, vecino de la villa de Grijota (Palencia), con el fiscal del Rey, y el concejo de dicha villa, sobre exención de 

la prestación de las sernas, pechos y tributos del concejo por una carta de privilegio de 1387”. 19/04/1624. ARCHVa, RE, C. 2389,16. 
 

1652: “Ejecutoria del pleito litigado por Vicente Díaz y su mujer María García de Monroy, vecinos de Revilla de Campos (Palencia)”. Octubre de 1652. ARCHVa, RE, C. 

2784,29. Imágenes 3/24, 4/24. 

46 1586: “Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Gil y Juana Lorenzana de Monroy, su mujer, hija de Lope de Lorenzana y Monroy, vecinos de Guaza de Campos 

(Palencia), con el fiscal del rey y el Concejo de Guaza de Campos (Palencia), sobre privilegio por herencia de no pagar la alcabala correspondiente por los bienes que 
vendiese”. 23/05/1586. ARCHVa, RE, C. 1552,69. 
 

1603: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Hernando, como marido de Catalina de Monroy, vecino de Fuentepelayo (Segovia), con el concejo de dicha villa". 
30/12/1603. ARCHVa, RE, C. 1968,10. 
 

1604: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Hernando de Ruisanz y Antolina Gil de Moroya, vecinos de Fuentepelayo (Segovia), con el fiscal del rey y el concejo y los 
vecinos de dicha villa". 20/12/1604. ARCHVa, RE, C. 1985,32. 
 

1670: “Ejecutoria del pleito litigado por Lupercio de Monroy Paniagua y consortes, vecinos de Guaza de Campos (Palencia) con el fiscal del rey y pecheros de la dicha villa”. 
Diciembre de 1670. ARCHVa, RE, C. 2938,15. Genealogía en imágenes 2/38, 5/38. 
 
1678: "Ejecutoria del pleito litigado por Luis Antón y Catalina Monroy, vecinos de Guaza de Campos (Palencia), sobre palabras injuriosas". 06/1678. ARCHVa, RE, C. 

2992,28. 

47 1609: “Ejecutoria del pleito litigado por Martín de Guzmán, señor de Meneses de Campos (Palencia) y de Montealegre (Valladolid), con Tomás de la Cruz González 

Quintero e Isabel de Monroy”. 04/06/1609. ARCHVa, RE, C. 2058,5. Imágenes 3/10, 5/10. 
 

1631: “Ejecutoria del pleito litigado por Isabel Sánchez de Lorenzana y Alonso Blanco, vecinos de Meneses de Campos (Palencia), con el fiscal del rey y el concejo y 
pecheros de dicha villa”. 27/02/1631. ARCHVa, RE, C. 2553,73. 
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48

 1679: "La villa de Osorno contra Francisco de Salinas y Azavedo y consortes, sobre la observancia del privilegio de Antona García. Una pieza. Osorno (Palencia)". 1670. 

AHN, CONSEJOS,26182,Exp.13. No está digitalizado en PARES. 

49 Referencias: 

 

 
Toral y Fernández de Peñaranda, Enrique: «Los linajes privilegiados de Jaén. I. Quesada Monrroy; II. Biedma Monrroy; y III. Téllez de Monroy y sus descendientes», en 
Boletín del Instituto de Estudios Giennenses, n.º 172, 2, 1999, pp. 584-585. 
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Salazar y Castro, Luis de: "Tabla genealógica de la familia de Sánchez de Monroy. [Manuscrito]. Empieza en Antonio Sánchez de Librán, casado con María de Monroy, 
descendiente de Juan de Monroy y de Antonia García, a la cual y a sus descendientes los Reyes Católicos libraron de pechos y tributos. Termina en su IV nieto Andrés 
Sánchez de Monroy y Salcedo". Biblioteca de la Real Academia de la Historia. Real Academia de la Historia — Signatura: 25, f. 222 v.º (2.ª foliación). — Signatura antigua: 
D-25, f. 222 v.º (2.ª foliación) [http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=50200]. Los Gutiérrez de Monroy figuran en el mismo volumen, f. 222 r.º 
[http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?control=RAH20112001587]. 
 

Cadenas y Vicent, Vicente (dir.): Pleitos de hidalguía que se conservan en el Archivo de la Real Chancillería de Valladolid. Extracto de sus expedientes. Siglo XVIII, 
Ediciones Hidalguía, Madrid, 2001, p. 14. 
 

1598: “Ejecutoria del pleito litigado por Luis Álvarez de Escobar y Cristóbal de Grajal, vecinos de Villalón de Campos (Valladolid), con el fiscal de la Chancillería, el Concejo 
de Villalón de Campos (Valladolid) y el Concejo de Saelices de Mayorga (Valladolid), sobre el reconocimiento de sus respectivas mujeres, Isabel Vázquez de Monroy y 
Mariana Vázquez de Monroy, como descendientes legítimas de Antona García, con las exenciones y privilegios concedidos a esta por los Reyes Católicos”. 15/09/1598. 
ARCHVa, RE, C. 1870,14. Imágenes 606/645, 608/645, 609/645, 610/645, 611/645, 612/645, 613/645, 614/645. 
 

1616: “Ejecutoria del pleito litigado por Catalina Sánchez de Monroy, viuda de Alonso Rodríguez de Gutiérrez, vecina de Villardefrades (Valladolid), con el concejo de la 
dicha villa y Diego Calviche Grijalba, fiscal, sobre exención de impuestos”. 29/10/1616. ARCHVa, RE, C. 2209,72. Imágenes 5/24, 6/24, 7/24, 8/24, 10/24. 
 

http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=50200
http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?control=RAH20112001587


122 
 

Dispersión geográfica de algunos descendientes de Antona García y Juan de Monroy 
 

PROVINCIA LOCALIDAD OTROS 
LUGARES 

MENCIONADOS 

DESCENDIENTES Y CONSORTES MENCIONADOS EJECUTORIAS Y 
OTRAS FUENTES 
DOCUMENTALES 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
1673: "Ejecutoria del pleito litigado por Antonio Sánchez de Monroy, vecino y regidor de Toro (Zamora)". 12/1673. ARCHVa, RE, C. 2965,66. 
 
1675: "Ejecutoria del pleito litigado por Antonio Sánchez de Monroy, vecino de Córdoba". 01/1675. ARCHVa, RE, C. 2972,2. 
 
1683: "Ejecutoria del pleito litigado por Andrés Sánchez de Monroy y Lebrán, vecino de Palencia". 06/1683. ARCHVa, RE, C. 3020,38. 
 
1721: "Pinel y Ladrón de Guevara, José Francisco. Pruebas para la concesión del Título de Caballero de la Orden de Santiago de José Francisco Pinel y Ladrón de 
Guevara, natural de Antequera, Teniente Coronel y Primer Teniente de Guardias españolas con la Encomienda de Montijo". 1721. AHN, OM-
CABALLEROS_SANTIAGO,Exp.6496. Imagen 5/142, 137/142. 
 
1735: "Pinel y Ladrón de Guevara, Manuel Francisco. Pruebas para la concesión del Título de Caballero de la Orden de Santiago de Manuel Francisco Pinel y Ladrón de 
Guevara, natural de Plaza de Portolongo (Toscana), Colegial huésped en el Mayor del Arzobispo de Salamanca, electo Comendador de Montijo 
". 1735. AHN, OM-CABALLEROS_SANTIAGO,Exp.6497. 
 
1756: "Pinel González, Felipe. Genealogía del alumno del Real Seminario de Nobles de Madrid: Felipe y Francisco Pinel González Ladrón de Guevara y Bassecourt, Felipe. 
Naturales de Valladolid. Hijos de D. Manuel Pinel Ladrón de Guevara, caballero de la Orden de Santiago, gobernador en el Real Sitio de Aranjuez. Entraron en el Seminario 
en 1756". 1756. AHN, UNIVERSIDADES,669,Exp.60. Imagen 1/20. 
 
1776: "Pinel González, Pedro María. Información genealógica para recibir grado en Cánones en la Universidad de Alcalá de Pedro María Pinel González Ladrón de Guevara 
Bassecourt, natural de Valladolid. Origen de los apellidos: 1º, Portolongon (Toscana); 2º, Pamplona y Palermo; 3º, Madrid; 4º, Grigni". 1776. AHN, 
UNIVERSIDADES,70,Exp.142. 
 
1777: "Sánchez de Monroy, Antonio. Genealogía del alumno del Real Seminario de Nobles de Madrid: Antonio Sánchez de Monroy Nieto Gutiérrez Monroy y Mera. Natural 
de Villaverde, Madrid, 1761. Entró en el Real Seminario en 1777. Partida de bautismo e información de testigos acreditando nobleza". 1777. AHN, UNIVERSIDADES,671-
1,Exp.25. Imagen 5/26, 21/26. 
 
Salazar y Castro: "Tabla genealógica de Mogrovejo. [Manuscrito]. Empieza en Juan Alfonso Mogrovejo, señor de esta casa. Termina en su VI nieto Francisco Pinel y 
Monroy, Pinel y Mogrovejo, Monroy y Porres, caballero de Santiago y corregidor de Zamora". Biblioteca de la Real Academia de la Historia. Signatura: 25, f. 59 v.º (2.ª 
foliación). — Signatura antigua: D-25, f. 59 v. (2.ª foliación) [http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=49842]. 
 
Salazar y Castro: "Tabla genealógica de Pinel. [Manuscrito]. Empieza en Hernando Pinel, vecino de Avila. Termina en su IV nieto Tomás Francisco de Pinel Monroy y 
Balboa, caballero de Santiago. Tiene escudo de armas". Biblioteca de la Real Academia de la Historia. Signatura: 25, f. 125 v.º (2.ª foliación). — Signatura antigua: D-25, f. 
125 v.º (2.ª foliación) [http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=49992]. 
 
1815: "Pinel y Ceballos González Bassecourt y Díaz Pimienta, Antonio María. Expediente de pruebas del caballero de la orden de Carlos III, Antonio María Pinel y Ceballos 
González Bassecourt y Díaz Pimienta, natural de Madrid, Conde del Asalto, Marqués de Ceballos". 1815. AHN, ESTADO-CARLOS_III,Exp.1451. Imágenes 65/102, 66/102. 
 
Sobre el condado del Asalto: https://es.wikipedia.org/wiki/Condado_del_Asalto. 

http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=49842
http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=49992
https://es.wikipedia.org/wiki/Condado_del_Asalto
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Geneall.net: http://geneall.net/es/name/1167562/maria-teresa-de-morenes-y-urquijo-condesa-del-asalto/. 
 
Geneall.net: 
http://geneall.net/es/name/1009736/carlos-morenes-y-mariategui-3-marques-del-borghetto/. 
 
Sobre el marquesado de Borghetto: https://es.wikipedia.org/wiki/Marquesado_de_Borghetto. 

50
 1647: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio Román y Rojas y Constanza Ruiz de Lorenzana, vecinos de Piña de Campos (Palencia)”. Octubre de 1647. ARCHVa, RE, 

C. 2753,66. 

51
 1630: “Ejecutoria del pleito litigado por el concejo y pecheros de Paredes de Nava (Palencia), con Juan Bautista Tartilán y Ana Ruiz de Monroy, de la misma vecindad”. 

Octubre de 1630. ARCHVa, RE, C. 2546,27. Imagen 3/28. En diciembre recibieron otra sentencia favorable más: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan Bautista de Tartilán y 

Ana Ruiz de Monroy, vecinos de Paredes de Nava (Palencia), con el conde de Paredes y el concejo y los pecheros de dicha villa”. Diciembre de 1630. ARCHVa, RE, C. 

2551,51. 

52
 1643: "Ejecutoria del pleito litigado por Antolín Cayón, como marido y conjunta persona de Felipa Rodríguez de Lorenzana, vecinos de Población de Campos (Palencia)". 

03/1643. ARCHVa, RE, C. 2723,69. Imagen 3/38. 

53
 1652: “Ejecutoria del pleito litigado por Vicente Díaz y su mujer María García de Monroy, vecinos de Revilla de Campos (Palencia)”. Octubre de 1652. ARCHVa, RE, C. 

2784,29. Imágenes 3/24, 4/24. 

54
 1602: “Ejecutoria del pleito litigado por Gregorio Ortiz de Escobar, como marido de Francisca de Monroy, vecino de Saldaña (Palencia), Mariana de Monroy y Benito 

Moreno, su marido, vecinos de Portillo (Valladolid) y demás consortes, con los fiscales de la Chancillería de Valladolid y los concejos de Portillo (Valladolid), Saldaña 

(Palencia), Sahagún (León) y Mansilla de las Mulas (León)”. 09/02/1602. ARCHVa, RE, C. 1929,20. Genealogía en imágenes 34/58, 35/58, 45/58, 46/58, 47/58, 48/58, 

49/58. 

55
 1666: “Ejecutoria del pleito litigado por Pedro Díaz de Cabría, como marido de Juana de Monroy, vecinos de Salinas de Pisuerga (Palencia)”. Diciembre de 1666. 

ARCHVa, RE, C. 2901,52. Imágenes 4/70, 11/70, 12/70. 

56
 1658: "Ejecutoria del pleito litigado por Ana María de Sigüenza Lorenzana, mujer de Antonio Gutiérrez de Acevedo, vecina de Torremormojón (Palencia) con el fiscal del 

rey y el concejo de dicha villa". 11/1658. ARCHVa, RE, C. 2841,59. Imágenes 58/76, 59/76, 60/76, 61/76, 62/76, 63/76, 67/76, 69/76, 70/76. 

57
 1619: "Ejecutoria del pleito litigado por Cristobal Gadea y consortes, vecinos de las villas de Treviana (La Rioja) y de Briones (La Rioja), con los concejos de la misma, 

sobre exención de Impuestos". 23/05/1619. ARCHVa, RE, C. 2266,1. Imagen 2/97. 

http://geneall.net/es/name/1167562/maria-teresa-de-morenes-y-urquijo-condesa-del-asalto/
http://geneall.net/es/name/1009736/carlos-morenes-y-mariategui-3-marques-del-borghetto/
https://es.wikipedia.org/wiki/Marquesado_de_Borghetto
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58 1614: “Ejecutoria del pleito litigado por Blas Mansilla Monroy y consortes, vecinos de Cenicero (La Rioja), con los concejos de Cenicero (La Rioja) y Aranda de Duero 

(Burgos)”. 26/07/1614. ARCHVa, RE, C. 2164,18. Copia: “Ejecutoria expedida en el pleito entre Blas Mansilla Monroy y el lugar y concejo de Cenicero (La Rioja) sobre 
pechos y tributos”. Fecha: 1614. AHN, CODICES, L. 1156. Imágenes 5/114, 13/114, 14/114. 
 
1653: "Ejecutoria del pleito litigado por Luisa de Mansilla Monroy y Juan de Ceniceros, marido de Elena de Montemayor, vecinos de Cenicero (La Rioja)". 10/1653. ARCHVa, 
RE, C. 2792,29. 
 
1658: "Ejecutoria del pleito litigado por José Fernández de Montemayor y Mansilla, vecino de Fuenmayor (La Rioja)". 09/1658. ARCHVa, RE, C. 2839,54. 

59
 1668: "El reino y la villa de Ezcaray con Francisco de Orduño y consortes, vecinos de ella, sobre el privilegio de Antona García". 1668. AHN, CONSEJOS,28323,Exp.3. No 

está digitalizado en PARES. 

60 1619: "Ejecutoria del pleito litigado por Cristobal Gadea y consortes, vecinos de las villas de Treviana (La Rioja) y de Briones (La Rioja), con los concejos de la misma, 

sobre exención de Impuestos". 23/05/1619. ARCHVa, RE, C. 2266,1. Imagen 2/97. 
 
1621: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Moredo, como marido de Isabel de Vicio y Monroy, vecinos de Navarrete (La Rioja), con la duquesa de Nájera sobre solicitar 
el fiel recaudador de ésta el pago de la alcabala debida por el vino que hubiesen vendido de sus cubas". 11/1621. ARCHVa, RE, C. 2324,22. Imagen 10/14. 
 
1628: "Pleito de Concejo, justicia y regimiento de Baños de Río Tobía (La Rioja). Francisco de Urraca Bocos, de Baños de Río Tobía (La Rioja). Electores de oficios, de 

Baños de Río Tobía (La Rioja) Sobre Acusación del concejo de Baños de Río Tobía contra Francisco de Urraca Bocos, alcalde ordinario de dicha villa por haber nombrado a 

los electores sin contar con los regidores y oficiales como era costumbre". 1628/1630. ARCHVa, PL CIVILES,PÉREZ ALONSO (F), C. 2176,3. 

61 1628: "Pleito de Concejo, justicia y regimiento de Baños de Río Tobía (La Rioja). Francisco de Urraca Bocos, de Baños de Río Tobía (La Rioja). Electores de oficios, de 

Baños de Río Tobía (La Rioja) Sobre Acusación del concejo de Baños de Río Tobía contra Francisco de Urraca Bocos, alcalde ordinario de dicha villa por haber nombrado a 
los electores sin contar con los regidores y oficiales como era costumbre". 1628/1630. ARCHVa, PL CIVILES,PÉREZ ALONSO (F), C. 2176,3. 
 
1636/1638: «Correspondencia administrativa sobre el cobro de alcabalas en las villas de San Asensio y Arenzana de Abajo (La Rioja). Contenido: Doc. 3: Carta de privilegio 

otorgada por Felipe IV a Juan Bautista de la Santa Gayangos y su mujer María de Urraca Monrroy, como descendiente de Antonia García y de su esposo Juan de Monrroy, 

confirmando la exención de pechos y tributos concedida a sus ascendientes por los reyes católicos y otorgándoles a ellos y sus descendientes la mitad de los oficios de 

hijosdalgos de sangre». 1636 a 1638. AHN, Sección de nobleza, FRIAS,C.282,D.2-9. 

62 1630: “Ejecutoria del pleito litigado por Diego Bretón, como marido de María Monroy, vecinos de Babilafuente (Salamanca), con el fiscal de la Real Chancillería de 

Valladolid y el concejo y pecheros de Babilafuente (Salamanca)”. 26/05/1630. ARCHVa, RE, C. 2538,10. 
 
1671: "Pleito de Juan Rogado, con Baltasar Bretón de Monroy y su yerno, vecinos de Babilafuente (Salamanca)". 1671/1675. ARCHVa,  PL CIVILES,ALONSO RODRÍGUEZ 
(F), C. 2153,2. 
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1692: "Pleito de Diego de Bretón y Monroy, vecino de Torrecilla de la Orden (Valladolid). Pleito de hidalguía. Contiene una certificación de armas del apellido Bretón, en 

pergamino y con escudo, dada en Madrid el 2 de Marzo de 1681". 1692. ARCHVa, SALA DE HIJOSDALGO, C. 906,12. 

63 1590: "Ejecutoria del pleito litigado por el estado de los hijosdalgo de Bejar (Salamanca), con Cristóbal de Zúñiga y Antonio de la Fuente Trejo, sobre que se admitan sus 

votos en los nombramientos y elecciones de la villa". 27/03/1590. ARCHVa, RE, C. 1664,18. Imágenes 2/31, 4/31. 
 
1603: “García de Alarcón, vecino de Trujillo, como marido y conjunta persona de Ana de Monroy y Zúñiga, sobre cierto privilegio y merced. Béjar, Salamanca”. 1603. AHN, 
CONSEJOS, 25431,Exp.11. Imagen 2/25, 3/25, 6/25. 
 
1614: "Ejecutoria del pleito litigado por Alonso Diego López de Zúñiga y Sotomayor, duque de Béjar (Salamanca) y Gaspar González, administrador de la alcabala del 

ganado de cerda, con Diego de la Fuente Trejo y Monroy, vecino de la villa de Bejar (Salamanca)". 10/09/1614. ARCHVa, RE, C. 2167,98. 

64
 1625: “Ejecutoria del pleito litigado por Miguel García de Soto y su mujer Isabel García de Monroy, vecinos de Lumbrales (Salamanca), con el concejo de dicha villa”. Abril 

de 1625. ARCHVa, RE, C. 2414,20. 

65
 1694: "Ejecutoria del pleito litigado por Antonio García Bautista y María Seronero de Monroy, su mujer, vecinos de Tarazona de la Guareña (Salamanca)". 09/1694. 

ARCHVa, RE, C. 3067,69. 

66 1591: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de la Cueva y su mujer Isabel de Lorenzana, vecinos de Cuellar (Segovia), con el fiscal del rey y el concejo y pecheros de 

dicha villa, sobre su hidalguía”. 10/04/1591. ARCHVa, RE, C. 1691,1. Imágenes 2/34, 3/34, 6/34. 
 
1668: "Ejecutoria del pleito litigado por José Luján y Monroy, vecino de Higuera de las Dueñas (Ávila)". 02/1668. ARCHVa, RE,C. 2911,73. Imágenes 3/38, 30/38. 

67
 1604: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Hernando de Ruisanz y Antolina Gil de Moroya, vecinos de Fuentepelayo (Segovia), con el fiscal del rey y el concejo y los 

vecinos de dicha villa". 20/12/1604. ARCHVa, RE, C. 1985,32. 

68
 1668: "El lugar de La Losa, jurisdicción de Segovia, con don Pedro Vela, marido de Isabel Dávila, sobre que se le guarden las exenciones del privilegio de Antona García, 

y de la ejecución de la carta ejecutoria. La Losa". 1668. AHN, CONSEJOS,28227,Exp.43. Otra copia en CONSEJOS,28227,Exp.41. No está digitalizado en PARES. 

69 1689: "Pleito de Diego del Canto Sandoval, vecino de Martín Muñoz de las Posadas (Segovia). Contiene repartimiento de la cáñama entre los hijosdalgo de Martín Muñoz 

de las Posadas, de los años 1665 y 1666". 1689. ARCHVa, SALA DE HIJOSDALGO,C. 1054,1. No está digitalizado en PARES. Lo resumió Cándido José María Ajo 
González de Rapariegos. 
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Ajo González de Rapariegos, Cándido J. M.ª (1962): Historia de Ávila y de su tierra toda, de sus hombres y sus instituciones, por toda su geografía provincial y diocesana, 

Tomo VI: Fuentes inéditas para la misma en archivos locales, provinciales, nacionales y extranjeros, Centro de Estudios e Investigaciones, Ávila, 1962, p. 894 [Biblioteca 

Digital de Castilla y León: http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452]. 

70 1543: "Ejecutoria del pleito litigado por María de Monroy, vecina de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia)". 20/03/1543. ARCHVa, RE, C. 569,2. 

 
 Ejecutoria del pleito litigado por Luis de Quesada, defensor de los bienes de Hernando González de Monroy, vecino de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia), 
con los acreedores a los bienes de Hernando González de Monroy, sobre concurso de acreedores REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 2166,24 1614-8-8    
 este documento dispone de imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por Cristóbal García, vecino de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia), con Antonio González de Monroy, vecino de Tudela de Duero 
(Valladolid), sobre deuda contraida por impago de cierto arrendamiento de una heredad REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 1167,71 1569-11-26     este 
documento dispone de imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por Cristóbal García, vecino de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia), con Antonio González de Monroy, vecino de Tudela de Duero 
(Valladolid), y el licenciado Criado, alcalde mayor de Coca (Segovia), sobre revocación de una sentencia dictada por éste últ imo, mediante la cual ordenaba la ejecución de 
los bienes de Cristóbal García por no pagar el alquiler de unas tierras REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 1141,37 1568-6-2     este documento dispone de 
imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por María de Monroy, vecina de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia) REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 569,2 1543-3-20  
   este documento dispone de imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por Benardino Beltrán de Encinas, vecino de Arévalo (Ávila), con Antonio González de Monroy, vecino de Santa María la Real de Nieva 
(Segovia), estante en Santiuste de San Juan Bautista (Segovia) REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 2041,98 1608-6-18. 
 
1623: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan González de Monrroy, vecino del lugar de Pozaldez (Valladolid), y consortes, con Diego Corral, fiscal en la Audiencia, y los 
concejos y vecinos de Medina del Campo (Valladolid), Pozaldez (Valladolid), Alcazarén (Valladolid), Olmedo (Valladolid), y Tudela de Duero (Valladolid), sobre el privilegio 
de exención y libertad de pechos concedido a Antona García de Monrroy y sus descendientes”. 21/02/1623. ARCHVa, RE, C. 2356,35. 
 
1638: "Ejecutoria del pleito litigado por Felipe Estete e Isabel González de Monroy, vecinos de Tudela de Duero (Valladolid)". 11/1638. ARCHVa, RE, C. 2678,12. 
 
1702: "Ejecutoria del pleito litigado por María de Sigüenza y Lorenzana, viuda, vecina de Osorno (Palencia) y natural de Tudela de Duero (Valladolid)". 02/1702. ARCHVa, 
RE, C. 3099,82. Imágenes 4/6 y 5/6. 

http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452
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GENEALOGIA DE JOSE LUIS SASTRE FERNANDEZ. Informe Genealógico Completo De D. JOSE LUIS SASTRE FERNÁNDEZ. Creado el 30 de abril de 2010. "The 

Complete Genealogy Reporter". © 2006-2010  Nigel Bufton Software under license to MyHeritage Family Tree Builder. jueves, 20 de mayo de 2010 

[http://mibiografiafamiliar.blogspot.com.es]. 

71 1584: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Vera, vecino y regidor de Sepúlveda (Segovia) y Catalina de Lorenzana y Monrroy, su mujer, con el fiscal del rey y el 

concejo de dicha villa, sobre privilegio". 04/02/1584. ARCHVa, RE, C. 1501,1. 
 
1608: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Vera, vecino y regidor de Sepúlveda (Segovia), y Antonio de Vera, su hijo, con Juan de Contreras, escribano y vecino de 
dicha villa". 24/04/1608. ARCHVa, RE, C. 2038,24. 
 
1692: "Pleito de Juan de la Vera Lorenzana y Antonio de la Vera Lorenzana, vecinos de Sepúlveda (Segovia) y Montejo de la Vega (Segovia)". 1692. ARCHVa, SALA DE 
HIJOSDALGO,CAJA 255,2. 
 
1697: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan y Antonio de Vera Lorenzana, hermanos, vecinos de Sepúlveda (Segovia), por sí y en nombre de sus hijos, sobre hidalguía". 

11/1697. ARCHVa, RE, C. 3079,107. 

72
 1594: “Ejecutoria del pleito litigado por Pedro Pérez y Mariana de Lorenzana Monroy, su mujer, vecinos de Turégano (Segovia), con los fiscales del rey y los concejos y 

pecheros de dicha villa, de Aguilafuente (Segovia) y de Veganzones (Segovia) y consortes, sobre su hidalguía de privilegio”. 09/05/1594. ARCHVa, RE, C. 1760,7. 

Imágenes 14/210, 15/210, 16/210, 17/210, 18/210, 19/210. 

73 1623: “Ejecutoria del pleito litigado por Sebastián Moreno y Petronila de Mansilla y Monroy, su mujer, vecinos de la villa de Villoslada (Segovia), con el concejo de la dicha 

villa, Juan de Morales y Diego de Riaño, fiscales, y consortes, sobre el reconocimiento del privilegio de hidalguía, y exención fiscal y de oficios de pechero”. 30/09/1623. 
ARCHVa, RE, C. 2373,11. Imágenes 8/95, 12/95. 
 
1635: "Ejecutoria del pleito litigado por Sebastián Moreno y Petronila de Mansilla, vecinos de Villoslada *, con el administrador general de los diezmos de la mar y Pedro de 

Oribe, su adminsitrador en la ciudad de Orduña (Vizcaya) y su partido, sobre pago de tributos". 06/1635. ARCHVa, RE, C. 2615,67. 

74 1633: privilegio de hidalguía de Iván de Castilla y Freyre: 

 

http://mibiografiafamiliar.blogspot.com.es/
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Cárdenas Piera, Emilio de: «Solicitudes de privilegio de hidalguía», en Estudios a la convención del Instituto Internacional de Genealogía y Heráldica con motivo de su XXV 

aniversario (1953-1978). Instituto Internacional de Genealogía y Heráldica, Instituto Luis de Salazar y Castro. Ed. Hidalguía, 1979, p. 131. 

75 Quisieron gozar del privilegio de la blanca de la carne en Sevilla: 

 

 
 

 
MONROY. Véase: Córdoba, Alonso de; Fernández Ecijano, Ordóñez Monroy, Suárez Monroy (Los tres primeros fundan sus derechos de hidalguía en el Privilegio 
llamado de los Monroy, como descendientes de Antona García.) 

Díaz de Noriega y Pubul, José: La Blanca de la Carne en Sevilla, vol. 3, Ed. Hidalguía, 1975, p. 89. 
 
CÓRDOBA, Alonso de, Platero, marido de María Antonia Ordóñez, su Vda. en 1619, hija de Francisco Ordóñez Monroy, descendiente de Antona García. BC, H. de 
P. Lac, May. 1597, Feb. 1615 peticiones; LCP. May. 1615. Véase: Ordóñez, María. 

Díaz de Noriega y Pubul, José: La Blanca de la Carne en Sevilla, vol. 2, Ed. Hidalguía, 1975, p. 81. 

76
 1674: "Ejecutoria del pleito litigado por Diego de Lorenzana y Monroy, vecino de Berlanga de Duero (Soria)". 10/1674. ARCHVa, RE, C. 2969,95. Imagen 3/34. 
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77 1608: "Pleito de Felipe de Lorenzana Monrroy y sus consortes, de Soria. El concejo, justicia y regimiento, y lugares de la tierra de Soria. El concejo, justicia y regimiento de 

Aranda de Duero (Burgos). Jorge Fernández de la Plana, de Aranda de Duero (Burgos) Sobre Felipe de Lorenzana Monrroy y consortes con la comunidad de villa y tierra de 
Soria, el concejo de la villa de Aranda de Duero y Jorge Fernández de la Plana, arrendador de las alcabalas de los terrazgos de la dicha villa, por el cobro de dichas 
alcabalas". 1608/1610. ARCHVa, PL CIVILES,FERNANDO ALONSO (F),CAJA 1615,4. 
 
1613: “Ejecutoria del pleito litigado por Hernando Barnuevo, vecino de Soria, con Lucas García, de la misma vecindad, sobre que éste sea incluido en los linajes de Nuestra 
Señora de Barnuevo, de Soria, por estar casado con Catalina de Lorenzana, descendiente de Antona García y gozar de hidalguía de privilegio”. 06/09/1613. ARCHVa, RE, 
C. 2140,25. 
 
1613: “Ejecutoria del pleito litigado por Felipe Lorenzana y Monroy, Lucas García de Vera y Catalina de Lorenzana Monroy, su mujer, vecinos de Soria, con el concejo de 
dicha ciudad y lugares de su tierra y el concejo de Aranda de Duero (Burgos) y lugares de su tierra y el fiscal de la Chancillería de Valladolid, con Jorge Hernández de la 
Plana, arrendador de las alcabalas de la ciudad de Soria”. 06/03/1613. ARCHVa, RE, C. 2128,3. Imágenes 14/113, 15/113, 16/113. 
 
1674: "Ejecutoria del pleito litigado por Diego de Lorenzana y Monroy, vecino de Berlanga de Duero (Soria)". 10/1674. ARCHVa, RE, C. 2969,95. Imagen 3/34. 

78 1588: “Pleito de Alonso Delgado e Isabel de Monroy, su mujer, vecinos de la villa de Casarrubios del Monte (Toledo), con el fiscal de Su Majestad, y el concejo de dicho 

lugar y Gonzalo Chacón, dueño de dicha villa Sobre Que a aquellos, como descendientes de Antonia García, se les guardasen las exenciones y preeminencias concedidas”. 
1588. ARCHVa, PL CIVILES,ALONSO RODRÍGUEZ (F),CAJA 2922,2. 
 
1595: “Ejecutoria del pleito litigado por Alonso Delgado y su mujer Isabel de Monroy, vecinos de Casarrubios del Monte (Toledo), con el fiscal del rey y el concejo de la 
misma vecindad, sobre denunciar que había sido empadronado y le habían sacado prendas cuando como marido de Isabel de Monroy estaba exento por el privilegio que los 
Reyes Católicos concedieron a Antonia García y Juan de Monroy, antepasados de su mujer”. 30/05/1595. ARCHVa, RE, C. 1800,31. 
 
1594: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan Montes de Ribera y Juana de Monroy y Lorenzana, su mujer, vecinos de Casarrubios del Monte (Toledo), con el concejo de 
dicha villa, sobre su exención de pagar moneda forera, alcabalas y otros pechos". 21/02/1594. ARCHVa, RE, C. 1754,7. Imágenes 11/138, 12/138, 13/138, 14/138, 15/138. 
 
1597: "Ejecutoria del pleito litigado por el capellán Mayor de la Capellanía de la Capilla Real de los Reyes nuevos de Toledo, con Alonso Delgado y su mujer, vecinos de 
Casarrubios del Monte (Toledo), sobre pago de tercias de cuyo pago se declaraba exento el último por ser marido de Isabel de Monroy, descendiente de Juan de Monroy, 
vecino de Toro, que estaba exento por privilegio real de dicha contribución". 06/04/1597. ARCHVa, RE, C. 1832,13. Alonso e Isabel perdieron el juicio. 
 
1661: "El reino y villa de Casarrubios con Francisco Suárez de Monroy y consortes, sobre que no gocen el privilegio de Antona García. Casarrubios". 1661. AHN, 
CONSEJOS,28326,Exp.13. No está digitalizado en PARES. 
 
1699: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan Suárez Monroy y Francisco Suárez, su hijo, vecinos de Casarrubios del Monte (Toledo), sobre su hidalguía". 06/1699. ARCHVa, 

RE, C. 3087,65. 
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 1670: "La villa de Lillo contra Juan Fernández Chaves sobre que no goce del privilegio concedido a Antona García. Lillo, Toledo". 1670. AHN, CONSEJOS,25996,Exp.9. 

No está digitalizado en PARES. 

80 1592: "Pleito de Juan Yáñez Fajardo, de Noves (Toledo). Concejo, justicia y regimiento de Noves (Toledo) Sobre Juan Yáñez Fajardo contra el concejo, justicia y 

regimiento de Noves (Toledo), sobre la admisión y pertenencia al estado de los hijosdalgo de dicho lugar, por ser su mujer descendiente de hijosdalgo y tener derecho a ello, 
así como a la exención de pechos, reclamando en consecuencia la devolución de los impuestos que el concejo le había tomado". 1592/1600. ARCHVa, PL 
CIVILES,FERNANDO ALONSO (F), C. 550,1. 
 
1594: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan Yáñez Fajardo y Antonia de Monroy, su mujer, vecinos de Noves (Toledo), con el fiscal del rey y el concejo y pecheros de dicho 
lugar sobre su hidalguía de privilegio”. 20/05/1594. ARCHVa, RE, C. 1760,24. Imágenes 21/172, 22/172, 23/172, 24/172, 25/172. 
 
1600: "Ejecutoria del pleito litigado por el concejo de Noves (Toledo), con Juan Yáñez Fajardo, de la misma vecindad". 02/08/1600. ARCHVa, RE, C. 1906,69. Juicio perdido 
por Juan, me parece. Imágenes 1/12. 
 
1610: “Ejecutoria del pleito litigado por el concejo de Noves (Toledo) con Juan Yáñez Fajardo, vecino de dicho lugar”. 04/09/1610. ARCHVa, RE, C. 2078,17. Juicio ganado 
por Juan. 
 
1635: "Ejecutoria del pleito litigado por Lucas López de Esquivel y María Monroy, vecinos de Noves (Toledo)". 06/1635. ARCHVa, RE, C. 2617,53. 
 
1635: “Ejecutoria a favor de Lucas López de Esquivel y su mujer, María de Monroy, contra el concejo de Novés (Toledo), y de otras villas sobre exención de tributos. 
Valladolid”. Fecha: 1635. AHN, CODICES,L.1330. Imagen 91/161, 92/161, 93/161, 94/161, 95/161. 
 
1667: "Juan Fajardo y Monroy contra el lugar de Novés, sobre que se le guarden las preeminencias del privilegio de Antona García. Toledo". 1667. AHN, 
CONSEJOS,25921,Exp.2. No está digitalizado en PARES. 
 
1702: "Fajardo Monroy, Juan Francisco. Data de hábito del caballero de la orden de Santiago, Juan Francisco Fajardo Monroy". 1702. AHN, OM-
EXPEDIENTILLOS,N.16709. 
 
1705: "Fajardo Monroy, Felipe Nicolás. Asiento en el libro primero de recepciones de colegiales del Colegio de Santa Catalina Mártir, vulgo de los Verdes, de Alcalá de 
Henares,correspondiente a Felipe Nicolás Fajardo y Monroy, natural de Madrid. Oidor de la Audiencia de Lima". 1705. AHN, UNIVERSIDADES,L.1084,Fol.89 
 
1708: "Fajardo Monroy, Felipe. Certificación de méritos del licenciado Felipe Fajardo Monroy, colegial en el de Santa Catalina Mártir de los Verdes y sustituto en la cátedra 
de Sexto en 1705.  
Comprende Fol.174-176v.". 1708/1718. AHN, UNIVERSIDADES,777,Exp.32. 
 
1708: "Fajardo Monroy, Felipe, natural de Madrid. Asiento de grado de Licenciado en Cánones por la Universidad de Alcalá". 1708. AHN, UNIVERSIDADES,L.406,Fol.170. 
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1710: "Fajardo Monroy, Juan Francisco. Data de hábito del caballero de la orden de Santiago, Juan Francisco Fajardo Monroy". 1710. AHN, OM-
EXPEDIENTILLOS,N.16919. 
 
1736: "Genealogía de los alumnos del Real Seminario de Nobles de Madrid: Francisco y Juan Miguel Yáñez Fajardo Ustáriz Marrón y Azuara. Natural de Madrid, 1727. Hijos 
de D. Juan Isidro Yañez Fajardo Monroy, caballero de la Orden de Calatrava, gentilhombre de boca, del Consejo, secretario y oficial mayor de la Secretaría del Despacho 
Universal de Hacienda, regidor de Madrid. Entró en el Real Seminario en 1736. Partida de bautismo y genealogía". 1736. AHN, Seminario de Nobles de Madrid, 
UNIVERSIDADES,672,Exp.60. Imágenes 5/8, 6/8. 
 
Sobre Juan Francisco Yáñez Fajardo de Monroy y Aguilar: http://www.noves.es/nueva/historia.php 
 
 
Sobre Fray Francisco Fajardo: Uribe Ruiz de Larrinaga, Ángel: «Colegio y colegiales de S. Pedro y S. Pablo de Alcalá», en Archivo ibero-americano, 39, p. 121, 1979; 
habría que confirmar esta referencia [http://bddoc.csic.es:8080/detalles.html;jsessionid=DE22C921732429B780D9EBC435777084?id=31178&bd=ISOC&tabla=docu]. 
 
Salazar y Casatro: "Tabla genealógica de la familia de Fajardo, vecina de Novés (Toledo). [Manuscrito]. Empieza en Martín Gallego Pinto, vecino de Guadalajara. Termina 
en su quinto nieto Juan Francisco Fajardo de Monroy y de Aguilar, caballero de Santiago en 1702". Biblioteca de la Real Academia de la Historia. Signatura: 9/304, f. 24. — 
Signatura antigua: D-29, f. 24. [http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=51723]. 
 
 
Sigue: 

http://www.noves.es/nueva/historia.php
http://bddoc.csic.es:8080/detalles.html;jsessionid=DE22C921732429B780D9EBC435777084?id=31178&bd=ISOC&tabla=docu
http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=51723
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Cadenas y Vicent, Vicente de: Caballeros de la Orden de Santiago. Siglo XVIII. Tomo I. Años 1701 a 1708. Números 1 al 365. Ediciones Hidalguía, Madrid, 1977, p. 87. 
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Sobre Juan Francisco Fajardo Monroy: Vilacoba Ramos, Karen María: El monasterio de las Descalzas Reales y sus confesores en la Edad Moderna, Visión Libros, 
Madrid, 2014, p. 261. 
 
Sobre Juan Isidro Fajardo Monroy: Andrés, Gregorio de: «Los manuscritos del académico y erudito Juan Isidro Fajardo en la Biblioteca Nacional», en Hispania: Revista 

española de historia, vol. 49, núms. 172-173, 1989, Consejo Superior de Investigaciones Científicas – Instituto Jerónimo Zurita, pp. 526, 528 

[https://dialnet.unirioja.es/servlet/articulo?codigo=9288]. 

81 1581: "Ejecutoria del pleito litigado por Pedro Pérez Franco y María de Monroy, su mujer, vecinos de San Esteban de Valdueza (León), con el fiscal del rey y el concejo y 

pecheros de dicha vecindad, sobre la devolución de cierta cantidad de dinero por un repartimiento, y el quebrantamiento de su hidalguía". 23/12/1581. ARCHVa, RE, C. 
1454,13. Imágenes 32/156, 33/156. 
 
1602: “Ejecutoria del pleito litigado por Eugenio Romo y Sabina de Monroy, su mujer, vecinos de Rielves (Toledo), con el concejo del mismo lugar”. 02/04/1602. ARCHVa, 

RE, C. 1933,68. 

82
 Toral y Fernández de Peñaranda, Enrique: «Los linajes privilegiados de Jaén. I. Quesada Monrroy; II. Biedma Monrroy; y III. Téllez de Monroy y sus descendientes», en 

Boletín del Instituto de Estudios Giennenses, n.º 172, 2, 1999. 

83 Salazar y Castro, Luis de: "Tabla genealógica de la familia de Monroy, vecina de Aguilar de Campos (Valladolid). [Manuscrito]. Empieza en Cristóbal Pérez de Cebedo, 

que litigó su hidalguía como descendiente de Antonia García, ama del príncipe don Juan, hijo de los Reyes Católicos [esto último se lo inventó quien hizo la descripción 
del manuscrito, porque en éste no aparece tal cosa ni por asomo, y ya sabemos por otra parte que es imposible que Antona García fuera ama de cría del príncipe 
Juan], y que casó con Luisa Ponce de Monroy. 
Termina en su cuarto nieto Manuel de Monroy y Neyra, que nació en 1670.". Biblioteca de la Real Academia de la Historia. Signatura: 9/309, f. 111. — Signatura antigua: D-
34, f. 111 [http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=54124]. 
 
1693: “Pleito de Manuel de Monroy y Vaca, de Aguilar de Campos (Valladolid). Concejo, justicia y regimiento de Aguilar de Campos (Valladolid) Sobre Petición de Manuel de 
Monroy y Vaca para que se le mantenga en la posesión que él y su familia han gozado del llamado privilegio de los Monroy”. 1693. ARCHVa, PL CIVILES,PÉREZ ALONSO 
(OLV),CAJA 58,7. 
 
1720: "Manuel de Monroy y Vaca contra la villa de Aguilar de Campoo (Palencia) [error: es Aguilar de Campos, Valladolid], sobre pase del privilegio y exenciones 

concedidos a Antona García y Juan de Monroy". 1720. AHN, CONSEJOS,26665,Exp.2. No está digitalizado en PARES.  

84 1554: “Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Chico e Inés de Monroy, su mujer, vecinos de Alejos (Valladolid), con el concejo, justicia y regimiento de Alaejos 

(Valladolid), sobre el privilegio que les eximía del pago de impuestos”. 03/05/1554. ARCHVa, RE, C. 805,1. 
 
1583: “Ejecutoria del pleito litigado por Melchor de Monroy, vecino de Ventosa de la Cuesta (Valladolid), con Alonso Berruguete, señor de dicha villa, el concejo de ella y el 
fiscal del rey, sobre expedición a Melchor de Monroy de una sobrecarta de la carta ejecutoria de hidalguía librada a Francisco Chico e Inés de Monroy, sus padres, vecinos 

https://dialnet.unirioja.es/servlet/articulo?codigo=9288
http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=54124
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de Alaejos (Valladolid), para que Alonso de Berruguete y el concejo de Ventosa de la Cuesta (Valladolid) la cumplan y le devuelvan los 800 reales que le han cobrado de 
alcabala por la venta de cierta cantidad de vino”. 08/06/1583. ARCHVa, RE, C. 1488,54. 
 
1595: "Ejecutoria del pleito litigado por Pedro Chico de Monroy con Juan Chico de Monroy, su hermano, clérigo, vecinos de Alaejos (Valladolid), sobre la división de una casa 
que habían heredado de Francisco Chico, su padre". 06/03/1595. ARCHVa, RE, C. 1779,62. 
 
1598: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Chico de Monroy, vecino de Alaejos (Valladolid), con María Carrasco viuda de Pedro Chico de Monroy, hermano del 
primero, de la misma vecindad, sobre la división de los bienes del difunto". 14/04/1598. ARCHVa, RE, C. 1859,28. 
 
1598: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Monroy con su madre María Carrasco, viuda de Pedro Chico de Monroy, ambos vecinos de Alaejos (Valladolid), sobre la 
retención de los bienes de su difunto padre para el pago de una dote reclamada por María Carrasco". 15/09/1598. ARCHVa, RE, C. 1869,8. 
 
1598: "Real provisión de emplazamiento y compulsoria dirigida a Domingo Tejeda, cobrador de la gruesa de las alcabalas de Alaejos (Valladolid) y a los arrendadores de 
dichas alcabalas, a petición de Francisco Chico de Monroy, vecino de dicha villa, en el pleito que tratan sobre el alcabala correspondiente a la venta de una cuba de vino". 
16/04/1598. ARCHVa, RE, C. 1858,48. 
 
1599: "Ejecutoria del pleito litigado por María de Rica, viuda de Melchor de Monroy, vecina de Ventosa de la Cuesta (Valladolid), con Andrés Garrido, vecino de Valdestillas 
(Valladolid), sobre demanda por haber vendido Andrés Garrido siete tierras, situadas entre ambas villas, a María de Rica, perteneciendo a la dote de su mujer". 09/02/1599. 
ARCHVa, RE, C. 1880,41. 
 
1609: "Ejecutoria del pleito litigado por Mariana Velázquez, viuda de Francisco Chico de Monroy, con Pedro de Perlines Gómez, curador de María Hidalgo, vecinos de 
Alaejos (Valladolid)". 30/05/1609. ARCHVa, RE, C. 2056,22. 
 
1623: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan González de Monrroy, vecino del lugar de Pozaldez (Valladolid), y consortes, con Diego Corral, fiscal en la Audiencia, y los 
concejos y vecinos de Medina del Campo (Valladolid), Pozaldez (Valladolid), Alcazarén (Valladolid), Olmedo (Valladolid), y Tudela de Duero (Valladolid), sobre el privilegio 
de exención y libertad de pechos concedido a Antona García de Monrroy y sus descendientes”. 21/02/1623. ARCHVa, RE, C. 2356,35. 
 
1803: “Ejecutoria del pleito litigado por el concejo y vecinos de Alaejos (Valladolid), con Manuel Vadillo Manjarres, María Manjarres, viuda de Ildefonso Vadillo Manjarres, y 

Agustín [es Agustina] Vadillo Manjarres, de la misma vecindad, sobre que a éstos se les guarden las execiones dispersadas a Antonia García”. 30/08/1803. ARCHVa, RE, C. 

3757,11. Imágenes 2/55, 12/55. 

85
 1785: “Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Javier Sanz de Monroy, vecino de Alcazarén (Valladolid), con el fiscal y el concejo de la misma, sobre su hidalguía”. 

Febrero de 1785. ARCHVa, RE, C. 3518,4. 

86
 1675: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan Manuel Castrillo de la Cava y Felipa Izquierdo de Monroy, vecinos de Ampudia (Palencia) y Barcial de la Loma (Valladolid)". 

08/1675. ARCHVa, RE, C. 2974,30. 
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 1622: “Ejecutoria del pleito litigado por Cristóbal de Santoyo, como curador de Pedro Sánchez, el Mozo, y Luisa de Lorenzana, su mujer, vecinos de Canillas de Esgueva 

(Valladolid), con el fiscal del rey y los concejos, vecinos y hombres buenos de la citada villa y de Torresandino (Burgos), Tórtoles de Esgueva (Burgos) y Villovela de 

Esgueva (Burgos), sobre la hidalguía de privilegio que les corresponde por ser su mujer descendiente de Antona García”. 05/1622. ARCHVa, RE, C. 2334,11. 

88 1670: "Dionisio Grajal contra la villa de Castroponce, sobre amparo en la posesión del privilegio de Antona García. Valladolid". 1670. AHN, CONSEJOS,25919,Exp.6. No 

está digitalizado en PARES. 
 
1673: “Ejecutoria del pleito litigado por Dionisio de Grajal Mogrovejo e Isabel de Escobar, vecinos de Castroponce (Valladolid)”. Septiembre de 1673. ARCHVa, RE, C. 

2960,13. 

89 1643: "Correspondencia remitida por varios vecinos de la villa de Curiel (Valladolid) a [Alonso Diego López de Zúñiga Mendoza Sotomayor, VIII] duque de Béjar, 

solicitando se les libere de cargas y contribuciones, y en que alegaban ser descendientes de Antona García, a quien se le concedió por real privilegio". 20/01/1643. AHN, 
OSUNA, C.372, D.70. Imágenes 2/19, 5/19, 9/19. 
 
1654: "Ejecutoria del pleito litigado por María Lorenzana Monroy, viuda de Francisco Muñoz de Olivares, vecina de Curiel de Duero (Valladolid)". 03/1654. ARCHVa, RE, C. 

2797,61. 

90 1583: a favor de Francisca y Beatriz de Monroy y sus maridos, Jerónimo de Rivadeneira y Santiago Fernández (de Fuentesaúco, Valladolid). Se contiene en la de 1587 de 

Inés de Monroy y su marido, Leonardo Hernández (de Pedrosa del Rey, Valladolid): ARCHVa, RE, C. 1600,6. 
 
1617: "Francisca de Monroy, Gerónimo de Rivadeneira, Beatriz de Monroy y Santiago Hernández, contra el concejo, justicia y regimiento de Fuentesaúco (Zamora), sobre 

un privilegio librado a su favor con exenciones y libertades para no pechar ni pagar alcabalas, entre otras cosas". 1617. AHN, CONSEJOS,25401,Exp.4. No está digitalizado 

en PARES; fotocopiado parte en el AHN. 

91
 1697: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Nava y su mujer Antonia de Nava Relinchón, vecinos de Lomoviejo (Valladolid), con el concejo de Lomoviejo (Valladolid), 

sobre exención de ciertos impuestos por ser Antonia de Nava Relinchón descendiente de Antona García”. 27/05/1697. ARCHVa, RE, C. 3078,11. 

92 1586: "Pleito de Baltasar de Avendaño, de Medina del Campo (Valladolid). Juana de Villarroel y Monroy, de Medina del Campo (Valladolid). Concejo, justicia y regimiento 

de Medina del Campo (Valladolid). Juan García, de Valladolid Sobre Petición de Baltasar de Avendaño y su mujer, Juana de Villarroel y Monroy, para que el concejo de 
Medina del Campo les guarde los privilegios de no pagar alcabala ni albergar huéspedes concedidos por losReyes Católicos a sus antepasados". 1586/1587. ARCHVa, PL 
CIVILES, PÉREZ ALONSO (F), C. 619,1. 
 
1588: "Ejecutoria del pleito litigado por Baltasar de Avendaño y Juana de Villarroel, su mujer, vecinos de Medina del Campo (Valladolid), con el concejo de la dicha villa, 

sobre petición de los primeros para que el concejo de Medina del Campo les guarde los privilegios de no pagar alcabala ni albergar huéspedes concedidos por los Reyes 

Católicos a sus antepasados". 12/1588. ARCHVa, RE, C. 1631,15. 



137 
 

Dispersión geográfica de algunos descendientes de Antona García y Juan de Monroy 
 

PROVINCIA LOCALIDAD OTROS 
LUGARES 

MENCIONADOS 

DESCENDIENTES Y CONSORTES MENCIONADOS EJECUTORIAS Y 
OTRAS FUENTES 
DOCUMENTALES 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
93 1616: "Ejecutoria del pleito litigado por Blas Martínez, Jerónima de Monroy, su mujer, Miguel de Villalobos y Catalina Lorenzana, su mujer, vecinos de Medina de Rioseco 

(Valladolid), con el Almirante de Castilla y el concejo de la dicha villa, sobre exención de pago de alcabalas". ARCHVa, RE, C. 2239,16. 
 
1626: "Ejecutoria del pleito litigado por García de Villamizar y Juana María de Monroy, su mujer, heredera de Antonio de Villalpando, con Martín de Oviedo, vecinos de 
Ponferrada (León)". 24/10/1626. ARCHVa, RE, C. 2455,70. 
 Ejecutoria del pleito litigado por Luis de Quesada, defensor de los bienes de Hernando González de Monroy, vecino de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia), 
con los acreedores a los bienes de Hernando González de Monroy, sobre concurso de acreedores REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 2166,24 1614-8-8    
 este documento dispone de imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por Cristóbal García, vecino de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia), con Antonio González de Monroy, vecino de Tudela de Duero 
(Valladolid), sobre deuda contraida por impago de cierto arrendamiento de una heredad REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 1167,71 1569-11-26     este 
documento dispone de imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por Cristóbal García, vecino de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia), con Antonio González de Monroy, vecino de Tudela de Duero 
(Valladolid), y el licenciado Criado, alcalde mayor de Coca (Segovia), sobre revocación de una sentencia dictada por éste último, mediante la cual ordenaba la ejecución de 
los bienes de Cristóbal García por no pagar el alquiler de unas tierras REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 1141,37 1568-6-2     este documento dispone de 
imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por María de Monroy, vecina de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia) REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 569,2 1543-3-20  
   este documento dispone de imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por Benardino Beltrán de Encinas, vecino de Arévalo (Ávila), con Antonio González de Monroy, vecino de Santa María la Real de Nieva 
(Segovia), estante en Santiuste de San Juan Bautista (Segovia) REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 2041,98 1608-6-18   
94 1618: "Ejecutoria del pleito litigado por Antolín Redondo y Mariana de Espinosa, su mujer, vecinos de Muriel de Zapardiel (Valladolid), con el concejo del dicho lugar, sobre 

exención de impuestos". 16/09/1618. ARCHVa, RE, C. 2249,15. Resumido por Cándido Ajo González de Rapariegos. 
 

 
 

Sigue: 



138 
 

Dispersión geográfica de algunos descendientes de Antona García y Juan de Monroy 
 

PROVINCIA LOCALIDAD OTROS 
LUGARES 

MENCIONADOS 

DESCENDIENTES Y CONSORTES MENCIONADOS EJECUTORIAS Y 
OTRAS FUENTES 
DOCUMENTALES 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 
Ajo González de Rapariegos, Cándido J. M.ª (1962): Historia de Ávila y de su tierra toda, de sus hombres y sus instituciones, por toda su geografía provincial y diocesana, 
Tomo V: Fuentes inéditas para la misma en archivos locales, provinciales, nacionales y extranjeros, Centro de Estudios e Investigaciones, Ávila, 1962, pp. 331-332 
[Biblioteca Digital de Castilla y León: http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452]. 
 

1650: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio Gutiérrez de Villegas y Lorenza Redondo de Monroy, vecinos de Sanchidrián (Ávila)”. Fecha: febrero de 1650. ARCHVa, RE, 

C. 2766,38. 

http://bibliotecadigital.jcyl.es/es/consulta/registro.cmd?id=16452
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95 1583: “Sobrecarta de carta ejecutoria dirigida a las justicias del reino a petición de Feliciano Martín y Francisca Monroy, su mujer, vecinos de Nava del Rey (Valladolid), 

para que se cumpla la sentencia dada en el pleito litigado por los susodichos, con el fiscal del rey y el concejo y pecheros de Nava del Rey (Valladolid), sobre que Francisca 
de Monroy no tenga que pagar la alcabala por ser descendiente legítima de Francisca de Monroy y Jerónimo de Rivadeneira y sea libre y exenta de pagar pechos servicios y 
tributos y les quiten de los padrones de pecheros y les restituyan las prendas que por razón de dichos pechos y servicios les fueron tomadas”. 25/05/1583. ARCHVa, RE, C. 
1485,22. Hay otra copia: “Sobrecarta de una ejecutoria a favor de Feliciano Martín y Francisca de Monroy, vecinos de la Nava del Rey (Valladolid), eximiéndoles del pago de 
pechos y tributos”. 1583. AHN, CODICES, l. 1297. 
 

1604: “Pleito de Miguel de Vargas, de Nava del Rey (Valladolid). Catalina González de Monroy, de Nava del Rey (Valladolid). Duques del Infantado Castillo de Bobadilla 
Sobre Miguel de Vargas y Catalina González de Monroy, su mujer, hija de Antonia García, reclaman a la villa de Talavera de la Reina (Toledo), a Antonio Vargas Manrique, 
a los duques del Infantado y a castillo de Bobadilla, fiscal de esta corte, y otros consortes, que Catalina sea declarada descendiente legítima de su madre para así disfrutar 
del privilegio concedido a ella por los Reyes Católicos, además, que se condene a las partes contrarias a que restituyan los bienes y maravedíes tomados indebidamente 
sobre sus propiedades y que les quitese de los padrones en que les hayan puesto, para quedar libre de obligaciones”. 1604. ARCHVa, PL CIVILES,FERNANDO ALONSO 
(F),CAJA 1493,1. 
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1607: «Ejecutoria del pleito litigado por Miguel de Vargas y Catalina González de Monroy, vecinos de Nava del Rey (Valladolid), con el fiscal del rey, los concejos de 
Talavera de la Reina (Toledo), Torrelaguna (Madrid), Braojos (Madrid), Piñuécar (Madrid), Gascones (Madrid), Antonio de Vargas Manrique, señor de La Torre de Esteba 
Hambrán (Toledo), y el duque del Infantado, sobre hidalguía de privilegio por ser descendientes de Antona García, vecina de Toro (Zamora), otorgada por los Reyes 
Católicos». 04/04/1607. ARCHVa, RE, C. 2023,92. Imágenes 39/60 y 40/60. 
 
1611: “Ejecutoria del pleito litigado por Cristóbal González de Monroy, Pedro González de Monroy y Luis González de Monroy, vecinos de Nava del Rey (Valladolid), con el 

fiscal del rey y Lucas de Velasco, arrendador de las alcabalas de Medina del Campo (Valladolid), y el concejo de Nava del Rey, sobre hidalguía de privilegio por pertenecer 

al linaje de Antona García”. 20/11/1611. ARCHVa, RE, C. 2098,30. 

96 1558: “Ejecutoria del pleito litigado por Cristóbal Velázquez y su mujer Magdalena de Monrroy, vecinos de Olmedo (Valladolid), con el concejo de dicho lugar, sobre 

exención de impuestos”. 21/11/1558. ARCHVa, RE, C. 928,34. 
 
1591: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de la Cueva y su mujer Isabel de Lorenzana, vecinos de Cuellar (Segovia), con el fiscal del rey y el concejo y pecheros de dicha 
villa, sobre su hidalguía”. 10/04/1591. ARCHVa, RE, C. 1691,1. Imágenes 2/34, 3/34, 6/34. 
 
1597: “Ejecutoria del pleito litigado por Gabriel Díaz, marido de Juana de Lorenzana, vecino de Chinchón (Madrid), con el concejo de dicha villa, sobre su nombramiento de 
depositario del pósito de la dicha villa, manteniendo sus privilegios y honores como descendiente de Antonia García de Monroy que era”. 10/09/1597. ARCHVa, RE, C. 
1845,3. 
 
1613: “Ejecutoria del pleito litigado por José de Luján y Mariana de Monroy y Lorenzana, su mujer, vecino de El Barraco (Ávila), con el concejo de dicho lugar y el fiscal de la 
Chancillería de Valladolid, sobre hidalguía de privilegio”. 20/05/1613. ARCHVa, RE, C. 2132,6. 
 
1668: "Ejecutoria del pleito litigado por José Luján y Monroy, vecino de Higuera de las Dueñas (Ávila)". 02/1668. ARCHVa, RE,C. 2911,73. Imágenes 3/38, 30/38. 

97 1543: "Ejecutoria del pleito litigado por María de Monroy, vecina de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia)". 20/03/1543. ARCHVa, RE, C. 569,2. 

 
 Ejecutoria del pleito litigado por Luis de Quesada, defensor de los bienes de Hernando González de Monroy, vecino de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia), 
con los acreedores a los bienes de Hernando González de Monroy, sobre concurso de acreedores REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 2166,24 1614-8-8    
 este documento dispone de imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por Cristóbal García, vecino de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia), con Antonio González de Monroy, vecino de Tudela de Duero 
(Valladolid), sobre deuda contraida por impago de cierto arrendamiento de una heredad REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 1167,71 1569-11-26     este 
documento dispone de imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por Cristóbal García, vecino de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia), con Antonio González de Monroy, vecino de Tudela de Duero 
(Valladolid), y el licenciado Criado, alcalde mayor de Coca (Segovia), sobre revocación de una sentencia dictada por éste últ imo, mediante la cual ordenaba la ejecución de 
los bienes de Cristóbal García por no pagar el alquiler de unas tierras REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 1141,37 1568-6-2     este documento dispone de 
imágenes digitalizadas 
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 Ejecutoria del pleito litigado por María de Monroy, vecina de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia) REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 569,2 1543-3-20  
   este documento dispone de imágenes digitalizadas 
 Ejecutoria del pleito litigado por Benardino Beltrán de Encinas, vecino de Arévalo (Ávila), con Antonio González de Monroy, vecino de Santa María la Real de Nieva 
(Segovia), estante en Santiuste de San Juan Bautista (Segovia) REGISTRO DE EJECUTORIAS,CAJA 2041,98 1608-6-18. 
 
1760: “Ejecutoria del pleito litigado por Lorenzo, Fernando, Esteban y Pedro Sanz de Monroy y consortes, vecinos de Pedrajas de San Esteban (Valladolid)”. 13/10/1760. 
ARCHVa, RE, C. 3267,32. 
 
1785: “Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Javier Sanz de Monroy, vecino de Alcazarén (Valladolid), con el fiscal y el concejo de la misma, sobre su hidalguía”. 

Febrero de 1785. ARCHVa, RE, C. 3518,4. 

98
 1587: “Ejecutoria del pleito litigado por Leonardo Hernández e Inés de Monroy, su mujer, vecinos de Pedrosa, con el fiscal del rey y el concejo de dicha villa, sobre gozar 

como descendientes de Antonia García y Juan de Monroy, vecinos de Toro (Zamora), de la merced y privilegio que a éstos les otorgaron los Reyes Católicos de estar 

exentos de pechar y pagar la alcabala”. 18/12/1587. ARCHVa, RE, C. 1600,6. Imagen 36/51. 

99 1602: “Ejecutoria del pleito litigado por Gregorio Ortiz de Escobar, como marido de Francisca de Monroy, vecino de Saldaña (Palencia), Mariana de Monroy y Benito 

Moreno, su marido, vecinos de Portillo (Valladolid) y demás consortes, con los fiscales de la Chancillería de Valladolid y los concejos de Portillo (Valladolid), Saldaña 
(Palencia), Sahagún (León) y Mansilla de las Mulas (León)”. 09/02/1602. ARCHVa, RE, C. 1929,20. Genealogía en imágenes 34/58, 35/58, 45/58, 46/58, 47/58, 48/58, 
49/58. 
 
1608: “Ejecutoria del pleito litigado por Benito Moreno y Mariana de Monroy, vecinos de Portillo, y Facunda de Monroy, su hija, y consortes, con el fiscal del rey y los 

concejos de Portillo, Sahagún (León) y Mansilla de las Mulas (León), sobre hidalguía de privilegio, como herederos de Antona García”. 02/01/1608. ARCHVa, RE, C. 

2036,48. 

100 1623: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan González de Monroy, vecino del lugar de Pozaldez, Diego González de Monroy, vecino de la villa de Tudela de Duero, Juan 

Sanz de Monroy y Catalina de Monroy, su mujer, vecinos del lugar de Alcazarén (Valladolid), jurisdicción de la villa de Olmedo (Valladolid) con el licenciado Diego de Corral y 
Arellano, fiscal del rey y con los concejos, justicias y regimientos de las villa de Medina del Campo (Valladolid), Tudela de Duero (Valladolid), Pozaldez (Valladolid) y 
Alcazarén (Valladolid), sobre su exención y libertad de pechos y alcabalas como descendientes legítimos de Antonia García de Monroy a la que le fueron concedidos dichos 
privilegios para ella y para sus descendientes”. 01/1623. ARCHVa, RE, C. 2354,30. 
 
1623: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan González de Monrroy, vecino del lugar de Pozaldez (Valladolid), y consortes, con Diego Corral, fiscal en la Audiencia, y los 
concejos y vecinos de Medina del Campo (Valladolid), Pozaldez (Valladolid), Alcazarén (Valladolid), Olmedo (Valladolid), y Tudela de Duero (Valladolid), sobre el privilegio 
de exención y libertad de pechos concedido a Antona García de Monrroy y sus descendientes”. 21/02/1623. ARCHVa, RE, C. 2356,35. 
 
1785: “Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Javier Sanz de Monroy, vecino de Alcazarén (Valladolid), con el fiscal y el concejo de la misma, sobre su hidalguía”. 

Febrero de 1785. ARCHVa, RE, C. 3518,4. 
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101

 1639: "Fernando Rodríguez Hermosino, como marido de Ana de Aldrete y Monroy, con las villas de Toro y San Cebrián de Mazote, sobre la observación del privilegio de 

Antona García". 1639. AHN, CONSEJOS,36780. No está digitalizado en PARES. 

102
 1553: "Ejecutoria del pleito litigado por Baltasar de Robles y Leonor de Monrroy, vecinos de Simancas (Valladolid) con Marcos Laso y Pedro Lobos, arrendadores de la 

alcabala de la carne de Valladolid, sobre pago de alcabalas". 14/12/1553. ARCHVA, RE, C. 795,36. Imagen 3/34. 

103
 1615: “Ejecutoria del pleito litigado por Rodrigo Pérez de Monroy, vecino de Tordehumos (Valladolid), con el concejo de dicha villa”. 30/01/1615. ARCHVa, RE, C. 

2176,17. 

104 1558: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Fernández de Hermosilla y su mujer María de Lorenzana, vecinos de Tordesillas (Valladolid), con el fiscal del rey y el 

concejo y pecheros de dicha villa, sobre su hidalguía". 09/1558. ARCHVa, RE, C. 924,28. Otra copia: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco Hernández de Hermosilla y 
María de Lorenzana, su mujer, vecinos de Tordesillas (Valladolid), con el Concejo de Tordesillas, sobre exención de tributos, resuelto a favor de los primeros". 10/09/1558. 
ARCHVa, PERGAMINOS, C. 86,15. 
 

1581: "Traslado de la carta ejecutoria del pleito litigado entre Francisco Hernández de Hermosilla y María de Lorenzana, su mujer, vecinos de Tordesillas (Valladolid), y el 
estado de los pecheros de Toro (Zamora), sobre cierto privilegio otorgado a Antonia García, vecina de Toro (Zamora)". 30/01/1581. ARCHVa, RE, C. 1439,11. 
 

1617: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco de Hermosilla Lorenzana y Francisca de Acero, su mujer, vecinos de Tordesillas (Valladolid), con Pedro de Castro, vecino 
de Toro (Zamora), sobre evicción". 18/10/1617. ARCHVa, RE, C. 2229,11. 
 

1622: “Ejecutoria del pleito litigado por Francisco de Hermosilla, menor en días, Diego y Pedro de Hermosilla, hijos legítimos y naturales de Simón de Hermosilla y de Cecilia 
de Herrera y consortes, vecinos de Tordesillas (Valladolid) con el fiscal del rey y el concejo, vecinos y el estado de los pecheros de Tordesillas (Valladolid), sobre decir los 
demandantes que habían ganado carta ejecutoria concediendoles la hidalguía de sangre y privilegios y exenciones a Francisco Hernández de Hermosilla y María de 
Lorenzana, su mujer, y a todos sus descendientes y el concejo les había empadronado y repartido el servicio real y alcabala en contravención de la misma y pedir que les 
sean restituidos los maravedís que les han sido cobrados por ello, se les guarden las exenciones y libertades contenidas en la misma". Septiembre de 1622. ARCHVa, RE, 
C. 2344,21. 
 

1636/1638: «Correspondencia administrativa sobre el cobro de alcabalas en las villas de San Asensio y Arenzana de Abajo (La Rioja). Contenido: Doc. 3: Carta de privilegio 
otorgada por Felipe IV a Juan Bautista de la Santa Gayangos y su mujer María de Urraca Monrroy, como descendiente de Antonia García y de su esposo Juan de Monrroy, 
confirmando la exención de pechos y tributos concedida a sus ascendientes por los reyes católicos y otorgándoles a ellos y sus descendientes la mitad de los oficios de 
hijosdalgos de sangre». 1636 a 1638. AHN, Sección de nobleza, FRIAS,C.282,D.2-9. 
 

1650: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio Gutiérrez de Villegas y Lorenza Redondo de Monroy, vecinos de Sanchidrián (Ávila)”. Fecha: febrero de 1650. ARCHVa, RE, 

C. 2766,38. 

105 1638: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio de la Cadena Monroy, vecino de Torrecilla de la Orden (Valladolid)”. Diciembre de 1638. ARCHVa, RE, C. 2680,22. 
 

1638: "Pleito de Antonio de la Cadena Monroy, de Torrecilla de la Orden (Valladolid)". 1638. ARCHVa, SALA DE HIJOSDALGO, C. 1801,1. 
 

Investigar: 1749: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco de la Peña Espinosa, como marido de Catalina de la Cadena, vecinos de Cantalpino (Salamanca), 

con Antonio Prieto Hernández, como marido de Antonia de la Cadena, de la misma vecindad, sobre que se declaren libres bienes raíces de un vínculo, sitos en 

Villaflores (Salamanca), que quedaron por muerte de Antonio de la Cadena y Monroy y su posesión". 23/05/1749. ARCHVa, RE, C. 3205,41. 
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106 1564: “Antonio González de Monroy, vecino de Tudela de Duero (Valladolid), con el concejo de este lugar y el fiscal del rey. Reclamación del privilegio de Antona García”. 

ARCHVa. Pleito Civil. Alonso Rodríguez (D), C. 138, 1. La ejecutoria de este pleito asimismo se conserva en el ARCHVa: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio González 
de Monrroy, vecino de Tudela de Duero (Valladolid), con el concejo de Tudela de Duero (Valladolid), el concejo de Valladolid y el fiscal del rey, sobre pago de alcabalas y 
otros pechos, a pesar de sus antecesores hijosdalgo, así como restitución de lo ya cobrado”. 05/02/1564. ARCHVa, RE, C. 1054,33. Está contenida, como prueba, además, 
en la de 1623 de su hijo (que a su vez recibió ratificación) Juan González de Monroy (de Pozaldez, Valladolid): ARCHVa, RE, C. 2356,35. También aparece como prueba en 
otro juicio, el de 1785 que ganó Francisco Javier Sanz de Monroy (de Alcazarén, Valladolid): ARCHVa, RE, C. 3518,4. 
 

1571: “Ejecutoria del pleito litigado por Hernán González y Magdalena de Lorenzana de Monroy, su mujer, vecinos de Tudela de Duero (Valladolid), con el fiscal del rey y los 
concejos de Tudela de Duero y de Valladolid, sobre que se les respeten las exenciones, preeminencias y libertades concedidas en un privilegio real, y se les devuelvan las 
prendas que se les han tomado.” 15/12/1571. ARCHVa, RE, C. 1221,9. 
 

1589: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco de Lorenzana, vecino de Tudela de Duero (Valladolid), con el fiscal del rey y el concejo y pecheros de dicha vecindad, 
sobre su hidalguía". 15/07/1589. ARCHVa, RE, C. 1646,6. 
 

1589: “Ejecutoria del pleito litigado por Francisco de Lorenzana, vecino de Tudela de Duero (Valladolid), con el fiscal del rey y el concejo de dicha villa, sobre declaración por 
legítimo descendiente de Antón [Antona] García y como tal se le guarden todas la exenciones, franquezas y libertades contenidas en los privilegios concedidos a los 
descendientes de Antón [Antona] García”. 05/12/1589. ARCHVa, RE, C. 1657,16. 
 

1638: "Ejecutoria del pleito litigado por Felipe Estete e Isabel González de Monroy, vecinos de Tudela de Duero (Valladolid)". 11/1638. ARCHVa, RE, C. 2678,12. 
 

1658: "Ejecutoria del pleito litigado por Ana María de Sigüenza Lorenzana, mujer de Antonio Gutiérrez de Acevedo, vecina de Torremormojón (Palencia) con el fiscal del rey 
y el concejo de dicha villa". 11/1658. ARCHVa, RE, C. 2841,59. Imágenes 58/76, 59/76, 60/76, 61/76, 62/76, 63/76, 67/76, 69/76, 70/76. 
 

1702: "Ejecutoria del pleito litigado por María de Sigüenza y Lorenzana, viuda, vecina de Osorno (Palencia) y natural de Tudela de Duero (Valladolid)". 02/1702. ARCHVa, 
RE, C. 3099,82. Imágenes 4/6 y 5/6. 
 

GENEALOGIA DE JOSE LUIS SASTRE FERNANDEZ. Informe Genealógico Completo De D. JOSE LUIS SASTRE FERNÁNDEZ. Creado el 30 de abril de 2010. "The 

Complete Genealogy Reporter". © 2006-2010  Nigel Bufton Software under license to MyHeritage Family Tree Builder. jueves, 20 de mayo de 2010 

[http://mibiografiafamiliar.blogspot.com.es]. 

107 1545: “Ejecutoria del pleito litigado por Baltasar de Monroy, vecino de Valladolid”. 21/01/1545. ARCHVa, RE, C. 600,16. Imágenes 3/32, 4/32. 
 

1550: Antonio González de Bonilla, regidor de Valladolid y marido de Jerónima de Sigüenza y Lorenzana (entre sus antepasados, Antonio González de Monroy, de Tudela 
de Duero). «Previlegio de Antona Garçia y Cartas Executorias del Consejo para su Observancia y Cumplimiento». Contiene: 1. Peti[cion] [de] Don Antonio Gonzalez de 
Bonilla, vecino y regidor de la ciu[dad] de Valladolid, como marido ... de D[oña] Ger[onima] de Siguenza y Lorenzana. Digo q[ue] Francisco de Siguenza y Lorenzana vecino 
de ... Tudela de Duero y demas consortes descendientes de Antona Garcia ganaron cartas executorias de la R[eal] Chan[cilleri]a de ... Valladolid en q[ue] los declararon 
como a tales desçendientes dever gozar de las exempçiones contenidas en el privilegio q[ue] los ... Reyes Catholicos conçedieron a la d[ic]ha Antona Garçia y ultimam[en]te 
Carta executoria de los s[eñore]s del R[ea]l Cons[ejo] en q[ue] mandan se guarden y cumplan las d[ic]has execu[to]rias ... […], Biblioteca de la Universidad de Valladolid, 
manuscrito del siglo XVI, ref.: MS039, f. 322 v. [http://uvadoc.uva.es/handle/10324/197]. 
 

1638: "Ejecutoria del pleito litigado por Felipe Estete e Isabel González de Monroy, vecinos de Tudela de Duero (Valladolid)". 11/1638. ARCHVa, RE, C. 2678,12. 
 

1650: "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco de Sigüenza Lorenzana, vecino de Tudela de Duero (Valladolid)". 05/1650. ARCHVa, RE, C. 2768,12. 
 

1658: "Ejecutoria del pleito litigado por Ana María de Sigüenza Lorenzana, mujer de Antonio Gutiérrez de Acevedo, vecina de Torremormojón (Palencia) con el fiscal del rey 
y el concejo de dicha villa". 11/1658. ARCHVa, RE, C. 2841,59. Imágenes 58/76, 59/76, 60/76, 61/76, 62/76, 63/76, 67/76, 69/76, 70/76. 
 

http://mibiografiafamiliar.blogspot.com.es/
http://uvadoc.uva.es/handle/10324/197
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1663: "La villa de Tudela de Duero contra Francisco de Sigüenza Lorenzana y consortes sobre el pago del derecho del tres por ciento y observancia de cierto privilegio. 
Valladolid". 1663. AHN, CONSEJOS,25812,Exp.9. 
 

1663: "Antonio González de Acevedo como marido de María de Sigüenza Lorenzana contra el fiscal y la villa de La Torre de Mormojón, sobre que la justicia de ésta guarde 
los privilegios concedidos a los antecesores de su mujer. Palencia". 1663. AHN, CONSEJOS,25768,Exp.19. 
 

1700: "Pleito de María de Sigüenza y Lorenzana, vecina de la villa de Osorno (Palencia), con Antonio y José de Sigüenza vecinos de Tudela de Duero (Valladolid) Sobre La 
entrega de una ejecutoria de hidalguía de los Sigüenzas". 1700/1705. ARCHVa, PL CIVILES,ALONSO RODRÍGUEZ (F), C. 3133,4. 
 

1702: "Ejecutoria del pleito litigado por María de Sigüenza y Lorenzana, viuda, vecina de Osorno (Palencia) y natural de Tudela de Duero (Valladolid)". 02/1702. ARCHVa, 
RE, C. 3099,82. Imágenes 4/6 y 5/6. 
 

GENEALOGIA DE JOSE LUIS SASTRE FERNANDEZ. Informe Genealógico Completo De D. JOSE LUIS SASTRE FERNÁNDEZ. Creado el 30 de abril de 2010. "The 
Complete Genealogy Reporter". © 2006-2010  Nigel Bufton Software under license to MyHeritage Family Tree Builder. jueves, 20 de mayo de 2010 
[http://mibiografiafamiliar.blogspot.com.es]. 
 
108 1583: “Ejecutoria del pleito litigado por Melchor de Monroy, vecino de Ventosa de la Cuesta (Valladolid), con Alonso Berruguete, señor de dicha villa, el concejo de ella y 

el fiscal del rey, sobre expedición a Melchor de Monroy de una sobrecarta de la carta ejecutoria de hidalguía librada a Francisco Chico e Inés de Monroy, sus padres, vecinos 
de Alaejos (Valladolid), para que Alonso de Berruguete y el concejo de Ventosa de la Cuesta (Valladolid) la cumplan y le devuelvan los 800 reales que le han cobrado de 
alcabala por la venta de cierta cantidad de vino”. 08/06/1583. ARCHVa, RE, C. 1488,54. 
 

1599: "Ejecutoria del pleito litigado por María de Rica, viuda de Melchor de Monroy, vecina de Ventosa de la Cuesta (Valladolid), con Andrés Garrido, vecino de Valdestillas 

(Valladolid), sobre demanda por haber vendido Andrés Garrido siete tierras, situadas entre ambas villas, a María de Rica, perteneciendo a la dote de su mujer". 09/02/1599. 

ARCHVa, RE, C. 1880,41. 

109  

 
Cadenas y Vicent, Vicente de (dir.): Pleitos de hidalguía que se conservan en el Archivo de la Real Chancillería de Valladolid. Extracto de sus expedientes. Siglo XVIII. Tomo 
XXXV, Ediciones Hidalguía, Madrid, 1999, p. 195. 

http://mibiografiafamiliar.blogspot.com.es/
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1579: “Ejecutoria del pleito litigado por el concejo de Villalón de Campos (Valladolid) y Alfonso Pimentel, conde de Benavente, y el fiscal del rey, con Cristóbal Pérez de 
Acebedo y Luisa Ponce de Monroy, su mujer, vecinos de Villalón de Campos (Valladolid), sobre el pago de la alcabala del vino que Cristóbal Pérez de Acebedo había 
vendido a lo largo del año 1558 en dicha vecindad”. 12/12/1579. ARCHVa, RE, C. 1409,23. 
 

 
Salazar y Castro, Luis de: "Tabla genealógica de la familia de Monroy, vecina de Aguilar de Campos (Valladolid). [Manuscrito]". Biblioteca de la Real Academia de la Historia. 
Signatura: 9/309, f. 111. — Signatura antigua: D-34, f. 111 [http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=54124].  
 

1583: Ejecutoria del pleito litigado por Blas de Paniagua, vecino de Villalón de Campos (Valladolid), marido de María de Monroy, con el fiscal del rey y el concejo de 
Benavente (Zamora), sobre la exención de pagar la martiniega y otros impuestos, por parte de los primeros, por ser la dicha María descendiente de Antonia García, mujer de 
Juan de Monroy, vecino de Toro (Zamora). 26/05/1583. ARCHVa, RE C. 1486,50. 
 

http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=54124
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1598: “Ejecutoria del pleito litigado por Luis Álvarez de Escobar y Cristóbal de Grajal, vecinos de Villalón de Campos (Valladolid), con el fiscal de la Chancillería, el Concejo 
de Villalón de Campos (Valladolid) y el Concejo de Saelices de Mayorga (Valladolid), sobre el reconocimiento de sus respectivas mujeres, Isabel Vázquez de Monroy y 
Mariana Vázquez de Monroy, como descendientes legítimas de Antona García, con las exenciones y privilegios concedidos a esta por los Reyes Católicos”. 15/09/1598. 
ARCHVa, RE, C. 1870,14. Imágenes 606/645, 608/645, 609/645, 610/645, 611/645, 612/645, 613/645, 614/645. 
 

1670: “Ejecutoria del pleito litigado por Lupercio de Monroy Paniagua y consortes, vecinos de Guaza de Campos (Palencia) con el fiscal del rey y pecheros de la dicha villa”. 

Diciembre de 1670. ARCHVa, RE, C. 2938,15. Genealogía en imágenes 2/38, 5/38. 

110 1616: “Ejecutoria del pleito litigado por Catalina Sánchez de Monroy, viuda de Alonso Rodríguez de Gutiérrez, vecina de Villardefrades (Valladolid), con el concejo de la 

dicha villa y Diego Calviche Grijalba, fiscal, sobre exención de impuestos”. 29/10/1616. ARCHVa, RE, C. 2209,72. Imágenes 5/24, 6/24, 7/24, 8/24, 10/24. 
 

1619: "Ejecutoria del pleito litigado por Martín del Fresno, vecino de Villardefrades (Valladolid), con Andrés Sánchez de Monroy, María de Monroy, su mujer, y Juan Gutiérrez 
de Monroy, vecinos de la dicha villa, sobre cumplimiento de testamento". 25/01/1619. ARCHVa, RE, C. 2259,3. Imagen 9/13. 
 
Sigue: 



147 
 

Dispersión geográfica de algunos descendientes de Antona García y Juan de Monroy 
 

PROVINCIA LOCALIDAD OTROS 
LUGARES 

MENCIONADOS 

DESCENDIENTES Y CONSORTES MENCIONADOS EJECUTORIAS Y 
OTRAS FUENTES 
DOCUMENTALES 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 
Salazar y Castro, Luis de: "Tabla genealógica de la familia de Sánchez de Monroy. [Manuscrito]. Empieza en Antonio Sánchez de Librán, casado con María de Monroy, 
descendiente de Juan de Monroy y de Antonia García, a la cual y a sus descendientes los Reyes Católicos libraron de pechos y tributos. 
Termina en su IV nieto Andrés Sánchez de Monroy y Salcedo". Biblioteca de la Real Academia de la Historia. Real Academia de la Historia — Signatura: 25, f. 222 v.º (2.ª 
foliación). — Signatura antigua: D-25, f. 222 v.º (2.ª foliación) [http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=50200]. Los Gutiérrez de Monroy figuran en el 
mismo volumen, f. 222 r.º [http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?control=RAH20112001587]. 
 

http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?id=50200
http://bibliotecadigital.rah.es/dgbrah/es/consulta/registro.cmd?control=RAH20112001587
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Cadenas y Vicent, Vicente (dir.): Pleitos de hidalguía que se conservan en el Archivo de la Real Chancillería de Valladolid. Extracto de sus expedientes. Siglo XVIII, 

Ediciones Hidalguía, Madrid, 2001, p. 14. 

111
 1603: “Ejecutoria del pleito litigado por Luis Alonso y su mujer Antonia Arias de Monroy, vecinos de Villaverde de Medina (Valladolid), con el concejo de dicho lugar y el 

fiscal de la Chancillería de Valladolid, sobre ciertos privilegios de hidalguía”. 17/02/1603. ARCHVa, RE, C. 1950,38. 

112 1745: "Pleito de Andrés Manuel Sánchez Monroy, de Toro (Zamora). Diego Sánchez Monroy y Bustamante, de Toro (Zamora). Concejo, justicia y regimiento de Villaverde 

de Medina (Valladolid) Sobre Acusación de Andrés Manuel Sánchez Monroy y su hijo Diego Sánchez Monroy y Bustamante contra el concejo de Villaverde de Medina por 
haberles incluido en el repartimiento de alcabalas, estando exentos de su pago". 1741/1745. ARCHVa, PL CIVILES,PÉREZ ALONSO (F),CAJA 2613,3. 
 
1750: "Ejecutoria del pleito litigado por el concejo y vecinos de Tagarrosa (Burgos), con los de Santa María de Ananúñez (Burgos), y con Vitoria de Monroy, como madre y 
curadora de sus hijos, Miguel, Cayetano, Catalina, Manuela, Manuel, Francisca y María de Francos y Monroy, vecinos de Villavicencio de los Caballeros (Valladolid), sobre la 
posesión y aprovechamiento del término llamado de Puenteabres". 07/07/1750. ARCHVa, RE, C. 3210,39. 
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1775: "Francos Monroy, Jerónimo. Genealogía del alumno del Real Seminario de Nobles de Madrid: Jerónimo Francos Monroy Flórez y Bernaldo de Quirós. Natural de 

Villavicencio de los Caballeros (Valladolid). Nieto de D. José Florez, oidor de la Real Chancillería de Valladolid y gobernador de la Sala del Crimen. Testimonios de hidalguía 

y nobleza de 1775". 1775, AHN, UNIVERSIDADES,664-3,Exp.35. 

113 1476: hijas de Juan de Monroy y Antona García en el testamento de Antona García, recogido en 

 

 
1564: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio González de Monrroy, vecino de Tudela de Duero (Valladolid), con el concejo de Tudela de Duero (Valladolid), el 
concejo de Valladolid y el fiscal del rey, sobre pago de alcabalas y otros pechos, a pesar de sus antecesores hijosdalgo, así como restiución de lo ya cobrado”. 

5/02/1564. ARCHVa, RE, C. 1054,33. Imagen 115/120. 
 
1486: hijas (y algún yerno) de Juan de Monroy y Antona García en el testamento de Juan de Monroy, recogido en  
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Sigue: 
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1617: "Francisca de Monroy, Gerónimo de Rivadeneira, Beatriz de Monroy y Santiago Hernández, contra el concejo, justicia y regimiento de Fuentesaúco (Zamora), sobre 
un privilegio librado a su favor con exenciones y libertades para no pechar ni pagar alcabalas, entre otras cosas". 1617. AHN, CONSEJOS,25401,Exp.4, ff. 192 v.º, 193 r.º y 
194 v.º. No está digitalizado en PARES; fotocopiado en el AHN. 
 
1492: "Orden al concejo de Medina del Campo y a los agentes del fisco de la misma, para que respeten el privilegio de exención de impuestos que goza Alfonso Manrique, 
vecino de esa villa, heredado de la que fue su mujer, isabel de Monroy, ya difunta, porque la abuela de ésta, Antona García, por permanecer fiel a los reyes de Castilla, fue 
ajusticiada cuando el rey de Portugal ocupó la ciudad de Toro". 07/11/1492. AGS, RGS,LEG,149211,211. 
 
1501: "Merced del oficio de factor de las Indias a Fernando de Monroy. Merced a Fernando de Monroy, contino de Casa y Corte, del oficio de factor de las mercaderías que 
se envían a las Indias. - Reyes". 22/09/1501. AGS, RGS,LEG,150109,32. 
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1523: «Juro a favor de Juan de Mayorga. Juro a favor de Juan de Mayorga de 16.000 maravedís. Acompaña testamento del mismo a favor de su madre doña Leonor 
Monroy, hecho en Toro a 27 de octubre de 1525 ante Juan de Toro». Burgos, 23/11/1523. AGS, CME,62,64. 
 
Primera mitad del siglo XVI: «Juro a favor de Pedro de Monroy [Enríquez] de 23.000 maravedís. Incluye información hecha por Pedro de Monroy [Enríquez] en justificación 
de haber sucedido Gonzalo de Monroy en el mayorazgo del doctor Mayorga. Incluye también fundación de mayorazgo hecha por Pedro Monroy [Mayorga] con autorización 
real…». AGS. Ref.: CME,102,65. 
 
1553: "Ejecutoria del pleito litigado por Baltasar de Robles y Leonor de Monrroy, vecinos de Simancas (Valladolid) con Marcos Laso y Pedro Lobos, arrendadores de la 
alcabala de la carne de Valladolid, sobre pago de alcabalas". 14/12/1553. ARCHVA, RE, C. 795,36. Imagen 3/34. 
 
1587: “Ejecutoria del pleito litigado por Gabriel Palomino y María de Lorenzana y Monroy, su mujer, vecinos de Cea (León), con el Concejo de dicha villa, el fiscal del rey y el 
marqués de Denia, sobre declaración de María de Lorenzana como descendiente de Antona García de Monroy, vecina de Toro (Zamora), pudiendo disfrutar de los 
privilegios otorgados a esta última”. 20/06/1587, ARCHVa, RE, C. 1581,24. 
 
1591: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de la Cueva y su mujer Isabel de Lorenzana, vecinos de Cuellar (Segovia), con el fiscal del rey y el concejo y pecheros de dicha 
villa, sobre su hidalguía”. 10/04/1591. ARCHVa, RE, C. 1691,1. Imágenes 2/34, 3/34, 6/34. 
 
1594: “Ejecutoria del pleito litigado por Pedro Pérez y Mariana de Lorenzana Monroy, su mujer, vecinos de Turégano (Segovia), con los fiscales del rey y los concejos y 
pecheros de dicha villa, de Aguilafuente (Segovia) y de Veganzones (Segovia) y consortes, sobre su hidalguía de privilegio”. 09/05/1594. ARCHVa, RE, C. 1760,7. 
Imágenes 14/210, 15/210, 16/210, 17/210, 18/210, 19/210. 
 
1594: "Ejecutoria del pleito litigado por Juan Montes de Ribera y Juana de Monroy y Lorenzana, su mujer, vecinos de Casarrubios del Monte (Toledo), con el concejo de 
dicha villa, sobre su exención de pagar moneda forera, alcabalas y otros pechos". 21/02/1594. ARCHVa, RE, C. 1754,7. Imágenes 11/138, 12/138, 13/138, 14/138, 15/138. 
 
1596: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio de Villalpando y Jerónima de Monroy, su mujer, vecinos de Ponferrada (León), con el fiscal del rey y el concejo de dicha villa, 
sobre incumplimiento de los privilegios y exenciones a los que tienen derecho Antonio y su mujer, descendiente de Antona García de Monroy, mujer de Juan de Monroy, 
vecino de Toro (Zamora), a quien le fueron concedidos dichos privilegios”. 03/06/1596, ARCHVa, RE, C. 1806,4. 
 
1596: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan Núñez, vecino y regidor de Sahagún (León), y su mujer Inés de Monroy, con el fiscal del rey y el concejo y pecheros de dicha 
villa, sobre estar incumpliéndose los privilegios y exenciones a los que tienen derecho como descendientes de Antona García, mujer de Juan de Monroy, vecino de Toro 
(Zamora), a quien fueron concedidos dichos privilegios”. 28/05/1596. ARCHVa, RE, C. 1808,21. 
 
1600: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Valcabado y Juliana de Monroy, su mujer, vecinos de San Martín de Rubiales (Burgos), con el Concejo de San Martín de 
Rubiales (Burgos), sobre el privilegio de hidalguía de los primeros como descendientes de Antona García”. 03/10/1600. ARCHVa, PERGAMINOS, CAJA 58,9. Otra copia del 
pleito: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan de Valcabado y Juliana de Monroy, su mujer, vecinos de San Martín de Rubiales (Burgos), con los concejos de San Martín de 
Rubiales (Burgos) y Roa (Burgos), sobre que se les reconozca su hidalguía de privilegio como descendientes de Antona García”. 03/10/1600. ARCHVa, RE, CAJA 1909,14. 
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1602: “Ejecutoria del pleito litigado por Gregorio Ortiz de Escobar, como marido de Francisca de Monroy, vecino de Saldaña (Palencia), Mariana de Monroy y Benito Moreno, 
su marido, vecinos de Portillo (Valladolid) y demás consortes, con los fiscales de la Chancillería de Valladolid y los concejos de Portillo (Valladolid), Saldaña (Palencia), 
Sahagún (León) y Mansilla de las Mulas (León)”. 09/02/1602. ARCHVa, RE, C. 1929,20. Genealogía en imágenes 34/58, 35/58, 45/58, 46/58, 47/58, 48/58, 49/58. 
 
1607: "Información genealógica de Juan Franco de Monroy, natural de Villavicencio, presbítero y pretendiente a comisario del Santo Oficio". 1607. AHN, 
INQUISICIÓN,1473,Exp.19. 
 
1613: “Ejecutoria del pleito litigado por Felipe Lorenzana y Monroy, Lucas García de Vera y Catalina de Lorenzana Monroy, su mujer, vecinos de Soria, con el concejo de 
dicha ciudad y lugares de su tierra y el concejo de Aranda de Duero (Burgos) y lugares de su tierra y el fiscal de la Chancillería de Valladolid, con Jorge Hernández de la 
Plana, arrendador de las alcabalas de la ciudad de Soria”. 06/03/1613. ARCHVa, RE, C. 2128,3. Imágenes 14/113, 15/113, 16/113. 
 
1614: “Ejecutoria del pleito litigado por Blas Mansilla Monroy y consortes, vecinos de Cenicero (La Rioja), con los concejos de Cenicero (La Rioja) y Aranda de Duero 
(Burgos)”. 26/07/1614. ARCHVa, RE, C. 2164,18. Copia: “Ejecutoria expedida en el pleito entre Blas Mansilla Monroy y el lugar y concejo de Cenicero (La Rioja) sobre 
pechos y tributos”. Fecha: 1614. AHN, CODICES, L. 1156. Imágenes 5/114, 13/114, 14/114. 
 
1617: “Ejecutoria del pleito litigado por Pedro Fernández y Floriana Ruiz de Monroy, su mujer, vecino de Amayuelas de Abajo (Palencia), con Diego Calviche Grijalba, fiscal, 
y el concejo del dicho lugar, sobre reconocimiento de hidalguía”. 02/02/1617. ARCHVa, RE, C. 2214,18. Imágenes 6/62 y 11/62 y 12/62, genealogía muy completa de los 
primeros Lorenzana-Monroy. 
 
1618: "Ejecutoria del pleito litigado por Blas Martínez, Jerónima de Monroy, su mujer, Miguel de Villalobos y Catalina Lorenzana, su mujer, vecinos de Medina de Rioseco 
(Valladolid), con el Almirante de Castilla y el concejo de la dicha villa, sobre exención de pago de alcabalas". 06/04/1618. ARCHVa, RE, C. 2239,16. 
 
1619: "Ejecutoria del pleito litigado por Cristobal Gadea y consortes, vecinos de las villas de Treviana (La Rioja) y de Briones (La Rioja), con los concejos de la misma, sobre 
exención de Impuestos". 23/05/1619. ARCHVa, RE, C. 2266,1. Imagen 2/97. 
 
1622: “Ejecutoria del pleito litigado por Antonio López de Cuéllar, como marido de Francisca Báez de Lorenzana, hija de Francisco Báez Gutiérrez y Cristina de Loaces, 
vecinos que fueron de Peñaranda de Duero (Burgos), con el fiscal del rey y el concejo, justicia y regimiento de Fuentelencina (Guadalajara) sobre su hidalguía”. Noviembre 
de 1622. ARCHVa, RE, C. 2350,24. 
 
1623: “Ejecutoria del pleito litigado por Sebastián Moreno y Petronila de Mansilla y Monroy, su mujer, vecinos de la villa de Villoslada (Segovia), con el concejo de la dicha 
villa, Juan de Morales y Diego de Riaño, fiscales, y consortes, sobre el reconocimiento del privilegio de hidalguía, y exención fiscal y de oficios de pechero”. 30/09/1623. 
ARCHVa, RE, C. 2373,11. Imágenes 8/95, 12/95. 
 
1626: "Ejecutoria del pleito litigado por García de Villamizar y Juana María de Monroy, su mujer, heredera de Antonio de Villalpando, con Martín de Oviedo, vecinos de 
Ponferrada (León)". 24/10/1626. ARCHVa, RE, C. 2455,70. 
 
1630: “Ejecutoria del pleito litigado por Álvaro de Monroy y sus hijos, vecinos de Toro (Zamora), con el fiscal de la Real Chancillería de Valladolid y José García y Antonio 
López de la Sala, de la misma vecindad, arrendadores de las alcabalas de dicha ciudad”. 08/09/1630. ARCHVa, RE, C. 2544,16. 
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1630: “Ejecutoria del pleito litigado por el concejo y pecheros de Paredes de Nava (Palencia), con Juan Bautista Tartilán y Ana Ruiz de Monroy, de la misma vecindad”. 
Octubre de 1630. ARCHVa, RE, C. 2546,27. Imagen 3/28. En diciembre recibieron otra sentencia favorable más: “Ejecutoria del pleito litigado por Juan Bautista de Tartilán y 
Ana Ruiz de Monroy, vecinos de Paredes de Nava (Palencia), con el conde de Paredes y el concejo y los pecheros de dicha villa”. Diciembre de 1630. ARCHVa, RE, C. 
2551,51. 
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RE, C. 2901,52. Imágenes 4/70, 11/70, 12/70. 
 
1668: "Ejecutoria del pleito litigado por José Luján y Monroy, vecino de Higuera de las Dueñas (Ávila)". 02/1668. ARCHVa, RE,C. 2911,73. Imágenes 3/38, 30/38. 
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20/25. 
 
Toral y Fernández de Peñaranda, Enrique: «Los linajes privilegiados de Jaén. I. Quesada Monrroy; II. Biedma Monrroy; y III. Téllez de Monroy y sus descendientes», en 

Boletín del Instituto de Estudios Giennenses, n.º 172, 2, 1999, pp. 595-596, 601, 602. 

114
 1679: “Ejecutoria del pleito litigado por Diego Gamarra, Juan de Monroy y consortes, vecinos de Venialbo (Zamora)”. 05/1679. ARCHVa, RE, 2999,67. 


